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Pomoc poskytujeme 
všem bez ohledu na 

náboženství, rasu, národ
nost nebo státní či poli

tickou příslušnost. 

Respektujeme práva 
i důstojnost každého 

člověka.

Charita Česká republika je nejstarší 
dobročinnou organizací na našem území. 
V současnosti jsme největším nestátním 
poskytovatelem sociálních a zdravotních 
služeb v České republice a druhou nej
větší českou organizací na poli humani
tární pomoci a rozvojové spolupráce 
v zahraničí. Můžeme se chlubit stoletou 
historií, ale plně profesionální organizaci 
jsme mohli vybudovat až po změně 
režimu v roce 1989.

Poskytujeme sociální a zdravotní služby lidem 
v tíživé situaci nebo akutní nouzi. Ulehčujeme život 
zdravotně postiženým, nevyléčitelně nemocným, 
lidem bez domova, obětem domácího násilí i cizin
cům, kteří u nás žijí. Pomáháme při mimořádných 
událostech, jako jsou povodně, požáry či živelní 
katastrofy. Snažíme se o spravedlivější svět tím, že 
prosazujeme změny zákonů. Podporujeme udržitel
ný rozvoj a zlepšování kvality života lidí na Zemi.

A díky členství v mezinárodních organizacích 
Caritas	Internationalis a Caritas Europa jsme 
okamžitě v místech potřeby i po	celém	světě.

KDO JSME

Charitu Česká republika tvoří síť 264 arcidiecéz
ních, diecézních, oblastních, městských a farních 
Charit včetně České katolické charity 
a Řeckokatolické charity (více informací o organi
zační struktuře viz s. 86).

Zřizovatelem Charity Česká republika je Česká 
biskupská konference. Prostřednictvím Charity 
naplňuje katolická církev jedno ze svých hlavních 
poslání, službu diakonie, tedy péči o slabé 
a potřebné. 

ÚVODNÍ 
SLOVA

Milí	přátelé,	sestry	a bratři, 

úkolem charitního prezidenta 
je pečovat o duchovní směřo
vání pracovníků naší organiza
ce. Tedy být jim nablízku, 
naslouchat jim, povzbuzovat je 
a všemožně je podporovat. 
V průběhu mnoha let jsem 
poznal práci Charity na všech 

stupních a potkávám mnoho lidí, kteří nešetřili 
sil a námahy, aby pomohli druhým a ulevili jim 
v jejich těžké situaci.

Charita je jedním ze tří pilířů života a služby 
církve. Vedle hlásání radostné zvěsti (evangelia) 
a udělování svátostí (liturgie) je zde tento třetí 
důležitý prvek (tzv. diakonie či charita), jehož 
úkolem jsou skutky pro dobro slabých a zrani
telných – bez rozdílu, pro dobro celé společnos
ti. Tyto skutky Charita koná podle svých sil 
a nejlepších schopností v souladu se sociálním 
učením církve, která každého lidského jedince 
vnímá jako jedinečnou osobnost s potřebami 
tělesnými i duchovními.

Jsem si vědom náročnosti charitní práce, ale také 
její ušlechtilosti a krásy, i určité nenahraditelnos
ti. Charitní služba není jednoduchá, jde o vysilují
cí a často okolím nedostatečně doceněnou práci, 
která vyžaduje velké nasazení: nejenom odbor
nost, ale i zmíněnou lidskost a vytrvalost.

Všechny pracovníky a dobrovolníky, ale také 
příznivce a podporovatele ujišťuji: Vaše působení 
má smysl – přináší úlevu, radost a naději tolika 
lidem v nouzi! Chci vás ujistit o své duchovní 
blízkosti a své každodenní duchovní podpoře.

Rád vám všem žehnám!

Mons. Pavel Posád 
biskup a prezident Charity Česká republika

Vážení	příznivci	charitního	díla,	

výroční zpráva je svědectvím o obrovském 
charitním díle na poli zejména sociální a zdra
votní práce doma i v zahraničí. Práce vysoce 
odborné i dobrovolné, ale vždy potřebné 
a konané s láskou a porozuměním k lidem, kteří 
by se bez pomoci Charity neobešli: senioři, lidé 
s postižním, jedinci i celé rodiny ohrožené 
chudobou, nekonečnými dluhy a společenským 

propadem, děti 
a mládež z vylouče
ných lokalit a samo
táři bez domova, 
uprchlíci před 
válkou z blízké 
Ukrajiny i dalších 
zemí. Touží po 
důstojném a šťast
ném životě, ale 
nemají dostatek sil, 

možností či dovedností, aby situaci sami zvládli. 

Naše podpora statečně se bránící Ukrajiny 
neochabuje, stejně jako veškerá rozmanitá pomoc 
naší domácí klientele, jak se ve zprávě dočtete.

Jsem hrdý na naše zaměstnance a dobrovolníky 
a vděčný za naše příznivce a podporovatele. Bez 
sehraného koncertu vzájemné spolupráce 
mnoha ochotných a zapálených spoluhráčů 
bychom podobně velké dílo nedokázali vytvořit.

Děkuji za podporu našim příznivcům, partne
rům, dárcům a sponzorům, ale také pracovní
kům médií. Děkuji všem, kdo šíří dobré jméno 
naší organizace, za všechny dary a modlitby.

S úctou

Lukáš Curylo
ředitel Charity Česká republika
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Z KODEXU CHARITY  
ČESKÁ REPUBLIKA
Své	poslání	uskutečňuje	
Charita	zejména	prostřednictvím	
materiální,	sociální,	humanitární,	
rozvojové,	psychické	a duchovní	
pomoci	potřebným	lidem	a rovněž	
prostřednictvím	úsilí	o spravedli-
vější	podmínky	ve	společnosti.
Charita	ovlivňuje	a spoluutváří	

sociální	politiku,	upozorňuje	veřej-
nost	na	existující	formy	a rozsah	
nouze,	podporuje	solidární	postoje	

ve	společnosti.

Nejvlastnějším	cílem  
charitních	služeb	je	ochrana	člově-
ka	v jeho	důstojnosti	od	početí	až	
po	přirozenou	smrt.	Tam,	kde	se	
člověk	ocitá	v různorodých	situa-
cích	ohrožení	nebo	nouze,	jsou	

pracovníci	Charity	zavázáni	posky-
tovat	mu	účinnou	pomoc	a zároveň	
podněcovat	jeho	samostatnost	

a schopnosti	svépomoci.

Charitní	služba	je	poskyto-
vána	lidem	v ohrožení	nebo	nouzi	
bez	ohledu	na	jejich	věk,	pohlaví,	
politické	smýšlení,	rodinné	uspořá-
dání,	zdravotní	stav,	sexuální	orien-
taci,	sociální	a ekonomickou	situaci	
a postavení,	jejich	příslušnost	k et-
nické	nebo	národnostní	menšině,	

víře,	náboženství	a kultuře.	Charitní	
služba	v zahraničí	je	vykonávána	
s respektem	vůči	domácím	kultu-
rám	a náboženským	vyznáním.

Charitní	služba	je	založena 
na	respektování,	ochraně	a rozvíje-
ní	přirozených	práv	každého	člově-
ka	(jak	jsou	vyjádřeny	v dokumen-
tech	důležitých	pro	praxi	charitního	

pracovníka,	a to	především	ve	
Všeobecné	deklaraci	lidských	práv,	
Chartě	lidských	práv	Spojených	

národů	a v Úmluvě	o právech	dítěte	
a dalších	mezinárodních	deklara-
cích	a úmluvách;	dále	se	řídí	

Ústavou	ČR,	Listinou	základních	
práv	a svobod	a dalšími	zákony	
tohoto	státu,	které	se	od	těchto	
dokumentů	odvíjejí).	Je	rovněž	
založena	na	křesťanském	pojetí	
etických	hodnot,	zakotvených	

v Písmu	svatém	a v dokumentech	
sociálního	učení	katolické	církve.	
Řídí	se	také	Stanovami	a vnitřními	
pravidly	Caritas	Internationalis,	
jejími	standardy	a směrnicemi.

Kdekoli	to	je	možné,	 
využívá	Charita	místní	zdroje	a pro-
dukty	a podporuje	místní	ekonomi-
ku	tak,	aby	nedošlo	k vyčerpání	
zásob	a místních	zdrojů	nebo	 

k mimořádné	inflaci.
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI 
A PROJEKTY V CHARITĚ ČESKÁ REPUBLIKA  

V ROCE 2023

■ Potřiadvacáté vyrazili počátkem ledna v různých 
koutech Česka dům od domu tři králové, aby lidem 
popřáli šťastný nový rok, předali požehnání a také 
jim umožnili podílet se prostřednictvím Tříkrálové	
sbírky na pomoci těm, kteří se ocitli v nouzi (více 
viz s. 16). 

■ Na lednové tiskové konferenci představila 
Charita ČR přítomným novinářům výsledky interní
ho šetření zaměřeného na dopady	současné	
energetické	krize	a inflace na	sociální	služby	
a jejich	klienty.

■ Na pomoc Turecku a Sýrii, které 6. února brzy 
ráno zasáhlo katastrofální zemětřesení o síle 7,8 
Richterovy škály, uvolnila Charita Česká republika 
z krizového fondu částku 300 000 korun a okamži
tě vyhlásila sbírku	Charita	pro	Turecko	a Sýrii (více 
viz s. 35). 

■ Na tiskové konferenci nazvané Rok	s Ukrajinou	
představil ředitel Lukáš Curylo celorepublikové 
statistiky, celkový přehled, ale i zcela konkrétní 
příběhy a kroky pomoci, kterou Charita poskytla 
lidem zasaženým válkou. Neblahé roční výročí 
připomněla veřejnosti i výstavou fotografií Rok	

s Ukrajinou objektivem	německého	fotografa	
Philippa Spaleka na náměstí Václava Havla 
v Praze a dalšími akcemi po celé republice. 

■ Šestou neděli velikonoční proběhla v koste
lích již tradičně	Sbírka	na	pomoc	pronásledova-
ným	křesťanům	a dalším	potřebným, díky níž se 
dostane každý rok pomoc k tisícům lidí v nouzi.

■ Zapojili jsme se jako dlouholetý partner 
potravinových bank i letos do jarního a podzim
ního kola Sbírky	potravin po celé republice. 

■ Ve spolupráci s Hudební nadací StadlerTrier 
a Nadačním fondem Hudba pro Věčnou naději 
zahájila Charita ČR sérii koncertů klasické hudby 
pro seniory s názvem	Radost	hudbou. 

■ Poslanecká sněmovna PČR v polovině dubna 
schválila novelu	zákona	o azylu, která zahrnuje 
děti cizinců ze třetích zemí, kteří mají v České 

republice dlouhodobý pobyt, do systému 
veřejného zdravotního pojištění. Dlouho očeká
vanou změnu se podařilo prosadit mimo jiné 
díky neúnavnému úsilí Charity Česká republika 
a dalších organizací pracujících s cizinci.

■ V Kampusu Hybernská proběhlo Young	
Caritas	fórum zaměřené na zapojování mladých 
lidí do činnosti Charity (více viz s. 55). 

■ Podpořili jsme	lidi	zasažené	ničivým	výbu-
chem	na	Kachovské	přehradě v Chersonské 
oblasti na Ukrajině a následnými záplavami, 
které postihly města a vesnice na březích 
Dněpru a prohloubily už tak katastrofickou 
humanitární krizi na Ukrajině (více viz s. 32). 

■ Z krizového fondu, zřizovaného na pomoc při 
mimořádných událostech a náhlých katastro
fách, uvolnila Charita Česká republika prostřed
ky a současně vyhlásila sbírku	na	pomoc	zápla-
vami	postiženému	Slovinsku. 

■ Charita Česká republika vyhlásila sbírku	na	
pomoc lidem zasaženým katastrofálním zemětře-
sením	v Maroku,	které v noci z pátku 8. na sobotu 
9. září zničilo šest hustě osídlených provincií. 

■ Druhý rok vysílání podcastu jsme oslavili 
novým formátem ChariTALK	speciál, v jehož 
rámci proběhla moderovaná diskuze odborníků 
z neziskového i státního sektoru na téma 
zkvalitnění sociální a zdravotní péče u nás. 

■ Připomněli jsme si 10.	výročí	založení	
pobočky	v Zambii, která se postupně stala 
naší vůbec největší zahraniční pobočkou a kde 
se nám podařilo dosáhnout mimo jiné zlepše
ní zdravotní péče o maminky a děti, podpory 
uprchlíků ve vzdělávání či farmářů při adapto
vání na změny klimatu (více viz s. 44). 

■ V parteru Národní technické knihovny 
v Praze jsme ve spolupráci s Charitou Uherské 
Hradiště vystavili soubor 16 fotografií Mladí 
talentovaní	Ukrajinci, které přinutila válka 
k útěku; jejich příběhy prostřednictvím jejich 
portrétů vytvořili studenti oddělení Fotografie 
a nová média ZUŠ Uherské Hradiště. 

■ Válka mezi Izraelem a hnutím Hamás 
způsobila humanitární katastrofu, proto 
Charita Česká republika uvolnila prostředky ze 
svého krizového fondu a vyhlásila	sbírku	na	
pomoc	zasaženým	civilistům	v Pásmu	Gazy. 



8 9

■ Z rukou ministra zahraničních věcí České republi
ky Jana Lipavského převzali zástupci Charity Česká 
republika medaili	Za	zásluhy	o diplomacii, která se 
uděluje osobnostem a organizacím, které se 
významně zasloužily o rozvoj zahraničních vztahů 
mezi Českou republikou a ostatními zeměmi. 

■ V Galerii Vinohradská 12 proběhla výstava My	tři	
králové	jdeme	k vám…, kterou spolu s autorem 
fotografií, Josefem Vráželem, slavnostně zahájil 
pražský arcibiskup Mons. Jan Graubner; soubor 
černobílých snímků z tříkrálového koledování na 
Valašsku vznikal po dobu bezmála deseti let ve 
spolupráci s Charitou Nový Hrozenkov.

FEAD 2020
říjen	2016	–	červen	2023 
FEAD,	MPSV	–	OP	potravinové	a materiální	pomoci

Pokračovalo poskytování	potravinové	a materiální	
pomoci	lidem	a rodinám	v nouzi financované 
z prostředků Fondu evropské pomoci nejchudším 
osobám (FEAD) a ze státního rozpočtu prostřednic
tvím operačního programu potravinové a materiál
ní pomoci (PoMPo II). Celkem bylo v roce	2023	
podpořeno	potravinami	40	tisíc	lidí a materiální 
pomoc	obdrželo	téměř	32	tisíc	lidí.

POMPO III
(Potravinová	a materiální	pomoc	nejchudším	
osobám	III),	květen	2023	–	duben	2026 
ESF+,	MPSV	–	OP	Zaměstnanost	plus

Cílem projektu je zajištění	potravinové	a materiál-
ní	pomoci	pro	osoby	z cílových	skupin	(osoby ve 
vážné potravinové či materiální nouzi, např. lidé 
bez domova, rodiny v azylových domech, senioři, 
samoživitelé, děti a další), která je ve spolupráci 
s MPSV distribuována prostřednictvím partner
ských organizací, včetně Charity ČR a jejich zapoje
ných subjektů – jednotlivých diecézních Charit. 
Kromě vybraných potravin jsou poskytovány i další 
nezbytnosti, jako jsou základní domácí potřeby, 
hygienické zboží, školní pomůcky, stany a spacáky 
a textilní výrobky. Společně s distribucí pomoci 
jsou podpořeným lidem poskytována doprovodná 
opatření, přispívající k řešení jejich obtížné situace.

■ Při tiskové konferenci 28. listopadu 
2023 převzala	Charita	ČR	od	
společnosti	E.ON	symbolický	šek	na	
4 623 510	Kč	jako podporu	pro	charitní	
klienty	z projektu	Energie	pomáhají. 
Tento dar obdržela Charita ve třech 
vlnách pomoci od května do listopadu.
Charita Česká republika rozdělila tuto 
částku arcidiecézním a diecézním 
Charitám po celé republice, tak aby 
mohly prostřednictvím svých 
odborných poraden a služeb pro lidi 
v nouzi pomáhat lidem zasaženým 
energetickou krizí.

VOJENSKÝ FOND  
SOLIDARITY
Vojenský fond solidarity vznikl jako společný	
projekt	Ministerstva	obrany	České	republiky	
a Charity	Česká	republika v roce 2015. V listopadu 
2023 byla mezi oběma organizacemi podepsaná 
nová Dohoda o vzájemné spolupráci, která výrazně 
rozšiřuje okruh potencionálních žadatelů o pomoc, 
kteří se ocitli v těžké životní situaci. Nově ji budou 
moci čerpat i vojáci z povolání do pěti let od 
ukončení vojenské činné služby, a zejména také 
váleční veteráni, osoby jim blízké či jejich pozůsta
lí. O finanční podporu mohou žádat všichni vojáky 
sloužící v Armádě České republiky, u Vojenské 
policie, Vojenského zpravodajství, Hradní stráže 
a Vojenské kanceláře prezidenta republiky.

Charita Česká republika spravuje rozsáhlou databá
zi firemních i individuálních dárců, kteří do fondu 
přispívají, a s výborem fondu úzce spolupracuje při 
zpracování darovacích smluv a poskytování finanč
ní pomoci. V roce	2023	jsme	pro	Vojenský	fond 

solidarity administrovali	finanční	dary	v celkové	
výši	9 390 700	Kč,	formou	darovacích	smluv	bylo	
rozděleno	3 220 000	Kč.	Vojenský fond solidarity 
vydává samostatnou výroční zprávu, zveřejňova
nou na https://fondsolidarity.army.cz.

CENA CHARITY ČESKÁ  
REPUBLIKA 2023
V pátek 20. října proběhlo již pošestnácté slavnostní 
udílení vyznamenání Cena Charity Česká republika, 
potřetí v pořadí v katedrále sv. Víta, Václava 
a Vojtěcha na Pražském hradě. Předcházela mu 
tradičně mše svatá k poctě sv. Vincence z Pauly a za 
charitní dílo. Cenu Charity udělujeme za	obětavou	
práci	vynikajícím	pracovníkům,	dobrovolníkům	či	
podporovatelům každoročně od roku 2008.

Deset nominovaných laureátů převzalo ocenění 
přímo z rukou prezidenta Charity ČR a biskupa Mons. 
Pavla Posáda a ředitele Charity ČR Lukáše Curyla:

Mgr.	Petr	Šimon,	DiS.
vedoucí Centra služeb pro lidi bez domova 
Diecézní charity Brno

Bc.	Petra	Vohlídalová
vedoucí Domu sv. Pavla, sociální pracovnice 
Charity České Budějovice

Markéta Vašková
vrchní sestra Oblastní charity Pardubice

Dagmar	Lendelová,	DiS.
terénní sociální pracovnice Charity Lovosice

Mgr.	Anna	Valachová,	DiS. 
ředitelka Charity Kroměříž

Ing.	Miroslav	Hodeček 
vedoucí útvaru sociálního začleňování 
Diecézní charity ostravsko-opavské

Ing.	Jiří	Svoboda
vedoucí Azylového domu Domažlice 
Diecézní charity Plzeň

Mgr.	Světlana	Porsche
ředitelka Střediska Migrace

Marie Kašpárková
bývalá staniční sestra, nyní dobrovolnice, 
Charitní domov Moravec 

Mgr.	Iva	Kuchyňková
koordinátorka v sociální oblasti Charity 
Česká republika
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V ARCIDIECÉZÍCH A DIECÉZÍCH 
V ROCE 2023

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI A PROJEKTY

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO

■ Brňané se v rámci Tříkrálové sbírky po dvouleté 
covidové pauze zapojili do Tříkrálového průvodu 
s živými velbloudy. ■ Všechny Charity brněnské 
diecéze nadále pomáhaly lidem prchajícím před 
válkou z Ukrajiny. Poskytovaly sociální a právní 
poradenství, asistenci na úřadech, překlady a tlu
močení či pomoc s hledáním práce a ubytování. 
Díky spolupráci s ukrajinskou psycholožkou doká
zala navíc Charita v Brně zajistit psychologickou 
podporu pro 35 příchozích v jejich rodném jazyce. 
■ Oblastní charita Znojmo nadále intenzivně 
spolupracuje s partnerskými Charitami přímo na 
Ukrajině a dodává jim materiální pomoc, na které 
se podílí i další Charity brněnské diecéze. 
■ Dobrovolnické centrum v Brně spustilo nový 
program propojující dobrovolníky a klienty – cyk
loterapii. Unikátní cyklorikša dokáže klientům 
s pohybovými omezeními zprostředkovat radost 
z pohybu na čerstvém vzduchu. ■ Tradiční sbírka 
Koláč pro hospic v říjnu dokázala, že oblíbenost 
hospicové a paliativní péče u dárců roste. Její 
výtěžek překročil 2,5 milionů korun, které 

pomůžou pacientům mobilních hospiců v celé 
diecézi i lůžkového hospicu v Rajhradě. U této 
příležitosti se veřejnosti představila návazná 
služba poradna pro pozůstalé Křídla vážky 
fungující pod Oblastní charitou Blansko.

DIECÉZNÍ CHARITA  
ČESKÉ BUDĚJOVICE

■ Diecézní charita České Budějovice otevřela 
Centrum Agáta na pomoc obětem domácího 
a genderově podmíněného násilí v Dobré Vodě 
u Českých Budějovic. Současně iniciovala vznik 
odborné platformy Spolu proti násilí na jihu 
Čech. ■ DCHCB vyslala prvního dobrovolníka do 
zahraničí v rámci Evropského sboru solidarity. 

■ Charita Český Krumlov se spojila s Charitou 
Kaplice. ■ Charita Týn nad Vltavou má nově 
registrovanou službu Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi. ■ Charita Horažďovice 

otevřela v Nepomuku středisko občanské 
poradny. ■ Charita Písek se přestěhovala do 
nových prostor na adresu Soukenická 161, Písek 
a rozšířila vozový park terénní pečovatelské 
služby. V Písku a Milevsku zahájila projekt 
Integrační služby Střediska pomoci na pomoc 
uprchlíkům z Ukrajiny. ■ Charita Tábor rozšířila 
Noclehárnu Tábor o 4 lůžka pro ženy. ■ Charita 
Pelhřimov se začátkem roku sloučila s Charitou 
Pacov a převzala její služby. Od začátku května 
2023 funguje v Pacově Charitní záchranná síť 
– Komunitní centrum pomoci. ■ Charita 
PrachaticeVimperk vznikla spojením charit 
Prachatice a Vimperk. Došlo k rozšíření Sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi. ■ Byla 
zahájena rekonstrukce Domu sv. Petra pro muže 
v Záblatí s cílem rozšíření kapacity.

DIECÉZNÍ KATOLICKÁ  
CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

■ Farní charita Litomyšl převzala provoz 
Charitního domova Mendryka od České katolic
ké charity. Jeho posláním je vytvářet domov již 
nemohoucím lidem, kteří svůj život zasvětili 
službě v církvi. • Oblastní charita Polička 
otevřela pro veřejnost novou službu „most“, 
která poskytuje podporu po ztrátě blízkého 
a krizovou intervenci. ■ Dětem se otevřely nové 
volnočasové kluby: klub Integráček a integrační 
skupina Dráčci pro předškolní děti. Tyto aktivity 
jsou realizovány díky partnerství s UNICEF. 

■ Dobrovolnické centrum DCH HK funguje již 
také jako Regionální centrum pro 
Královehradecký kraj. Mimo naše aktivity se 
snažíme podpořit neziskové organizace, které 
pracují s dobrovolníky i v jiných okresech. 

■ Cenu „Osobnost v sociálních službách“ obdr
žel pan Petr Macl z Oblastní charity Hradec 
Králové. Zvláštní ocenění komise získala Anna 
Brázdová, vedoucí Dobrovolnického centra 
Diecézní charity Hradec Králové. ■ Cenu 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb 
a Diakonie ČCE Pečovatelka roku získala paní 
Drahuše Řezníčková z Charitní pečovatelské 
služby Červený Kostelec. ■ Mladá dobrovolnice 
DCH HK Natalia Haddad, původem ze Sýrie, 
převzala v Praze diplom od Úřadu Vysokého 
komisaře OSN pro uprchlíky za mimořádný 
přínos pro širší komunitu.
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DIECÉZNÍ CHARITA  
LITOMĚŘICE

■ Diecézní charita Litoměřice otevřela 
Integrační a komunitní centrum Svit. ■ Byl 
spuštěn projekt zaměřený na zvýšení profe
sionalizace zaměstnanců v oblasti strategie, 
fundraisingu, financování a vzdělávání. 
■ Započala transformace pečovatelských 
služeb směrem k modernizaci kvalitativně 
odpovídající službě v 21. století. ■ Charita 
Litoměřice dokončila elektrifikaci vozového 
parku. ■ DCHL se stala uznávaným lídrem 
nových trendů v pečovatelské službě a dru
hým největším poskytovatelem pečovatel
ských služeb v kraji. ■ Charita Most obdržela 
dar od prezidenta ČR Petra Pavla, který 
využila na zajištění potřeb dětí v Zařízení pro 
děti vyžadující okamžitou pomoc. ■ Do funkce 
ředitelky Charita Most byla uvedena 
Mgr. Světlana Nikolova. ■ Ve Šluknově byla 
uvedena do funkce ředitelky Bc. Kamila 
Svobodová, DiS. ■ V České Kamenici se 
zapojili do Běhu pro Žlutou stužku na podpo
ru lidí s trestní minulostí. ■ V České Lípě byl 
podpořen projekt na komplexní rekonstrukci 
budovy, ve které se poskytují služby pro děti 
a rodiny. ■ V Ústí nad Labem přesunuli služby 
poskytované v Domě svatého Materny do 
Mojžíře. ■ Čestný odznak od ukrajinského lidu 
byl udělen za humanitární zásluhy dvěma 
pracovnicím Charity Rumburk, Martině 
Škodové a Veronice Jungové.

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA 
OLOMOUC

■ Charita Uherské Hradiště spolupracovala 
se ZUŠ Uherské Hradiště na realizaci výstavy 
fotografií talentovaných dětí z Ukrajiny, které 
musely uprchnout před válkou a v České repub
lice pokračují v rozvíjení svého umění. Výstava 
byla v průběhu roku 2023 představena po celé 
republice. ■ Charita Strážnice získala jako první 
Charita v České republice certifikaci k etickému 
vzdělávacímu programu DEKACERT®. ■ Charitní 
poradna NEDLUŽÍM oslavila deset let služby 
pro veřejnost. Provozuje ji Charita Šternberk ve 
Šternberku, Uničově, Litovli, Moravském 
Berouně a Skrbni. ■ Základní materiální pomocí 
a potravinami zabezpečila Arcidiecézní charita 
Olomouc lidi postižené červnovými záplavami 
na Haiti. ■ Na Svatém Kopečku u Olomouce se 

uskutečnil 25. ročník Romské 
pouti, jejímž tématem bylo 
„Panna Maria, matka nás 
všech“. ■ V Nivnici se 
uskutečnil první ročník 
charitativní akce s názvem 
„Pohybem pro Domácí 
hospic Antonínek“. Běhu se 
zúčastnilo 323 účastníků 
a vybralo se 112 030 Kč. 
Domácí hospic Antonínek je společ
ným projektem Charity Uherské Hradiště 
a Charity Uherský Brod. ■ Arcidiecézní charita 
Olomouc dopravila na Ukrajinu za rok trvání 
projektu Světlo a teplo pro Ukrajinu 642 gene
rátorů, 1 501 mobilních plynových kamen vč. 
stejného počtu plnitelných lahví na PB, 12 
velkokapacitních vytápěných stanů a mnoho 
další materiální pomoci. Ve spolupráci 
s Olomouckým krajem navíc pomohla financo
vat vybudování několika vrtů na pitnou vodu.

DIECÉZNÍ CHARITA  
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

■ V srpnu 2023 skončil dvouletý projekt Romští 
lídři – hybatelé změny, který propojil romské 
lídry z Ostravy, Přerova a Třince; umožnil jim 
vzdělávání a během projektu vznikla také 
regionální romská platforma Feder Drom. 
■ Charitní domov pokojného stáří sv. Františka 
Charity Bohumín oslavil 25. výročí vzniku. 

■ Charita Český Těšín oslavila 30. výročí a otevřela 
druhé nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
s názvem Maják. ■ Charita FrýdekMístek uspořá
dala další ročník akce Duše na dlani, věnované 
prevenci a osvětě v oblasti duševního zdraví. 
■ Charita Hlučín získala dar od prezidenta České 
republiky Petra Pavla ve výši 335 500 Kč na nákup 
auta pro domácí zdravotní péči. ■ Charita Jeseník 
otevřela nově postavenou budovu Denního stacio
náře Šimon v Jeseníku pro osoby s mentálním 
i kombinovaným handicapem a dále novou službu 
Centrum pomoci sv. Martina. ■ Charita Opava 
uspořádala pro odbornou veřejnost konferenci 
s názvem „Závislost je také nemoc“. ■ Charita 
Ostrava rozšířila služby poradny o specializovanou 
službu poradenství pro oběti sexuálního násilí 
nejen v církevním prostředí.

DIECÉZNÍ CHARITA PLZEŇ

■ Diecézní charita Plzeň oslavila 30 let od svého 
založení mší v katedrále sv. Bartoloměje. Součástí 
oslav byl také tradiční benefiční ples organizovaný 
Střediskem rozvojové spolupráce; ten připomněl 
i 20 let pomoci v Jižní Americe. ■ Ve středisku 
Diecézní charity Plzeň v Cukrovarské ulici bylo 

z finančních zdrojů města Plzně 
a Evropské unie vybudováno 

víceúčelové zařízení pro lidi 
v nouzi. Vydává se zde 
potravinová pomoc a zařízení 
je vybaveno také sprchou, 

toaletou a základním 

ošacením. Zařízení je přístupné dalším pomáha
jícím organizacím. ■ Hned tři výstavy obrazů od 
seniorů z Domova sv. Alžběty byly během roku 
2023 k vidění v plzeňských výstavních prosto
rách. Výtvarná díla vznikala v rámci ergotera
peutických dílen vedených Evou Vyškovskou. 
■ Městská charita Plzeň otevřela novou budovu 
Domova sv. Františka pro lidi bez přístřeší ve 
Wenzigově ulici v Plzni, což s sebou přineslo 
významné rozšíření kapacit azylového domu, 
noclehárny a nízkoprahového denního centra. 
■ Domov pro seniory sv. Jiří, provozovaný 
Městskou charitou Plzeň, oslavil 20 let od 
svého založení. ■ Domov sv. Aloise Městské 
charity Plzeň úspěšně obhájil certifikát kvality 
Vážka s vynikajícím hodnocením poté, co zde 
Česká alzheimerovská společnost uskutečnila 
po dvou letech audit zaměřený na posouzení 
kvality péče o seniory s demencí.

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA PRAHA

■ Arcidiecézní charita Praha oslavila 
v roce 2023 dvě významná výročí: 
30 let od obnovené činnosti po pádu 
komunismu a 1050. výročí založení 
pražského biskupství. • Byla 
dokončena kompletní rekonstruk
ce sídla na pražských 
Vinohradech, které je zázemím 
mnoha sociálních služeb a kde 
vzniklo i nové Komunitní centrum 
sv. Anežky. ■ V roce 2023 
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proběhly přípravy na otevření nového Denního 
stacionáře pro seniory ve Vlašimi. V plném proudu 
jsou také přípravy na nový Denní stacionář pro 
osoby s Alzheimerovou chorobou v Kralupech nad 
Vltavou. ■ Plán na opravu Domova sv. Václava ve 
Staré Boleslavi vstoupil do další fáze. Kompletní 
rekonstrukce jeho rozsáhlé historické budovy bude 
největší investiční akcí v novodobé historii 
Arcidiecézní charity Praha. ■ V oblasti zahraniční 
rozvojové spolupráce rozvíjela pražská Charita 
programy zejména v Indii, Ugandě a Bělorusku. 
Program Adopce na dálku®, který je nejdéle 

fungujícím českým rozvojovým projektem v za
hraničí, si připomněl 30. výročí od svého vzniku. 
Od roku 1993 podpořili čeští dárci ve vzdělávání 
více než 36 tisíc nejchudších dětí. ■ V únoru 2023 
předal armádní generál Emil Boček Arcidiecézní 
charitě Praha ocenění „Morální autorita“ za 
vytrvalost, statečnost a odvahu.

ŘECKOKATOLICKÁ  
CHARITA

I v roce 2023 jsme poskytovali pomoc (duchovní 
pomoc a podporu, poradenství, pořádání volnoča
sových aktivit pro děti atd.) jak nově příchozím 
Ukrajincům s dočasnou ochranou, tak přímo lidem 
na Ukrajině. Jednalo se hlavně o koordinování 
pomoci bojovým jednotkám na frontě (shánění 
prostředků na nákupy aut, sanitek, dronů, přístro
jů pro noční vidění, oblečení, hygienických potřeb, 
léků a potravinových doplňků atd.). ■ Věnovali 
jsme se ukrajinským dětem, snažili jsme se 
poskytnout rodinám prostor pro pravidelné 
setkávání a dětem umožnit komunikaci s jejich 
vrstevníky v rodném jazyce. ■ V létě jsme již 
poněkolikáté spoluorganizovali letní tábor pro 
děti a jejich rodiče, kterého se účastní desítky lidí. 
■ Spolupracujeme s dalšími organizacemi, např. 
„Dětem Ukrajiny“, kterým jsme poskytli finanční 
prostředky na zajištění školní docházky pro děti, 
které se nedostaly do českých škol. ■ Pomáháme 
finančně jednotlivcům, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci.

2 velké auly, 4 učebny
AV technika k

zapůjčení

Máchova 571/7,
Praha 2 - Vinohrady

Tel.: +420 602 725 739
recepce@marianeum.cz

www.marianeum.cz
.

HOTEL A ŠKOLICÍ
STŘEDISKO 

UBYTUJTE SE 
SRDCEM…

MARIANEUM

Výborná pěší
dostupnost do

historického centra
Prahy 

Atraktivní lokalita
v srdci Vinohrad

Snídaně z vlastní
pece 

Díky propojení našeho hotelu s Charitou Česká
republika je totiž Marianeum místem, kde váš
odpočinek mění svět k lepšímu.

Spát na té nejpohodlnější posteli
světa? K snídani si vychutnat
voňavé croissanty přímo z pece?
Trávit večer lenošením u grilu 
v romantické zahradě? A ještě
tím vším pomáhat lidem v nouzi?
Můžete! 

Snadný check
in

 – vše na kód

Komfortní jedno- až
čtyřlůžkové pokoje

Romantická
zahrada
s grilem

Pobytem přispíváte potřebným u nás i ve světě.

hotel_marianeumHotel MarianeumStředisko provozuje Charita Česká republika.



16 17

Tradiční Tříkrálová sbírka, v rámci níž se 
koledníci v převlecích za tři krále vydáva
jí do ulic měst a obcí, aby šířili poselství 
pokoje, lásky a naděje, patří neodmysli
telně k nejdůležitějším charitním událos
tem počátku roku. V roce 2023 Tříkrálová 
sbírka dosáhla rekordního výtěžku 
165 686 000 korun, což je výsledek nezišt
ného nadšení více než 75 000 dobrovolní
ků a neutuchající štědrosti dárců.

Přes 155	milionů	korun, tedy o 25 milionu více než 
v předchozím roce, bylo vykoledováno přímo 
v ulicích. Online koleda přinesla do sbírky více než 
3 miliony	korun	a bezhotovostní dary pak přes 
5 milionů	korun. Každoroční Tříkrálový koncert, 
který vysílá v přímém přenosu Česká televize 
a na kterém vystoupila Kateřina Marie Tichá, 
Adam Mišík či skupina Likeit, přinesl na sbírko
vý účet 1 526 790	korun.

Výtěžek sbírky je využíván v celé síti k financo
vání širokého spektra charitních služeb a aktivit, 
které mají přímý dopad na životy lidí v nouzi. 
Například Charita Kyjov a Charita Přerov vložily 
získané prostředky do podpory sociálně slabších 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

skupin a zdravotní péče. V Blovicích na Plzeňsku 
plánují pomoci lidem v nouzi, zejména rodinám 
s více dětmi a seniorům. V České Kamenici podpoří 
Domácí hospicovou péči a také nákup školních 
pomůcek a úhradu školy v přírodě pro děti ze 
sociálně znevýhodněného prostředí. Charita Semily 
chystá potravinovou pomoc pro rodiny a seniory 
a úhradu školních obědů pro žáky ze sociálně 
slabých rodin. Charita Jeseník podpoří Denní 
stacionář Šimon pro osoby se sníženou soběstač
ností. Charita Odry výnos využije na práci s lidmi 

     přes 

   165  
           milionů 
     korun!

155 milionů 
korun

vykoledováno přímo 
v ulicích

3 miliony 
korun

z online zdrojů

5 milionů 
korun

z bezhotovostních darů

1 526 790 korun
z Tříkrálového koncertu 

České televize

bez přístřeší, rozšíření nabídky půjčovny kompen
začních pomůcek a na obnovu autoparku.

Tato rozmanitost je ukázkou toho, že peníze 
z Tříkrálové sbírky jsou klíčové pro řadu projektů, 
které přinášejí změnu k lepšímu lidem po celé 
republice.

Více informací na:

WWW.TRIKRALOVASBIRKA.CZ

Arci/diecézní	charita Dary	do	kasiček	 Online koleda Bezhotovostní dary

Arcidiecéze	olomoucká 38 464 572 Kč 511 876 Kč 210 077 Kč

Arcidiecéze	pražská   9 307 321 Kč 344 392 Kč 198 371 Kč

Diecéze	brněnská 37 008 513 Kč 617 694 Kč 465 662 Kč

Diecéze	českobudějovická 11 089 980 Kč 147 965 Kč 158 740 Kč

Diecéze	královehradecká 25 398 837 Kč 302 714 Kč 167 483 Kč

Diecéze	litoměřická  4 077 154 Kč 110 920 Kč   15 245 Kč

Diecéze	ostravsko–opavská 23 470 280 Kč 334 324 Kč 426 577 Kč

Diecéze	plzeňská   6 773 874 Kč 136 414 Kč   52 063 Kč

Kasičky	celkem 155 590 531	Kč
Online	koleda	celkem* 3 061 920	Kč
Bezhotovostní	dary	celkem** 5 506 759	Kč
Tříkrálový	koncert 1 526 790	Kč

CELKEM 165 686 000	Kč

*	Online dary pro Charity v rámci sbírky a online dary na sbírku bez výběru konkrétní Charity. 
**	Bezhotovostní dary pro Charity v rámci sbírky, přímé dary na sbírkový účet, dárcovské SMS, dary. 
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Zaměřujeme se na všechny, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Naší hlavní 
náplní je poskytování sociálních a zdravotních služeb, včetně odborného 
poradenství. Pomáháme chudým rodinám s dětmi, matkám samoživitelkám, 
otcům samoživitelům, seniorkám a seniorům, osobám bez domova, obětem 
domácího násilí, lidem nemocným a umírajícím. Dále pomáháme lidem s od
dlužením, ukazujeme jim cestu, jak ven z dluhové pasti a z šedé ekonomiky. 
A v neposlední řadě se zaměřujeme na pomoc všem, které postihla mimořádná 
událost, ať už energetická krize, živelní pohroma či válka v jejich vlasti. Pomá
háme bez rozdílů. Nikdo nám není lhostejný, stejně jako nám není lhostejné 
dění v České republice nebo na úrovni Evropské unie.

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

Dlouhodobě spolupracujeme s Evropskou sítí proti 
chudobě a sociálnímu vyloučení (EAPN ČR a EAPN 
EU), Platformou 10, iniciativou Za bydlení, 
Platformou pro sociální bydlení, Platformou 
Oddlužme Česko a Unií zaměstnavatelských svazů.

Systematicky	bojujeme	proti	chudobě	a nerovnos-
tem	ve	společnosti, ve prospěch znevýhodněných 
skupin lidí, včetně žen, Romů nebo lidí ohrožených 
chudobou. Ženy jsou  v naší společnosti 4krát více 
ohroženy chudobou než muži. Lepší financování 
sociálních služeb a spravedlivé odměny pro pracov
níky sociálních služeb i pro sestry v domácí péči, 
financování pěstounské péče, ocenění neformálních 
pečovatelů i podpora rodičů samoživitelů – to vše 

Pomáháme lidem přímo a to tak, že hledáme 
vhodnou cestu k řešení	jejich	konkrétní	obtížné	
životní	situace. Zároveň se věnujeme advokační	
činnosti, abychom dosáhli dlouhodobého zlepšení 
pro co největší spektrum znevýhodněných skupin 
lidí žijících v České republice. Naším nástrojem pro 
potřebné změny je především vyvíjení tlaku na 
změnu legislativy v sociální oblasti, podílení se na 
tvorbě sociálních a zdravotních politik. Zástupci 
Charity Česká republika působí v mnoha pracov
ních skupinách a výborech, ať už ministerstev či 
rady vlády. Spolupracujeme s řadou dalších institu
cí a organizací na území České republiky, ale také 
na celoevropské úrovni, abychom hájili oprávněné 
zájmy lidí a dosažení lepších podmínek pro život. 

jsou oblasti, kde převažují ženy, kde není jejich 
práce doceněna a kde se Charita Česká republika 
snaží prosadit potřebné změny s cílem pomoci	
ženám	zajistit	rovné	podmínky	a důstojný	příjem.

Narůstající chudobu jsme začali řešit ve spolupráci se 
společností E.ON v rámci programu	Energie	pomáha-
jí. V roce 2023 se naše pomoc zaměřovala převážně 
na seniory, osoby se zdravotním postižením, chudé 
rodiny, matky samoživitelky a otce samoživitele 
a také chudé jednotlivce. Ukázalo se, že kvůli zvýše
ným nákladům na energie, na potraviny i na bydlení 
dávkový systém selhával a bez kompenzace z tohoto 
projektu by docházelo k prohlubování chudoby 
mnoha lidí. Projekt nadále pokračuje.

v Evropě navzdory přetrvávajícím strukturálním 
nerovnostem a generační chudobě. V roce 2023 
jsme se vydali na studijní návštěvu na Slovensko, 
kterou hostila Charita Slovensko v Bratislavě a její 
diecéze v Popradu a Košicích.

Pro práci Charit je nezbytné sdílení dobré praxe 
a zkušeností. K tomu využíváme setkání tzv. 
kolegií na diecézních úrovních i na celostátní 
úrovni. Tato kolegia jsou odbornou platformou 
pracovníků ze stejných oblastí a představují 
příležitost pro konzultaci a navrhování nových 
kroků.

V sociální a zdravotní oblasti pracuje na celonárod
ní úrovni devět	odborných	kolegií:

■	  Kolegium azylových domů  
pro matky s dětmi v tísni

■	 Kolegium migrace
■	 Kolegium poraden
■	  Kolegium sociálně aktivizačních služeb 

pro rodiny s dětmi
■	 Kolegium sociálních pracovníků metodiků
■	 Kolegium sociálních projektů
■	  Kolegium sociálních služeb pro osoby bez 

domova
■	 Kolegium sociálních služeb pro seniory
■	 Zdravotnické kolegium

CHARITNÍ SLUŽBY
V rámci celostátní sítě Charit jsme 
v průběhu	roku	2023	poskytovali	
1 231 služeb. Sociální služby jsou 
registrovány podle zákona č. 108/2006 Sb., 
o sociálních službách, jenž je člení 
do tří skupin:
■	 odborné sociální poradenství
■	 služby sociální péče
■	 služby sociální prevence

Do celkového výčtu dále zahrnujeme:
■	 zdravotní služby
■	  služby ostatní (tedy doplňkové 

a podpůrné, které nelze zařadit 
do uvedených kategorií).

Ve spolupráci s naší zastřešující organizací Caritas 
Europa se v rámci své advokační činnosti věnujeme 
také romské	tématice. V rámci pracovní skupiny 
sdílíme zkušenosti, jak podporujeme romské 
komunity v našich jednotlivých zemích. Skrze 
advokační práci a vzájemné sdílení se zasazujeme 
o posílení lidské důstojnosti romské populace 

1 231 služeb  poskytnutých v roce 2023
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SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY V ROCE 2023

— ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADNY
Pracovníci poraden pomáhají klientům při jednání s úřady, zprostředkovávají jim potřebnou 
pomoc, věnují se pracovněprávním vztahům, bydlení, rodině, mezilidským a majetkoprávním 
vztahům. Pomáhají všem lidem v nouzi a snaží se jim pomoci najít východisko z jejich obtížné 
životní situace.

Charita disponuje 72	odbornými	poradnami, které v roce 2023 realizovaly 205 621	kontaktů	
a intervencí, a poskytly tak pomoc	50 738	fyzickým	osobám. 

Z celkového počtu 72 poraden jich 61 poskytuje základní občanské poradenství. Z tohoto počtu 
poraden jich 53 poskytuje dluhové poradenství a 41 z nich má akreditaci pro sepisování a podá
vání insolvenčních návrhů. Za rok 2023 dluhové poradny podaly pomocnou ruku osmi tisícům 
klientů. Celkový počet kontaktů	a intervencí	dluhového	poradenství	byl	54 155.

— SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE

Charitní služby poskytují podporu a pomoc lidem, 
kteří mají kvůli zdravotnímu omezení nebo jinému 
hendikepu sníženou soběstačnost a jejich momen
tální situace vyžaduje pomoc jiné osoby, přičemž 
tuto pomoc nemohou plně zajistit rodinní přísluš
níci či jiné blízké osoby. Služby	sociální	péče, 
kterých Charita v roce 2023 provozovala 362, byly 
v tomto roce poskytnuty	28 366	klientům.

Zejména šlo o terénní či ambulantní pečovatelskou 
službu a osobní asistenci, ale také o tísňovou péči 
a podporu samostatného bydlení. Lidem, kteří se 
rozhodli pečovat o své blízké, pomáhají odlehčova
cí služby. K dispozici jsou také denní a týdenní 
stacionáře či centra denních služeb. Pokud 

Typ poradny Počet	služeb

Občanské	poradny 61

   – z toho poraden, které se věnují dluhovému poradenství (53)

   –  z toho mají akreditaci na sepisování a podávání insolvenčních návrhů (41)

   – z toho počet poraden pro cizince (7)

Poradny	pro	osoby	se	zdravotním	postižením 3

Manželských	a	rodinných	poraden 1

Poradny	pro	oběti	trestných	činů	a	domácího	násilí 1

Poradny	v	zařízeních	hospicového	typu 6

Celkem poraden 72

Počet	uživatelů	v	poradnách 50 738

Počet	kontaktů	a	intervencí	v	poradnách 205 621

Typ Počet	
služeb

Počet	
uživatelů

Poradny   72 50 738

Služby	sociální	péče	 362 28 366

Služby	sociální	prevence 355 57 568

Zdravotní	služby 179 70 195

Dluhové poradenství
Počet	uživatelů	dluhového	
poradenství

  8 002

Počet	kontaktů	a	intervencí	
dluhového poradenství

54 155

okolnosti uživatelům nedovolují setrvat v přiroze
ném prostředí, nabízí se řada pobytových služeb: 
domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem 
či služby chráněného bydlení.

Rozsahem jsou nejvýznamnější pečovatelské	
terénní	služby, kterých má Charita 114. Tyto 
terénní služby poskytly pomoc	18 160	klientům, 
pečovatelky a pečovatelé tak provedli 
4 071 070 výkonů. 

Služba Počet	
služeb

Počet	
uživatelů Další	údaje

Osobní	asistence 43 2 060  

Pečovatelská	služba	terénní 114 18 160 Počet výkonů:  
4 071 070

Pečovatelská	služba	ambulantní 19 180  

Tísňová	péče 2 192  

Podpora	samostatného	bydlení 2 51  

Odlehčovací	služby 37 2 788  

   – z toho odlehčovací služby  
      paliativní/hospicové péče

(6) (741)

Centra	denních	služeb 14 381  

Denní	stacionáře 41 1 025  

Týdenní	stacionáře 4 35  

Domovy	pro	osoby	se	zdravotním	postižením 1 39 kapacita: 29

Domovy pro seniory 46 1 902 kapacita:  1 545

Domovy	se	zvláštním	režimem 16 491 kapacita: 412

Chráněné	bydlení 17 321 kapacita: 291

Celkem	služeb	sociální	péče 362 28 366  

— SLUŽBY SOCIÁLNÍ  
PREVENCE
Patří sem 355	registrovaných	služeb s celkovým 
počtem 57	568	uživatelů. Služby sociální prevence 
napomáhají	zabránit	sociálnímu	vyloučení osob, 
které jsou ohroženy krizovou situací, sociálně 
znevýhodňujícím prostředím, svými nevyhovujícími 
návyky a způsobem života či mnoha dalšími 
faktory. Cílem preventivních sociálních služeb je 
napomáhat těmto lidem k překonání nepříznivé 
sociální situace a současně předcházet vzniku 
šíření nežádoucích společenských jevů.

Jednou z takových skupin jsou lidé bez domova. 
Okamžitou pomoc, jako je možnost se umýt, najíst 
a odpočinout si, najdou potřební v nízkoprahových	
denních	centrech. V roce 2023 evidovala Charita 
193 218	návštěv a provedla 346 401	úkonů. 
Jednorázovou pomoc a místa pro přespání posky
tují noclehárny, které se snaží motivovat klienty 
k využívání navazujících sociálních či veřejných 
služeb. Charita nabízí	ve	20	azylových	domech	pro	
muže	a ženy pomoc klientům zvládnout jejich 
celkovou tíživou sociální situaci a na nezbytně 
nutnou dobu poskytují ubytování a také psychic
kou podporu. O tuto pomoc požádalo v roce 2023 
celkem	1 255	osob.

Matkám s dětmi v nouzi poskytují útočiště azylové 
domy	pro	matky,	případně	otce	v tísni. V roce 2023 
v nich bylo ubytováno 13 089	rodičů	a dětí, což 
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— ZDRAVOTNÍ SLUŽBY 
Charita Česká republika je největším	poskytovatelem	zdravotních	služeb	u nás. V roce 2023 měla 
179	registrovaných	zdravotnických	zařízení po celé České republice. Pracuje v nich 1 664	sester. 
Za rok 2023 v nich bylo ošetřeno celkem 70 195	pacientů.

odpovídá 1 013	rodinám. Pro dlouhodobý boj 
s chudobou a sociálním vyloučením jsou důležité 
i terénní	programy, které vykázaly více	než	88	tisíc	
kontaktů	a intervencí.

V terénu působí sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi nebo pro seniory a osoby se zdra
votním postižením. Prostor dětem a mládeži ze 
znevýhodněného prostředí nabízejí nízkoprahové 
kluby	pro	děti	a mládež: v roce 2023 je navštěvo
valo	8	670	dětí	nebo	dospívajících. Pro rodiny 
s dětmi, jejichž vývoj je ohrožen, jsou oporou 
služby rané péče. Jednotlivé služby a počty přibli
žuje následující tabulka.

Služba Počet	
služeb

Počet	
uživatelů Další	údaje

Raná	péče 4 400  

Telefonická	krizová	pomoc 1 7 529  

Azylové	domy:	matky/otcové	s	dětmi	v	tísni 34 13 089 počet rodin: 1 013, 
kapacita: 1 349

Azylové	domy:	muži	i	ženy 20 1 255 kapacita: 514

Domy	na	půl	cesty 1 2 kapacita: 17

Kontaktní	centra 7 1 856  

Krizová	pomoc 6 1 116  

Intervenční	centra 2 674 počet kontaktů 
a intervencí: 7 629

Nízkoprahová	denní	centra 31 7 819 počet návštěv: 193 218, 
počet úkonů: 346 401

Nízkoprahová	zařízení	pro	děti	a	mládež 61 8 670  

Noclehárny 21 3 070 kapacita: 364

Služby	následné	péče 5 181  

Sociálně	aktivizační	služby	pro	rodiny	s	dětmi 58 4 170 počet kontaktů 
a intervencí: 186 184

Sociálně	aktivizační	služby	pro	seniory	a	osoby	
se zdravotním	postižením 12 923  

Sociálně	terapeutické	dílny 23 714  

Terénní	programy 27 4 642 počet kontaktů 
a intervencí: 88 683

Sociální	rehabilitace 42 1 458  

Celkem	služeb	sociální	prevence 355 57 568  

	Typ	registrovaného	 
zdravotnického	zařízení	 Počet Počet	

sester
Počet	
lékařů Počet	pacientů

Domácí	péče	vč.	domácí	hospicové	péče 78 972 60 559 (domácí péče) 
1 614 (domácí hospicová péče)

Mobilní	specializovaná	paliativní	péče 19 184 112 2 348

Lůžkové	hospice 4 75 12 1 030

Ambulance	a	ostatní	zdravotní	služby 20 58 5 2 487

Pobytová	zařízení 58 375 2 213

Celkem 179 1 664 129 70	195

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE

Domácí	zdravotní	péči provozuje 78	středisek. V roce 2023 v nich pracovalo 972 sester, které 
ošetřily	60 559	pacientů.

Domácí	hospicová	péče je poskytována jako nedílná součást domácí zdravotní péče, ke které patří 
i doprovázení umírajících pacientů. 48 středisek domácí zdravotní péče má vyčleněný tým sester, 
který se specializuje pouze na péči o tyto pacienty. Za rok 2023 jich sestry ošetřily 1 614. 
Průměrná	doba	ošetřování	těchto	pacientů	byla	16	dní. Pouze 2 % těchto pacientů musela být 
nakonec pro závažné komplikace hospitalizována.

MOBILNÍ SPECIALIZOVANÁ PALIATIVNÍ PÉČE

V 19	týmech	mobilní	specializované	paliativní	péče pracuje dalších 184 sester. Za rok se postara
ly o 2 348	pacientů. Mobilní specializovaná paliativní péče má ve svém týmu 112	odborných	
lékařů (většinou na částečné úvazky). Díky tomu mohou v domácím prostředí umírat pacienti se 
závažnými komplikacemi v nestabilním stavu. Týmy vykonaly u svých pacientů 49 787	návštěv.

Výsledkem řady jednání na ministerstvu zdravotnictví i se zdravotními pojišťovnami je zlepšení 
financování mobilní specializované paliativní péče. V předchozím roce hradily zdravotní 

pojišťovny tuto velice potřebnou péči z necelé 
poloviny. V roce 2023 to už bylo z více než tří 
čtvrtin, a to zejména proto, že se podařilo prosadit 
do Seznamu zdravotních výkonů nové výkony 
zavedení a ukončení paliativní péče, které jsou 
lépe ohodnoceny než ostatní návštěvní dny. 
Průměrně byl jeden pacient v roce 2023 ošetřován 
36,1	dní. Hrazená doba péče od zdravotních 
pojišťoven je ovšem jen 30 dní. Překročená doba 
péče v průměru o 6 dní již není hrazena. K tomu 
došlo u 522	pacientů. Tyto náklady musely Charity 
uhradit z jiných zdrojů. Na to se zaměří vyjednává
ní se zdravotními pojišťovnami pro rok 2025.
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LŮŽKOVÉ HOSPICE

Charita Česká republika provozuje	4	lůžkové	
hospice. Jejich kapacita je 140	lůžek. Za loňský 
rok se v nich 75 sester a 12	lékařů postaralo 
o 1 030	umírajících. Lůžkové hospice jsou úzce 
provázány jak s ambulantní péčí, tak s mobilní 
specializovanou paliativní péčí. Pro každého 
člověka se tak daří najít optimální péči v návaz
nosti na jeho specifika nemoci i sociální 
podmínky.

AMBULANCE A OSTATNÍ 
ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

Charita Česká republika provozuje také ambu
lantní služby. Zdravotní péči poskytuje i v zaří
zení následné péče a týdenním stacionáři, které 
navazují na poskytovanou paliativní a hospico
vou péči. Jedná se o 11	ambulancí	bolesti	nebo	
paliativní	medicíny a 3	ambulance	fyzioterapie. 
V Olomouci fungují 2	ambulance	praktického	
lékaře	pro	lidi	v nouzi a psychiatrická	ambulan-
ce	pro	lidi	v nouzi. V Jihlavě byla nově otevřena 
adiktologická	ambulance. Kromě ambulancí 
provozuje Charita i 1 zařízení následné	péče 
a 1 týdenní	stacionář	registrovaný jako zdravot
nické zařízení. Rozšiřuje se působnost Center 
duševního zdraví (Uherské Hradiště, Svitavy). 
Ambulantními službami za rok 2023 prošlo 
2 487	pacientů a pracuje v nich 58 sester	
a fyzioterapeutů.

ZDRAVOTNÍ PÉČE V POBYTO-
VÝCH ZAŘÍZENÍCH

Charita poskytuje prostřednictvím svých sester 
ošetřovatelskou péči i ve všech 45	domovech	
pro seniory a ve	13	domovech	se	zvláštním	
režimem s celkovou kapacitou	1 970	lůžek. 
Pracuje v nich 375 sester.

Za loňský rok bylo v těchto zařízeních 2 213	
klientů. Za poslední rok v pobytových zařízeních 
zemřelo	513	klientů. Z toho 206 klientů pobyto
vých zařízení bylo před koncem života hospitali
zováno. To je stále výzva ke zlepšení péče 
o umírající tak, aby klienti mohli dožít v domo
vech – zejména propojením s mobilní speciali
zovanou paliativní péčí.

Odborná společnost 
nelékařských zdravotnic
kých pracovníků Charity 
Česká republika – 
Qualitas Optima 2020 

– stále rozvíjí svoji činnost směrem ke kvalitě 
poskytované zdravotní péče. Za rok 2023 
uspořádala 12	odborných	webinářů, kterých se 
mohou účastnit nejen vlastní členové, ale 
i spřátelené organizace, zejména zdravotníci 
Diakonie. V lednu roku 2023 pořádala Charita 
Česká republika spolu s dalšími odbornými 
společnostmi sester na Krajském úřadě 
Středočeského kraje pod záštitou náměstka 
hejtmanky pro zdravotnictví, Ing. Pavla Pavlíka, 

konferenci	domácí	zdravotní	péči s celostátní 
účastí. S Centrem sociálních a zdravotních 
služeb Poděbrady o. p. s. se v květnu podílela 
na konferenci	o paliativní	péči v Poděbradech.

Odborná společnost rozvíjí i svoji mobilní	
aplikaci	standardních	ošetřovatelských	postupů. 
V tomto roce ji rozšířila o manažerskou aplikaci 
i o auditní otázky k výkonům, které musí bez
chybně absolvovat nejen nastupující zdravotní
ci, ale pravidelně i všichni zdravotničtí pracov
níci. Prostřednictvím mobilní aplikace jsou 
poprvé sbírána i statistická data. Forma statis
tického sběru prostřednictvím mobilní aplikace 
přináší ulehčení a větší přesnost sběru ve 
srovnání s dřívějším vyplňováním dat do excelo
vých tabulek. To jsou kroky, kterými Charita 
Česká republika zaručuje nejvyšší kvalitu 
poskytované	zdravotní	péče a zkracuje čas 
administrativy, který pak může věnovat 
pacientům.

Za skvělou odbornou práci i empatický 
a laskavý přístup velice děkujeme 
našim sestrám, fyzioterapeutům 

i lékařům. Díky nim může i pro rok 
2023 platit naše heslo:  

CHARITA – ZNAČKA NEVYŠŠÍ KVALITY.

Bydlení

Počet	bytů	sociálního	bydlení 83	vlastních	 
+	58	pronajatých

    počet osob, které tyto 
byty užívaly 458

        z toho dětí (244)

Počet	ubytoven 4 vlastní  
+	11	pronajatých

    počet osob, které tyto 
ubytovny užívaly 444

        z toho dětí (112)

Typ	služby Počet	služeb Počet	
klientů

Charitní šatníky 91 64 968

Mateřská/rodinná	centra	a	kluby:	pomoc	rodinám	s dětmi 27 5 680

Dobrovolnická	centra 46 9 274

Sklady	použitého	nábytku 11 728

Služby	pro	pěstouny 11 424

Vzdělávací	centra 7 2 948

Kluby	seniorů	a	volnočasové	aktivity	seniorů 13 688

Pomoc	vězňům 7 157

Mobilní	sprchy 1 15

Půjčovna	kompenzačních	pomůcek 94 17 733

Potravinová	a	materiální	pomoc 132 82 253

Služby	podpory	zaměstnanosti 2 67

Celkem	ostatních	služeb 442 184 935

— OSTATNÍ SLUŽBY
Charity poskytují také další služby, které nejsou zakotveny v zákoně o sociálních službách a ne
spadají ani do zdravotní péče. Jedná se o tyto služby:

BYDLENÍ

Obtížnou dostupnost bydlení se snažíme řešit 
provozováním sociálních bytů, které za finančně 
dostupné nájemné poskytujeme chudým lidem, 
kteří za současných podmínek nemají šanci bydlení 
získat. Ve	141	sociálních	bytech, z nichž 83 bytů 
tvoří vlastní bytový fond Charit a 58 bytů je 
pronajatých od jiných subjektů, žilo 458	obyvatel,	
z toho	244	dětí. V 15	ubytovnách pak našlo pří
střeší	444	klientů,	z toho	112	dětí.

SOCIÁLNÍ PODNIKY
Charity rovněž provozují 20	sociálních	podniků. Sociální podniky v charitní síti působí mimo jiné 
v těchto oblastech podnikání: šicí dílny a prádelny, pekařství a cukrářství, výroba lázeňských 
oplatků, kavárny, renovace a výroba nábytku, příprava a rozvoz jídla, výroba a prodej (např. 
zdravotnické pomůcky, sirupy, textilní výrobky), secondhandy, grafické práce, úklid a likvidace 
odpadu a další.

Sociální ekonomika a sociální podniky jsou oblastí, 
kterým se Charita věnuje také v oblasti advokační 
činnosti. Sociální podnikání považujeme za formu 
podnikání s vysokou přidanou hodnotou pro společ
nost. V sociálních podnicích často najdou práci lidé, 
kteří by kvůli svému hendikepu na trhu práce 
nenašli uplatnění.
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DOBROVOLNÍCI ■	 Doučování dětí a trávení času s dětmi
■	 Asistence dětem ve školních družinách
■	 Pomoc při přípravě a vedení dětských táborů
■	 Zajišťování administrativy charitním zařízením
■	  Zajišťování odborné agendy (právní, redakční, IT)
■	 Údržbářské a zahradnické práce
■	 Pomoc při výdeji jídel
■	  Pomoc při pořádání kulturních a sportovních 

akcí apod.
■	 Organizování sbírek potravin a oblečení
■	  Výpomoc při odvozu klientů na nedělní 

bohoslužby
■	  Doučování cizinců a pomoc s překlady 

a tlumočením
■	 Dopisování s vězni
■	 Výroba dárků pro osamělé seniory
■	 Pomoc v domácí hospicové péči

Průměrně na jednu A/DCH vychází, že zajišťuje 
10 těchto dobrovolnických činností. Mezi nejčastěji 
vykonávané aktivity řadíme: doučování dětí a trá
vení času s dětmi, pomoc při pořádání kulturních 
a sportovních akcí, doprovázení klientů (jednání na 
úřadech, návštěvy, výlety apod.), pomoc při přípra
vě a vedení dětských táborů a organizování sbírek 
potravin a oblečení.

Na těchto i dalších aktivitách se dlouhodobě	
podílelo	2 187 dobrovolníků a krátkodobě	nebo	
jednorázově	7 229	dobrovolníků. Lidem, kteří 
potřebovali jejich pomoc, věnovali celkem 146 	954	
hodin	svého	času.

V rámci celé Charity pomáhalo v průběhu roku 
2023 celkem 83 795	dobrovolníků. Nezištné práci 
dohromady věnovali 292 779	hodin	svého	času, 
což odpovídá 12 199 dnům, tj. 33 let.

V roce 2023 se dobrovolnické činnosti v rámci 
Tříkrálové	sbírky věnovalo 62 102	malých	i velkých	
koledníků	i organizátorů, kteří tak sbírce věnovali 
257 627	hodin svého času, tj. 10 734 dní neboli 
29 let.

Do	dobrovolnické	činnosti	spadají:

■	 Návštěvy klientů v domácnostech
■	  Doprovázení klientů (jednání na úřadech, 

návštěvy, výlety apod.)
■	  Aktivity s klienty s mentálním postižením 

(malování, hudební aktivity, ruční práce apod.)
■	 Canisterapie nebo hipoterapie s klienty

V tom, co děláme, jsou nám každoročně velkou oporou desítky tisíc dobrovol
níků, kteří jsou ochotni nezištně přispěchat na pomoc a věnovat část svého 
času, energie a schopností ve prospěch druhých. Svou nezastupitelnou roli 
mají jak v běžných, každodenních situacích, tak i v těch nečekaných, nároč
ných a krizových situacích. Bez dobrovolníků by řadu aktivit a služeb Charity 
Česká republika téměř nebylo možné vykonávat a zajišťovat.

Dobře naladěni!    
René Kekely Leona Gyöngyösi Naděžda Hávová

Podcastový pořad Charity Česká republika zahájil vysílání v září 2022. Šíříme dobré zprávy, představujeme mimořádné osobnosti z různých sfér, umožňujeme 
měnit věci k lepšímu, nabízíme pomoc, radu, pochopení, jakož i vysvětlení těžkých témat, která jsou součástí našich životů. Zprostředkováváme dobro do (d)uší.

Plakát_A4_CMYK_300_nasirku_upravy.indd   1Plakát_A4_CMYK_300_nasirku_upravy.indd   1 07.05.2024   12:59:4707.05.2024   12:59:47
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V roce 2023 pokračoval Hotel a školicí středisko Maria
neum ve své misi poskytovat prvotřídní ubytování a ško
licí prostředí v centru Prahy. Jako součást Charity Česká 
republika hotel přispívá k financování širokého spektra 
sociálních, zdravotních a humanitárních projektů doma 
i v zahraničí.

Hotelové služby zahrnují příjemné a moderní ubytování v	jedno-	až	
čtyřlůžkových	pokojích	a	jeden	bezbariérový	apartmán (celková kapacita 
ubytování je 46 osob ve 28 pokojích) v blízkosti historického centra 
města, špičkový klientský servis concierge, v případě pěkného počasí 
možnost posezení v zahradě ve vnitrobloku a vynikající snídaně formou 
bufetu.

Pro firemní setkání, školení, workshopy, semináře, konference, přednášky, 
kulaté stoly či jednání a další akce lze využít pronájem dvou	konfe-
renčních	místností	(auly)	a tří	učeben s možností zapůjčení audio 
a video techniky a objednávkou cateringu. Kapacita	zasedacích místností 
je od 10	do	7	0	osob a k dispozici je rovněž rychlé internetové	připojení	
prostřednictvím	wi-fi	nebo pevného	připojení, které perfektně funguje 
v celé budově.

Rok 2023 byl ve znamení rozvoje a inovace. V oblasti technických úprav 
byl zahájen proces výměny oken a příprava na instalaci moderních 
kuchyňských zařízení (se společností Bidfood a Dr. Oetker jsme navázali 
na již rozjetou spolupráci a dostali jsme zdarma pec na pečivo a pec na 
pizzu).

Vedle technických vylepšení jsme se zaměřili i na oblast služeb a záka
znických vztahů. Díky novému online	rezervačnímu	systému mohou 
hosté nyní pohodlně rezervovat pokoje přímo na našich webových 
stránkách, což nám umožnilo snížit závislost na externích prodejních 

Máchova	571/7
Praha	2	–	Vinohrady
tel.	+420	602	725	739
www.	marianeum.cz

HOTEL A ŠKOLICÍ STŘEDISKO 
MARIANEUM

platformách a související náklady. Výsledkem je 
nárůst klientů, kteří využívají naše služby v rámci 
balíčku ALL IN ONE („vše v jednom“), které zahrnují 
školení, stravování a ubytování.

Zvláště hrdí jsme na spolupráci	se	společností	
„Spolu	dětem“, která se zaměřuje na pomoc 
mladým lidem z dětských domovů. Díky této 
spolupráci poskytujeme mladým lidem prostředí 
pro učení a přípravu na samostatný život.

Personální změny v našem týmu přinesly novou 
energii a odbornost, která je patrná ve všech 
aspektech našeho podnikání. Nově příchozí asist
ent cateringu a asistentka oblasti stravování 
přispěli ke zlepšení kvality našich služeb a záka
znické spokojenosti.

Díky těmto vylepšením a inovacím jsme nejen 
zvýšili standardy našeho ubytování a služeb, ale 
také posílili vazbu s komunitou a podpořili 
udržitelný rozvoj v souladu s filozofií Charity Česká 
republika.

Dává mi 
to smysl

Pom
áhám

 
dom

a 
i ve světě

Pomáhám, 
kde je třeba 

Věřím
 

sto
leté 

tra
dici

Moje 
malá pomoc 
dokáže 

velké věci



30

INTEGRACE CIZINCŮ
Pomáháme migrantům a uprchlíkům 
žijícím v České republice stát se plnohod
notnými členy naší společnosti se všemi 
právy i povinnostmi. Základem našich 
služeb je poskytování bezplatného odbor
ného sociálního a právního poradenství, 
na které navazují další aktivity podporují
cí integraci. Spolupracujeme se státními 
institucemi a přispíváme k bezproblémo
vému soužití většinové společnosti a nově 
příchozích. Usilujeme o zmírnění diskri
minace a xenofobních nálad veřejnosti.

Rok	2023 byl v řadě ohledů ovlivněn pokračující	
válkou	na	Ukrajině	a pobytem	velkého	množství	
uprchlíků	v ČR. Většina místních Charit, jež od 
předchozího roku spontánně pomáhala lidem, kteří 
kvůli válce opustili své domovy a hledali bezpečný 
azyl, přešla k systematické	pomoci, jejímž cílem je 
dobrá integrace uprchlíků s udělenou dočasnou 
ochranou do české společnosti. Pomáhaly s hledá
ním ubytování, zaměstnání a škol pro děti, posky
tovaly poradenství, tlumočení, doprovody na 
jednání s úřady nebo 
například při 
návštěvě 
lékaře. 
Nabídly 
psychologic
kou i du
chovní 

Statistiky integrace 
cizinců

25 449
počet	klientů	odborného 
sociálního	poradenství

71
počet	klientů	–	žadatelů 
o azyl	nebo	osob	s udělenou	 
mezinárodní	ochranou

4 782
počet	klientů	kurzů	 
českého	jazyka

1 726
počet	klientů	kurzů	 
sociokulturní	orientace

379
počet	pracovníků

podporu, pomoc s výukou českého jazyka, 
adaptační a integrační aktivity, materiální 
podporu. V tom nás podpořil i celorepublikový	
projekt	Emergency	Appeal (viz s. 34) a další 
mimořádné projekty, dary a sbírky. 
V Litoměřicích, Plzni a Praze bylo široké spekt
rum služeb dostupné v nově otevřených komu
nitních centrech, v Olomouci využívali uprchlíci 
poradnu a integrační aktivity.

Poradny	pro	cizince	a uprchlíky (v Brně, Českých 
Budějovicích, Hradci Králové, Plzni a Praze) se 
věnují především poskytování registrovaného 
odborného sociálního a právního poradenství. 
Klientům poskytují informace, pomoc s vyřizo
váním administrativních záležitostí či doprovo
dy na úřady a jiné instituce. Tlumočí jim při 
vyřizování záležitostí ohledně pobytových 

oprávnění, zaměstnání, bydlení a zdravotních 
služeb. V rámci projektů pořádají nízkoprahové 
kurzy češtiny, kurzy sociokulturní orientace, 
integrační kurzy češtiny, multikulturní akce, 
podporují v integraci přesídlené krajany a nabí
zejí asistenční služby cizincům přímo na někte
rých pracovištích Oddělení azylové a migrační 
politiky (OAMP) Ministerstva vnitra. Cizincům 
v nouzi zprostředkovávají Charity potravinovou 
a materiální pomoc.

ADVOKAČNÍ ČINNOST
Zástupci Charity jsou aktivní v řadě pracovních 
skupin zaměřených na migraci, adaptaci a inte
graci, připomínkují novely zákonů týkající se 
cizinců a uprchlíků. Spolupracují se samosprá
vami, státní správou, nevládními organizacemi 
a dalšími aktéry migrace a usilují o pokojné 
soužití a spravedlivé podmínky pro všechny.

INFOLINKA V MONGOL-
SKÉM, VIETNAMSKÉM 
A UKRAJINSKÉM JAZYCE

Infolinka slouží již řadu let Mongolům, 
Vietnamcům a Ukrajincům z celé ČR, kteří se 
ocitli v obtížné životní situaci. Infolinka klien
tům pomáhá zorientovat se v jejich právech 
a povinnostech, s porozuměním na návštěvě 

u lékaře, při jednání ve škole nebo na úřadě, 
s vyplňováním formulářů a překladem úředních 
dokumentů, nabízí kontakty na další podpůrné 
služby. Po telefonu a přes internet poskytuje 
tlumočení, informace a psychosociální podporu. 
Úřadům a institucím usnadňuje komunikaci 
s cizinci.

V roce	2023 pomohli interkulturní pracovníci 
infolinky se začleněním do společnosti celkem	
5 023	klientům.

Provoz služby byl v roce 2023 podpořen z progra-
mu	Integrace	cizinců	Ministerstva	vnitra	částkou	
2 506	225	Kč	a hlavním	městem	Praha částkou 
140	00	Kč. Rozšířený provoz ukrajinské infolinky 
byl podpořen Magistrátem	hlavního	města	Prahy 
a organizací UNICEF, dále organizací Network	of	
European Foundations v rámci programu EPIM, 
nadací Faurecia	Corporate	Foundation a z dalších 
zdrojů.
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POMOC CHARITY ČESKÁ  
REPUBLIKA UKRAJINĚ
Ani v roce 2023 nepolevila Charita Česká 
republika v pomoci lidem zasaženým 
válkou na Ukrajině. Její aktivity sahaly 
od přímé podpory na Ukrajině po pomoc 
uprchlíkům na českém území.

V reakci na vypuknutí války v roce 2022 vyhlásila 
Charita ČR veřejnou	finanční	sbírku, ze které 
financovala humanitární pomoc posílanou na 
Ukrajinu, ale i pomoc pro zvládnutí situace pro 
ukrajinské uprchlíky v Česku a v Moldavsku.

Na sbírkové konto	Charita	pro	Ukrajinu	 
(č. ú. 55660022/0800, VS 104) přispěli v roce 2023 
dárci 10,536 mil. Kč (v roce 2022 to bylo 
163,151 mil. Kč), celkově	se	za	oba	roky	sešla	
částka	ve	výši	173,687 milionů	Kč.

PŘÍMÁ POMOC  
NA UKRAJINĚ
Invaze ruských vojsk vyhnala miliony lidí z jejich 
domovů. Necelé 4 miliony jich zůstává vysídlených 

ve své domovině. Těmto lidem pomáháme zajistit 
především důstojné	ubytování. Na západní 
Ukrajině jsme vystavěli modulární domky a zreno
vovali obytné prostory, kuchyně, koupelny a prá
delny hromadných ubytoven. Do rekonstrukce se 
přímo zapojili lidé, kteří utekli před válkou na 
západ Ukrajiny. Díky tomu získali zdroj příjmu 
v novém bydlišti.

Lidem v Chersonské a Mykolajivské oblasti pomoh
la Charita Česká republika ve spolupráci s naší 
partnerskou organizací New Dawn lidem s přípra
vou na zimu, především zateplením oken, zajiště
ním topiva, zimního oblečení, obuvi a teplých 
lůžkovin.

Dále jsme společně distribuovali pitnou vodu 
lidem zasaženým záplavami po zničení Kachovské 
přehrady a vyvrtali 7 studní, abychom zajistili 
přístup	k pitné	vodě pro více než 10 000 obyvatel 
jižní Ukrajiny. Kromě toho jsme postiženým obcím 
poskytli zásobníky na vodu, sady na opravu vodo
vodních systémů a hygienické balíčky.

   173 milionů 
        korun

     z  veřejné finanční sbírky 
    pro Ukrajinu za rok 2022 a 2023

PODPORA UPRCHLÍKŮ 
V MOLDAVSKU
Od začátku invaze Ruska na Ukrajinu uprchlo do 
Moldavska více než 800 000 lidí. Pro většinu se 
jednalo o tranzitní zemi, ale více než 100 000 
uprchlíků z Ukrajiny nadále v Moldavsku zůstává. 
Pro chudou zemi znamenal příliv uprchlíků obrov
skou zátěž. 

Charita Česká republika podpořila Moldavsko 
vybavením 12 středisek pro uprchlíky, aby pro ně 
pomohla zajistit důstojné bydlení (dodání základ
ních potřeb, jako jsou postele, přikrývky, pračky 
a ledničky).

PODPORA UPRCHLÍKŮ 
V ČESKÉ REPUBLICE
Rozsáhlou pomoc poskytly jednotlivé místní 
Charity v Brně, Českých Budějovicích, Hradci 
Králové, Litoměřicích, Olomouci, Plzni, Praze a na 
mnoha dalších místech, propojené do celostátní 
charitní sítě. Jedná se zejména o poradenství 
a asistenci, tedy poskytování informací, pomoc 
s orientací v právech a povinnostech (sociokulturní 
orientace), podporu při jednáních na úřadech 
a institucích (například tlumočení). Potřebným 
uprchlíkům jsme také zajistili materiální pomoc, 
poskytli kurzy českého jazyka a psychologickou 
podporu. 

Organizovali jsme dětské skupiny, letní tábory 
a doučování pro děti, do kterého se zapojili mimo 
jiné zaměstnanci a dobrovolníci Oddělení globální
ho vzdělávání a osvěty (GVO) Charity ČR, kteří 
provozovali ve spolupráci s MČ Praha 1 volnočaso
vý klub pro ukrajinské děti. I tyto projekty byly 
podpořeny ze společného sbírkového konta, 
významnou roli ve financování hrál také projekt 
Emergency Appeal

Typ	služby
Poradenství Asistence

Potravinová 
a materiální	

pomoc

Ubytování	
a zprostředko-

vání 
ubytování

Pomoc	se	
zprostředko-
váním	zaměst-
nání	včetně	

zaměstnaných	
v	Charitě

Kurzy  
českého	 
jazyka

Diecéze

Brno 2 148 180 2 005 102

ČB 2 400 191 11 057 169 86 153

Hradec	Králové 2 262 8 669 721 313 495 1 589

Litoměřice 265 373 1 056 59 35 34

Olomouc 1 351 10 110 2 512 154 81 173

Ostrava-Opava 278 24 1 524 40 32 55

Plzeň 1 497 10 540 2 391 126 170 583

Praha 4 250 44 650 4 850 860 980 880

ŘKCH 500 250 485 150 30 3 

Celkem 14 951 74 987 26	601 1 973 1	909 	3	470

https://www.charita.cz/podporte-nas/prispejte-na-ukrajinu/


34 35

EMERGENCY APPEAL 
12/2022
Humanitární pomoc a inte-
grační podpora uprchlíků 
z Ukrajiny v České republice

květen	2022	–	duben	2023

Cílem projektu byla materiální pomoc a integrace 
válečných uprchlíků z Ukrajiny do české společnos
ti. Pomoc byla určena především zranitelným 
osobám, jako jsou děti, rodiče s malými a více 
dětmi, osamělé ženy, senioři a osoby se zdravotní
mi problémy.

Projekt byl finančně podpořen dárci	ze	sítě	Caritas	
Internationalis (Japonská katolická biskupská 
konference 140 000 EUR, Charita Španělsko 
150 000 EUR, Charita Portugalsko 5 000 EUR, 
Charita Německo 470 251 EUR, OBOS_Caritas Soul 
93 500 EUR, Trócaire 500 000 EUR, Kanadská 
katolická organizace pro rozvoj a mír 151 743 EUR) 
a Charita	Česká	republika	ho	spolufinancovala 
částkou 102 765 EUR. 

Celková suma poskytnutá na projekt tak dosáhla 
částky 39 246 392	Kč	(1	613	259	EUR)	a bylo	
z ní	podpořeno	40	309	osob, 
přičemž více než polovina osob 
byla podpořena vícekrát. Do 
pomoci byla zapojená celá síť 
Charity Česká republika.

EMERGENCY APPEAL 
11/2023
Reakce na mimořádné  
události pro lidi z Ukrajiny  
postižené konfliktem

květen	2023	–	duben	2024

V tomto navazujícím projektu byly aktivity zaměře
ny na zmírnění dopadů snížené státní finanční 
podpory pro nejzranitelnější skupiny uprchlíků. 
V popředí byla pomoc s integrací do společnosti, 
péče o děti, jazyková výuka a psychosociální 
podpora.

Projekt byl finančně podpořen dárci	ze	sítě	Caritas	
Internationalis (Japonská katolická biskupská 
konference 50 000 EUR, Charita Portugalsko 5 000 
EUR, Charita Německo 200 000 EUR, Caritas Int. 
272 521 EUR, zůstatek z EA12/2022 67 632 EUR). 

Celková suma poskytnutá na projekt dosáhla 
částky 14 116 732	Kč (595	153	EUR) a do 31. ledna 
2024 bylo podpořeno 9 000 osob, přičemž více než 
polovina osob byla podpořena více než jednou. 
Pomoc byla distribuována po celé České republice 
díky zapojení sítě Charity Česká republika.

V roce 2023 poskytla síť 
Charit uprchlíkům 
z Ukrajiny v České  
republice tyto služby:

Poradenství: pro 14 951 osob

Asistence: 74 987 osob

Potravinová a materiální pomoc: 
26 601 osob

Ubytování a zprostředkování 
ubytování: 1 973 osob

Pomoc se zprostředkováním 
zaměstnání včetně zaměstna
ných v Charitě: 1 909 osob

Kurzy českého jazyka: 3 470 osob

Více informací o aktivitách a projektech 
lze dohledat na specializovaných webo
vých stránkách: proukrajinu.charita.cz.

POMOC CHARITY ČESKÁ REPUBLIKA 
PO ZEMĚTŘESENÍ V TURECKU A SÝRII
Ničivé zemětřesení, které zasáhlo začát
kem února 2023 Turecko a Sýrii připravi
lo o život téměř 60 tisíc lidí, další miliony 
přišly o střechu nad hlavou. Charita 
Česká republika se bezprostředně po 
otřesech zapojila do poskytování huma
nitární pomoci zasaženým lidem jak 
v Turecku, tak v Sýrii.
Společně s našimi partnerskými organizacemi jsme 
distribuovali pitnou vodu, teplé jídlo a také potra-
vinové	balíčky a základní kuchyňské náčiní. Kromě 
toho jsme místním poskytli	hygienické	potřeby 
a psychologickou	pomoc. Katastrofální zemětřese
ní zasáhlo oba státy v zimě, kdy v oblasti panovaly 
nízké teploty. Zasaženým lidem jsme zajistili 
bezpečné	přístřeší i teplé oblečení, termodeky 
a palivo k bezpečnému přečkání zimy.

V turecké provincii Hatay, která byla zemětřesením 
těžce zasažená, jsme ve spolupráci s našimi part
nery vystavěli obytné	kontejnery s přenosnými 
toaletami a sprchovými kouty. Obytné kontejnery 
poskytly zasaženým lidem důstojnější přístřeší 
a zajistily odpovídající hygienické zázemí. 
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V provizorním kontejnerovém městečku v Malatyi 
jsme pak rozdělovali hygienické potřeby, včetně 
dámských hygienických potřeb, které jsou zásadní 
pro zajištění důstojné hygieny. V areálu jsme 
postavili také dětské hřiště, aby místní děti měly 
kde trávit volný čas.

Lidem, kteří při zemětřesení přišli o osobní dokla
dy, jsme pomohli získat přístup k právním 

službám, aby si mohli potřebné dokumenty 
zajistit znovu.

V Sýrii zasáhly otřesy místa na severo
západě země, která se potýkala s už tak 
velkou humanitární krizí. Žijí tady 
vnitřně vysídlení lidé, kteří sem utekli 

z jiných částí země před boji. 
Zemětřesení ještě prohloubilo jejich 

zoufalou situaci. Lidem v Sýrii jsme 
kromě bezprostřední potravino

vé a hygienické pomoci 
rozdali sady s kuchyňskými 

potřebami, aby si doká
zali sami uvařit 

i v provizorních 
podmínkách.

Ještě dlouho po zemětřesení se místní lidé stále 
vyrovnávají s traumaty způsobenými ničivými 
otřesy. Zajistili jsme proto velmi potřebnou psy
chologickou pomoc a psychosociální podporu, 
abychom jim pomohli se s traumaty vyrovnat. 
V Sýrii jsme zorganizovali také skupinové terapie 
pro děti a mládež a několik osvětových	školení 
zaměřených na přípravu na zemětřesení a také na 
to, jak mohou rodiče pomoci svým dětem překonat 
trauma způsobené zemětřesením.

Lidem	zasaženým	
zemětřesením	v Turecku	
a Sýrii	můžeme	pomáhat	díky	
dárcům,	kteří	přispěli	do	
sbírky	Charita	pro	Turecko	
a Sýrii.	Pomáháme	také	díky	
financování	Ministerstva	
zahraničních	věcí	České	
republiky	a Evropské	unie	
a ve	spolupráci	
s partnerskými	 
organizacemi	 
Violet,	SARD 
	a IBC.

HUMANITÁRNÍ POMOC  
A ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCE
BLÍZKÝ VÝCHOD
Oblast Blízkého východu se potýká s následky 
probíhajících či nedávno ukončených ozbroje
ných konfliktů. Následky pro místní obyvatele 
jsou dramatické – mnoho z nich přišlo o svoje 
domovy, živnosti či hospodářství. Na tento 
region zároveň významně dopadá změna 
klimatu, především obrovské sucho, které 
negativně ovlivňuje místní zemědělce a jejich 
schopnost se i nadále uživit. Oblast Sýrie 
a Turecka navíc v loňském roce zasáhlo tragické 
zemětřesení, které ještě zhoršilo již tak složitou 
situaci vysídlených Syřanů. Na Blízkém východě 
se proto Charita Česká republika věnuje přede
vším podpoře	zajištění	živobytí, a to skrze 
profesní	kurzy	i školení	obchodních	dovedností, 
aby si místní lidé mohli zakládat vlastní živnos
ti. Zároveň pomáhá farmářům s obnovou jejich 
hospodářství zničených samozvaným Islámským 
státem. Představuje také moderní metody 
hospodaření, které farmářům pomáhají odolat 
změně klimatu. V Sýrii a Turecku jsme se pak 
aktivně věnovali zajištění	pomoci	lidem	po	
ničivém	zemětřesení.

IRÁK
Sociální	a ekonomické	začleňování	
zranitelných	křesťanských	komunit	
v Iráku
září	2022	–	srpen	2024	|	18 888 326	Kč*
(Italská	agentura	pro	rozvojovou	spolupráci)
Podpora opomíjených obyvatel křesťanských 
komunit z městských i venkovských oblastí. 
V rámci dvouletého projektu získalo 240 farmářů 
podporu formou školení a poskytnutí vybavení, 
120 městských rezidentů pak obdrželo finanční 
podporu na obnovu vlastního podnikání. 
SDG	1,	8,	10

Profesní	a podnikatelské	školení	
a psychosociální	podpora	v rámci	
komunitního	bezpečnostního	
integračního	procesu	v Sindžár	a Sinuni
květen	2022	–	leden	2023	|	8 072 565	Kč*
(UNDP	–	United	Nations	Development	Programme)
Sindžár je jednou z oblastí nejvíce zasažených 
konfliktem vedeným Islámským státem. Místní 
čelí vysoké míře nezaměstnanosti mladých lidí 
a navrátilců, nedostatku kvalifikovaných 

pracovníků, nedostatku konkurenčního trhu 
a sociální soudržnosti. Projekt, na kterém 
pracovala Charita ve spolupráci s nizozemským 
Cordaid, si kladl za cíl znovu ekonomicky 
začlenit 200 mužů a žen prostřednictvím 
odborného vzdělávání a školení pro rozvoj 
podnikání, poskytnutím grantů na zakládání 
malých podniků a psychosociální pomoci (PSS). 
SDG	1,	4,	8,	10
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Podpora	odborných	vzdělávacích	
programů	pro	hostitelské	komunity,	
syrské	uprchlíky	a vnitřně	vysídlené	
osoby	(IDP)	v guvernorátech	 
Dahúk	a Ninive
září	2022	–	srpen	2023	|	16 376 597	Kč*	|	(UNDP)
Cílem tohoto pilotního projektu bylo 1) usnadnit 
nástup mladým lidem do zaměstnání skrze 
odborné vzdělávání, 2) vybudovat kapacity 
místních vládních struktur, středisek odborného 
vzdělávání i obchodních partnerů a 3) posoudit 
potenciál partnerství soukromého a veřejného 
sektoru na podporu začlenění odborného vzdělá
vání do národního sektorového plánování. 
SDG	1,	4,	8,	10

Pracovní	školení	a podpora	
zaměstnanosti	pro	250	mladých	 
lidí	v Mosulu
září	2022	–	únor	2023	|	5 149 351	Kč*	|	(UNDP)

Pracovní	školení	a podpora	
zaměstnanosti	pro	250	mladých 
lidí	v Kirkúku
září	2022	–	březen	2023	|	5	149 351	Kč*	|	(UNDP)
Prostřednictvím těchto projektů poskytla 
Charita školení celkem 500 nově promovaným 
studentům a mladým lidem, kteří ukončili 
vzdělání v předchozích letech. Díky dvouměsíč
ní stáži v soukromém sektoru, u malých a střed
ních podniků, se tak mladým lidem zlepšily 
vyhlídky na získání zaměstnání. 
SDG	1,	4,	8,	10

Podpora	nouzového	živobytí	pro	 
zranitelné	vnitřně	přesídlené	osoby	
v Al-Amiriyah,	guvernorát	Anbár
prosinec	2022	–	duben	2023	|	5	927	133	Kč*
(Charita	Francie)
Projekt se soustředil na zranitelné, vnitřně vysíd
lené rodiny žijící v neformálních osadách v Al
Amiriyah v provincii Anbár, které díky podpoře 
Charity zlepšily svoji životní situaci a potravinovou 
bezpečnost. Kromě toho projekt také podpořil 
zapojení členů hostitelské komunity, a to zejména 
zapojením místních podniků, s cílem podpořit 
sociální soudržnost a zmírnit riziko sociálního 
napětí ve válkou zasaženém regionu. Charita 
tímto projektem staví na svých rozsáhlých zkuše
nostech s obdobnými školeními na pracovišti, 
které jsou obzvlášť účinné při podpoře dlouhodo
bého zaměstnání a budování produktivních 
komunitních vztahů. Zároveň navazuje na před
chozí intervence v provincii Anbár a spolupráci 
s Charitou Francie.	|	SDG	1,	8,	10

Podpora	mládeže	v zaměstnanosti,	
podnikání	a zapojení	do	obnovy	 
lokální	ekonomiky	v guvernorátech	
Dahúk	a Ninive
prosinec	2022	–	září	2023	|	13	571	048	Kč* 
(UNICEF	–	United	Nations	Children ś Fund)
Guvernorát Dahúk a Ninive se potýkají s vyso
kou mírou nezaměstnanosti, zejména mezi 
mladými lidmi, a významným počtem vnitřně 
vysídlených osob a uprchlíků. Cílem projektu 
podpořeného UNICEF bylo přispět k řešení 
nezaměstnanosti uspořádáním kurzů zaměře
ných na rozvoj dovedností potřebných pro 
získání zaměstnání. Projekt také oslovil poten
ciální zaměstnavatele, kteří účastníkům nabídli 
stáže nebo přímo pracovní místa. Kurzy tak 
prošlo celkem 3 000 mladých lidí, z nichž 300 
získalo již během projektu zaměstnání, a další 
ho nalezli po skončení projektu. 
SDG	1,	4,	8,	10

Pilotní	projektování	metodiky	Job	
Search	Club	(JSC)	v guvernorátech	
Dahúk	a Ninive
listopad	2023	–	srpen	2024	|	3	852	099	Kč*
(ILO	–	International	Labour	Organisation)
Cílem projektu je zavést metodiku Klubu pro 
hledání zaměstnání (JSC) v guvernorátech 
Dahúk a Ninive. Metodika byla v minulosti 
zavedena v Egyptě a Jordánsku a Mezinárodní 
organizace práce (ILO) si vybrala Charitu ČR, 
aby ji zavedla i v Iráku. Charita ČR bude školit 
facilitátory, jak pomáhat vytvářet kluby 

zaměstnání a testovat jejich efektivnost na 
prvních 200 uchazečích o zaměstnání. Aktivity 
klubů zahrnují školení dovedností, koučink, 
budování sítí a personalizovanou pomoc v ob
lastech, jako jsou techniky při pohovoru, psaní 
životopisů a navigace trhem práce. Charita ČR 
na projektu spolupracuje s týmem odborníků 
Mezinárodní organizace práce, iráckým ředitel
stvím mládeže a místními poskytovateli odbor
ného vzdělávání a přípravy (TVET). 
SDG	1,	4,	8,	10

SÝRIE
Podpora	občanské	společnosti	na	

severozápadě	Sýrie
únor	2022	–	leden	2024 
12	271	510	Kč*
(Evropská	komise)
Tento dvouletý projekt 
měl za cíl vybudo
vat kapacity 

organizací občanské společnosti v severozápad
ní Sýrii, konkrétně v Idlíbu a Azazu, aby mohly 
účinně řešit potřeby místní komunity, rozšířit 
své odborné znalosti a získat příležitosti k vy
tváření kontaktů. |	SDG	16

Poskytování	potravinové	pomoci	
násilně	vysídleným	obyvatelům	 
a podpora	při	budování	místních	 
kapacit	v severozápadní	Sýrii
březen	2023	–	prosinec	2023	|	11	111	112	Kč*
(MZV	ČR	–	Ministerstvo	zahraničních	věcí	ČR)
Oblast severozápadu Sýrie byla v únoru 2023 
zasažena zemětřesením, navíc je i nadále 
místem střetu několika znepřátelených stran 
konfliktu, a zároveň je zde jedna z největších 
koncentrací vysídleného obyvatelstva v zemi. 
Cílem projektu tedy bylo zajištění přístupu 
vysídleného obyvatelstva k potravinám, základ

ním zdrojům obživy a taktéž podpo
ra posílení kapacit místních 

organizací. Kromě 
potravinové pomoci 

byly distribuované 
hygienické sady 
a další balíčky 
hmotné pomo
ci. |	SDG	2,	17

TURECKO
Okamžitá	reakce	na	zemětřesení	
v Turecku
únor	2023	–	březen	2023	|	2	300	000	Kč*
(Sbírka	na	Sýrii	a Turecko)
Zemětřesení z 6. února 2023 zasáhlo kromě 
Sýrie také jih Turecka, kde mělo na svědomí více 
než 50 tisíc životů a ještě větší počet obětí 
potřebovalo pomoc. Cílem projektu bylo po
skytnutí okamžité hmotné pomoci lidem zasa
ženým zemětřesením v provincii Hatay. 
Konkrétní aktivity zahrnovaly instalaci kontej
nerů vybavených přenosnými toaletami a spr
chovými kabinami, distribuci hygienických 
balíčků a oblečení. Kromě toho byla lidem 
poskytována základní psychologická pomoc.
SDG	3,	6

Zajištění	hygieny	a instalace	hřišť	
v kontejnerových	táborech	Malet	1	
a Malet	2,	Malatya,	Turecko
říjen	2023	–	listopad	2023	|	1	297	129	Kč*
(Sbírka	na	Sýrii	a Turecko)
Cílem tohoto projektu bylo poskytnout nezbyt
nou hygienickou podporu lidem zasaženým 
zemětřesením v táborech Malet 1 a Malet 2. 
Vedle toho projekt cílil také na vytvoření 
prostředí pro zdravý sociální a emoční rozvoj 
dětí prostřednictvím instalace dvou hřišť. 
SDG	3,	6
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MAROKO
Okamžitá	humanitární	pomoc	obětem	
zemětřesení	v Maroku
září	2023	–	říjen	2023	|	130	000	Kč*
(Sbírka	na	Maroko)
V noci 8. září 2023 zasáhlo Maroko silné země
třesení o síle 6,8–6,9 Richterovy stupnice, jehož 
epicentrum se nacházelo v pohoří Vysoký Atlas. 
Ničivý dopad zemětřesení byl patrný zejména 
v pěti provinciích: Taroudant, Ouarzazate, Azilal, 
a především pak v provinciích AlHaouz 
a Chichaoua v regionu MarrakechSafi. Charita 
ČR byla jednou z prvních organizací v místě 
tragédie a společně s Caritas Marrakech imple
mentovala projekt, jehož cílem bylo poskytnutí 
okamžité humanitární pomoci obětem. Hlavní 
prioritou bylo poskytnutí nouzového obydlí pro 
obyvatele, kteří ztratili své domovy. V první fázi 
projektu byly proto distribuovány stany, později 
deky a oblečení. V rámci projektu byl také 
zahájen program distribuce potravin pro posti
žené oblasti, přičemž zvláštní pozornost byla 
věnována zranitelným skupinám (ženám, dětem, 
starším lidem a osobám s postižením). 
SDG	1,	2,	3,	6

Okamžitá	pomoc	po	zemětřesení	
v Maroku
prosinec	2023	–	duben	2024	|	5	690	000	Kč*
(MZV	ČR;	Sbírka	na	Maroko)
Epicentrum zemětřesení z 8. záři se nacházelo 

hluboko v pohoří Atlas. Obyvatelé zasažených 
provincií patří podle většiny socioekonomických 
ukazatelů k nejchudším obyvatelům země. 
Blížící se zima a skutečnost, že většina vesnic se 
nachází v horách, znamenaly, že hlavní prioritou 
bude poskytnutí nouzového obydlí. Charita ČR 
proto společně s Charitou Rabat navrhla pro
jekt, jehož hlavním prvkem je podpora dočasné
ho přístřeší obyvatel. Konkrétně se jedná 
o zajištění potřebného materiálu (dřevo, PVC 
aj.), který slouží k vylepšení izolačních vlastnos
tí vůči teplotním výkyvům, silnému větru 
a vlhkosti. Projekt pamatuje také na distribuci 
oblečení, mobilního topení, provizorního osvět
lení nebo zajištění základních hygienických 
potřeb skrze instalaci sprch a toalet. 
SDG	1,	3,	6

GRUZIE
V Gruzii se Charita Česká republika zaměřuje 
mimo jiné na rozvoj	zdravotnictví	a zvyšování	
dostupnosti	a kvality	péče, především ve 
venkovských oblastech. Zároveň se věnujeme 
rozvoji	sociálních	služeb, zejména péče o lidi 
s postižením. V rámci zabezpečení adekvátní 
péče jsme se soustředili například na budování 
domů rodinného typu, kam se přesouvají lidé 
s postižením z velkých ústavů, aby se jim 
dostalo péče podle jejich přání a potřeb, či 
zajištění dostupné péče pomocí telemedicíny. 
V chudých venkovských oblastech pomáháme 

lidem zajistit si zdroj obživy, především podpo
rou drobného podnikání. Věnujeme se také 
ochraně životního prostředí a efektivnímu 
odpadovému hospodářství.

Podpora rozvoje primární zdravotní 
péče	v	Gruzii
duben	2020	–	prosinec	2023	|	33	371	586	Kč*
(ČRA	–	Česká	rozvojová	agentura,	 
TKS	–	Tříkrálová	sbírka)
Cílem projektu je zlepšit kvalitu zdravotnických 
služeb v Gruzii zavedením nástrojů řízení kvality 
(zajištění a zlepšení kvality) primární zdravotní 
péče, standardizovaného elektronického infor
mačního systému správy pro vesnické lékaře 
a centra primární zdravotní péče. Dále pak 
aktualizovat kvalifikační standardy a požadavky 
v celém systému zdravotní péče a zavést 
programy celoživotního vzdělávání pro zdravot
nické pracovníky. |	SDG	3,	4

Cesta	domů:	Rozvoj	alternativních	
sociálních	služeb	pro	dospělé	v	Gruzii
únor	2020	–	prosinec	2023	|	26	630	542	Kč*
(ČRA,	TKS)
Vytváření strategie a metodiky transformace 
zastaralých pobytových služeb pro dospělé 
s tělesným a mentálním postižením na vhodněj
ší komunitní služby založené na individuálních 
potřebách. |	SDG	1,	3

Produkce	hovězího	masa	v Gruzii:	 
Na	cestě	ke	zvýšení	produktivity,	
konkurenceschopnosti	a udržitelnosti
červen	2022	–	září	2024	|	10	538	400	Kč*
(ČRA,	TKS)
Cílem projektu je zvýšení příjmů vybraných 
zemědělců zajištěním efektivních výrobních 
zdrojů a vstupů, nezbytných znalostí, přístupu na 
trh a příležitostí k vytváření přidané hodnoty. 
Projekt se zaměřuje na nejméně 75 podpořených 

farem a 50 podpořených farem dodržuje udržitel
né a produktivnější postupy chovu skotu; je 
realizován ve třech lokalitách: Tušetie, Pshav
Khevsureti a municipalitě Khulo. |	SDG	15

Pilotní	řešení	pro	trvale	udržitelné	
hospodaření	s	odpadovými	vodami	
v	gruzínském	regionu	Rača
září	2022	–	duben	2024	|	4	420	000	Kč*
(SlovakAid,	TKS)	|	(donor:	SlovakAid,	Charita	ČR	
je	v tomto	projektu	partnerem	sdružení	SOSNA	
ze	Slovenska)
V rámci projektu byla vybudovaná udržitelná 
infrastruktura čištění odpadových vod a poskyt
nuta podpora subjektům veřejné správy, samo
správy a občanské společnosti v budování 
a posílení kapacit a zefektivnění systému 
nakládání s odpadovými vodami. |	SDG	6

Přístup	osob	ke	zdravotní	péči	
založené	na	právech	osob	se	
zdravotním	postižením
březen	2023	–	prosinec	2023	|	427	550	Kč*
(UNFPA	–	United	Nations	Population	Fund)
V posledních letech došlo v Gruzii k určitým 
pozitivním změnám, nicméně každodenní život 
mnoha osob se zdravotním postižením, které 
jsou stále jednou z nejvíce marginalizovaných 
skupin v zemi, se zlepšil jen málo. Byla provede
na revize vnitrostátních právních předpisů 
v oblasti zdravotní péče a jejich harmonizace 
s požadavky Úmluvy OSN o právech osob se 
zdravotním postižením, aktualizoval se 

komunikační standard pro zdravotnická zařízení 
(komunikace mezi lékařem a pacientem), vypra
covaly se vzdělávací materiály a proběhla 
školení pro zdravotnické pracovníky, včetně 
profesorů na Tbiliské státní lékařské univerzitě. 
SDG	3,	5,	10,	16,	17

Zvyšování	digitálních	kompetencí	
a dovedností	v oblasti	řízení	kariéry	
znevýhodněné	mládeže	v Gruzii,	
Arménii	a Moldavsku
červenec	2023	–	leden	2025	|	7	761	200	Kč*
(CPMA	–	Central	Project	Management	Agency,	
Evropská	komise,	TKS)
Cílem projektu je přispět k podpoře aktivní účasti 
znevýhodněné mládeže na demokratickém 
životě a na trhu práce v Gruzii, Arménii 
a Moldavsku prostřednictvím rozvoje digitálních 
kompetencí a dovedností v oblasti řízení kariéry. 
SDG	4,	8,	10

Rozvoj	kvality	a dostupnosti	služeb	
rané	péče	a inkluzivního	vzdělávání	
pro	děti	se	speciálními	potřebami	
v Gruzii
květen	2023	–	prosinec	2025	|	26	305	222	Kč*
(ČRA,	TKS)
Cílem projektu je zlepšit poskytování sociálních 
služeb a podpory zranitelným dětem a jejich 
rodinám posílením státních politik, mechanismů 
poskytování služeb, odborné praxe a lidských 
zdrojů v oblasti rané péče. Projekt byl navržen 
na základě úzké spolupráce s Ministerstvem pro 
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vnitřně vysídlené osoby z okupovaných území, 
práci, zdravotnictví a sociální věci, Agenturou 
státní péče a pomoci obětem obchodování 
s lidmi, Institutem rozvoje dětí Ilijské státní 
univerzity a Koalicí pro raný vývoj dítěte. 
SDG	1,	4

Kvalitní	primární	zdravotní	péče	 
pro	každé	dítě	v Gruzii
prosinec	2023	-	červen	2024	|	3	528	120	Kč*
(UNICEF)
Cílem projektu je zajistit trvalou IT podporu 
telemedicínských služeb, bezproblémovou 
funkčnost systému pediatrické telemedicíny 
a vytvořit poptávku po telemedicínských 
službách na základě pozitivních zkušeností 
získaných při dálkovém poskytování skupino
vých sezení na podporu zdraví rodičům a pečo
vatelům. Celkovým cílem je zajistit přístup ke 
kvalitním službám na úrovni venkovských 
zdravotnických zařízení zavedením služeb na 
dálku, a to pod dohledem centra pro zajišťování 
a zlepšování kvality Georgia Family Medicine 
Association. |	SDG	3

MOLDAVSKO
V roce 2023 jsme v Moldavsku pokračovali 
v našem dlouhodobém úsilí zaměřeném na 
zvyšování	dostupnosti	a kvality	sociálních	
a zdravotních	služeb. Jde především o podporu 
rozvoje telemedicíny, finanční udržitelnosti 

sociálních služeb a zajištění adekvátní péče pro 
osoby s duševním onemocněním. Zároveň jsme 
úspěšně dokončili projekt na okamžitou pomoc 
ukrajinským uprchlíkům v Moldavsku.

Technologie	pro	budoucnost	–	
telemedicína	v moldavské	domácí	péči
září	2021	–	červen	2024	|	8	500	000	Kč*	|	(ČRA)
Projekt reaguje na problém rychle stárnoucí 
populace v Moldavsku. Jeho cílem je umožnit 
starší generaci získat přístup k lékařské péči na 

dálku prostřednictvím telekonzultací, aby 
pacienti nemuseli dojíždět do ordinací a zdra
votnických středisek, což ve většině případů pro 
tyto lidi představuje logistické problémy. 
SDG	3,	9,	17

Nouzová	pomoc	pro	zranitelné	
uprchlíky	z Ukrajiny	do	Moldavska
březen	2022	–	březen	2023	|	61	000 000	Kč*
(EU:	DG	ECHO	–	Generální	ředitelství	Evropské	
komise	pro	evropskou	humanitární	pomoc	
a civilní	ochranu)
Cílem projektu bylo zajistit přístup ke kvalitní 
zdravotní péči, bezpečné a důstojné přístřeší 
a pokrytí základních potřeb ohrožených uprchlí
ků z Ukrajiny v Moldavsku. Intervence byla 
zaměřena na poskytování pomoci uprchlíkům 
ve stávajících přijímacích střediscích pro uprch
líky a v hostitelských komunitách po celém 
Moldavsku. |	SDG	3

Posilováním	kapacit	pro	trvalé	změny	
systému	sociální	péče	v Moldavsku
září	2021	–	červen	2024	|	1 200 000	Kč*	|	(ČRA)
Záměrem projektu je zavedení vhodného 
systému sociální ochrany, zvýšení a zkvalitnění 
sociální ochrany ohrožených skupin obyvatel
stva posílením místních kapacit pro zvládání 
procesu deinstitucionalizace a rozvoj kvalitních 
služeb pro osoby s mentálním handicapem 
a duševním onemocněním po odchodu z ústav
ního zařízení. |	SDG	3,	8,	11,	16

Posílení	kapacit	a finanční	
udržitelnosti	v oblasti	sociální	domácí	
péče	v Moldavsku
leden	2023	–	prosinec	2025	|	15 000 000	Kč*
(ČRA)
Projekt reflektuje současnou situaci a potřeby 
v sektoru domácí péče. Jeho cílem je pilotní 
provoz nových služeb v pěti stávajících centrech 
domácí péče po celé zemi, budování kapacit 
zdravotnických a sociálních pracovníků center 
domácí péče, sociálních odborů a poskytovatelů 
služeb v oblasti poskytování služeb, přispění 
k organizačnímu rozvoji a finanční udržitelnosti 
poskytovatelů služeb a vytvoření partnerství 
mezi soukromými a veřejnými subjekty v rámci 
sektoru domácí péče. 
SDG	3,	8,	11,	16

MONGOLSKO
Mongolsko je rozlehlá a řídce osídlená asijská 
země, kde působíme nepřetržitě od roku 2006. 
V posledních letech se země rychle rozvíjí, ale 
spolu s rozvojem se objevují i problémy spojené 
s ochranou životního prostředí a změnou 
klimatu. V roce 2023 jsme se v Mongolsku 
– podobně jako v předchozích letech – soustře
dili na rozvojovou	pomoc	zejména	v oblasti	
odpadového	hospodářství	a udržitelného	
rozvoje, zaměřili jsme se především na problém 
recyklace plastů a stavebního odpadu. Zároveň 
pokračujeme v podpoře	občanské	společnosti.

Podpora	mládeže	a občanské	
společnosti	v Mongolsku
leden	2020	–	prosinec	2023	|	7	751	602	Kč*
(Evropská	komise,	MZV	ČR,	Australian	
Volunteers	Program	Impact	Fund,	TKS)
Na projektu jsme spolupracovali se dvěma 
místními organizacemi: Mongolskou radou 
mládeže (MYC) a Centrem občanského vzdělá
vání (CCE). Hlavním cílem projektu byla podpo
ra mládeže a posílení postavení mládežnických 
organizací občanské společnosti, zlepšení jejich 
schopností komunikace s místními orgány, aby 
získaly větší podíl na rozvoji a rozhodování 
v Mongolsku, a tím posílily řádnou správu věcí 
veřejných a demokracii v Mongolsku. 
SDG	5,	8,	10,	16

Udržitelná	recyklace	plastů	v Mongolsku
květen	2020	–	prosince	2024	|	13	850	135	Kč*
(Evropská	komise,	dále	přispěla	Evropská	banka	
pro	obnovu	a rozvoj,	Francouzské	velvyslanec-
tví	v Mongolsku,	TKS)
Projekt přispívá ke zlepšení systému nakládání 
s plasty a podporuje místní recyklační firmy. Ve 

spolupráci s českými vědci byly letos navrženy 
systémy pro zlepšení sběru odpadu 
v Mongolsku, které se dají využít jak ve měs
tech, tak na venkově. Zajišťujeme školení pro 
budování kapacit pro malé a střední podniky 
a organizujeme školení školitelů. Podporujeme 
rovněž občanskou společnost prostřednictvím 
akcí s cílem zvýšit povědomí veřejnosti o nut
nosti třídění odpadu.	|	SDG	8,	11,	12,	13

Podpora zelené ekonomiky
leden	2022	–	prosinec	2025	|	7 999 100	Kč*
(Evropská	komise)		|	Hlavním	realizátorem	
projektu	je	Člověk	v tísni,	o.	p.	s.
Projekt navazuje na mongolský závazek snížit 
do roku 2030 emise skleníkových plynů 
o 22,7 %. Projekt podporuje zemědělské, 
potravinářské a nápojové malé a střední podni
ky a maloobchodníky v zavádění postupů 
oběhového hospodářství prostřednictvím 
tržního systému ekologického značení, budová
ní kapacit, změny chování a přístupu 
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k zelenému financování. V roce 2023 bylo 
dokončeno vypracování a distribuce příruček 
pro školení, uskutečnily se pravidelné schůzky 
týkající se technické pomoci a proběhlo školení 
školitelů.	| SDG	1,	6,	8,	12,	13

UKRAJINA
Ukrajina odolává již třetím rokem ruské agresi. 
Miliony lidí musely opustit svoje domovy. Řada 
z nich odešla za hranice, necelé čtyři miliony 
ale zůstávají vysídlení v rámci své vlasti. Charita 
Česká republika se zaměřuje na podporu těchto 
lidí, aby měli zajištěné základní	potřeby	včetně	
důstojného	ubytování. Zároveň zajišťujeme 
humanitární	pomoc	potřebným	lidem, například 
jsme distribuovali vybavení nezbytné k přečkání 
zimy či jsme pomáhali lidem zasaženým povod
ní po zničení Kachovské přehrady.

Zlepšení	životních	podmínek	vnitřně	
vysídlených	osob	v Zakarpatské	oblasti	
a reakce	na	potřeby	civilistů	na	frontě	
a v osvobozené	Chersonské	
a Mykolajivské	oblasti	na	Ukrajině	/	
Nouzová	reakce	na	humanitární	
potřeby	související	s výbuchem	vodní	
elektrárny	Kachovka
únor	2023	–	prosince	2023	|	27	222	222	Kč*
(MZV	ČR,	sbírky)
Cílem tohoto projektu je zajistit kvalitní dlouho
dobé bydlení pro vnitřně vysídlené osoby 

v Zakarpatské oblasti a zmírnit psychologické 
dopady dlouhodobého vysídlení, jakož i poskyt
nout základní věcnou humanitární pomoc 
civilnímu obyvatelstvu v těsné blízkosti fronto
vé linie a na deokupovaných územích. V rámci 
pomoci po výbuchu Kachovské MVE také 
zajištili přístup k základním službám WASH, 
jakož i dodávky prostředků osobní hygieny 
a čisticích prostředků pro realizaci základních 
opatření prevence a kontroly infekcí (PIPC) mezi 
obyvatelstvem postiženým výbuchem 
Kachovské MVE.

Poskytování	kritické,	život	zachraňující	
zimní	podpory	v Chersonské	
a Mykolajivské	oblasti	na	Ukrajině
říjen	2023	–	červen	2024	|	35	658	307	Kč*
(Humanitární	fond	Ukrajiny)
Cílem projektu je řešit naléhavé potřeby vnitřně 
vysídlených osob, navrátilců a hostitelských 

komunit v oblasti Chersonské a Mykolajivské 
oblasti v souvislosti s přípravou na zimu a zajiš
těním přístřeší v nedávno osvobozených a těžko 
dostupných lokalitách. Projekt podpoří 9 853 
přímých příjemců prostřednictvím instalace 
energeticky účinných oken, potřebného paliva 
pro vytápění a zateplení domů, jakož i distribu
ce zimních domácích potřeb a sad zimního 
oblečení. Projekt rovněž zohledňuje genderové 
hledisko, problematiku násilí na lidech a proble
matiku PSEA prostřednictvím komplexního 
přístupu k určování priorit v souladu s doporu
čeními ukrajinské vlády a klastru Shelter/NFI 
a rozsáhlého školení místních partnerů v oblasti 
násilí na lidech a problematiky PSEA. 

ZAMBIE
Zambie patří mezi země s nejvyšší mírou 
chudoby a příjmové nerovnosti na světě. Zemi 
zároveň sužují dopady klimatických změn 
včetně dlouhotrvajících období sucha, což má 
zásadní vliv na dostupnost vody či hojnost 
úrody, a tedy i schopnost místních zajistit si 
obživu. V Zambii se zaměřujeme především na 
podporu	uprchlíků	a rozvoj	ekonomické	
soběstačnosti	prostřednictvím	udržitelného	
zemědělství	a zakládání	malých	podniků. 
Zranitelným uprchlíkům také poskytujeme 
vysokoškolská stipendia a budujeme odolnost 
farmářů vůči klimatickým změnám.

Řešení	potravinové	bezpečnosti	
a podvýživy	podporou	nutričně	
bohatých	plodin	v uprchlických	
osadách	Meheba	a Mayukwayukwa	
v Zambii	II.
leden	2023	–	prosinec	2023	|	5 000	000	Kč*	
(MZV	ČR)		|	555	565	Kč*	(dárcovské	konto	
Charita	ČR)
Projekt měl za cíl posílit výstupy stejnojmenné
ho programu z roku 2022, tedy zlepšit výživu 
a potravinovou bezpečnost prostřednictvím 
podpory farmářů v pěstování nutričně bohatých 
plodin v uprchlických táborech Meheba 
a Mayukwayukwa. Zaměřili jsme se také na 
zlepšení potravinové bezpečnosti a výživy 200 
nejzranitelnějších domácností prostřednictvím 
podpory domácích zahrad ve stejných uprchlic
kých táborech. Dále na posílení fungování 
komunitní banky semen pro nutričně bohaté 
plodiny i na proškolení farmářů ve správném 
pěstování těchto plodin.	|	SDG	1,	2

Inovativní	technologická	řešení	pro	
posilování	odolnosti	drobných	
farmářů	vůči	dopadům	spojeným	
se	změnou	klimatu	v Západní	
provincii	Zambie	II.
leden	2023	–	prosinec	2023 
2	777	800	Kč*	|	(MZV	ČR,	TKS)
Projekt se zaměřil na snižování rizika 
katastrof a budování odolnosti zambij
ských zemědělců postižených změnou 
klimatu. Projekt rovněž 
podporoval postupy 
šetrné k životnímu 
prostředí a udržitel
né postupy. 
SDG 13

Jsme druhou největší 
českou organizací 

na poli humanitární 
pomoci a rozvojové 

spolupráce. 

40 projektů 
v 9 zemích
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Posilování	vzdělání	(Lusaka)	
a soběstačnosti	uprchlíků	a jejich	
hostitelských	komunit	v Zambii
leden	2023	–	prosinec	2023	|	14 327	325	Kč*
(UNHCR	–	Úřad	Vysokého	komisaře	OSN	pro	
uprchlíky,	ČRA)
Ke vzdělávání dětí a mládeže ze sociálně 
zranitelných rodin uprchlíků Charita Česká 
republika přispívala především v Lusace, kde 
prostřednictvím nízkoprahových center posky

tovala doučování a další sociální a komunitní 
služby pro děti i dospělé. V Lusace i v uprchlic
kých sídlištích Mayukwayukwa a Maheba jsme 
podporovali přístup ke zdrojům obživy prostřed
nictvím intervencí zaměřených na finanční 
inkluzi, rozvoj podnikatelských dovedností, 
podporu drobných farmářů i družstev, zlepšení 
zemědělské produktivity, podporu malých 
podniků a zpracovatelů, ale také prostřednic
tvím spolupráce se soukromým sektorem. 
Doplněním této intervence byl trilaterální 

projekt s rozpočtem 3 946 500 Kč (ČRA) zamě
řený na podporu udržitelné a ziskové zeměděl
ské výroby a rozvoje hodnotových řetězců. 
Projekt zajistil školení a zemědělské vstupy pro 
300 rodin farmářů.	|	SDG	1,	2,	13,	15

Zvyšování	produktivity	a podpora	
rozvoje	hodnotových	řetězců	manga,	
kasavy	a organických	hnojiv	v Západní	
provincii,	Zambie
leden	2023	–	prosinec	2023	|	736	890	Kč*
(ČRA,	TKS)
Cílem projektu bylo zvýšit zemědělskou pro
duktivitu a vnést přidanou hodnotu do produkce 
a zpracování manga, manioku a výroby organic
kých hnojiv v okrese Mongu v Západní provincii 
Zambie. Většina intervencí byla ukončena do 
konce roku 2022, nicméně roční prodloužení 
aktivit významně přispělo k posílení udržitel
nosti zapojených podniků. V loňském roce jsme 
také proškolili zaměstnance pěti podniků 
v Ecommerce čili elektronickém obchodování 
a poskytli následnou podporu v online marke
tingu.	|	SDG	1,	2

Stipendijní	program	DAFI	–	Terciární	
vzdělávání	uprchlíků
leden	2023	–	prosinec	2023	|	4 816 024	Kč*
(UNHCR)
Projekt ve spolupráci s německou ambasádou 
v Lusace už pátým rokem usiluje o zlepšení 
přístupu talentovaných mladých uprchlíků 
v uprchlických táborech a městských komunitách 

k terciárnímu vzdělávání poskytováním stipendia 
DAFI (Deutsche Akademische 
Flüchtlingsinitiative Albert Einstein). V roce 2023 
jsme takto podporovali ve studiu 87 uprchlíků, 
kterým jsme poskytli nejen úhradu školného, ale 
například i příspěvek na cestování, na knihy a na 
bydlení. Studenty projekt také podpořil prostřed
nictvím zkušených konzultantů poskytujících 
kariérní a psychosociální poradenství.	|	SDG	1,	4

Zlepšení	přístupu	k provoznímu	
kapitálu	a vstupům	prostřednictvím	
podpory	spořících	skupin	pro	
zemědělce	a obchodníky
leden	2023	–	červen	2023	|	2 355 928	Kč*
(Financial	Sector	Deepening	Zambia)
Tento projekt navazuje na realizaci projektu 
zaměřeného na čtyři okresy v provincii Luapula 
a realizovaného od ledna 2019 do prosince 
2021. Cílem druhé fáze projektu zahájeného 
v roce 2022 bylo zlepšit finanční začlenění 
venkovských komunit v pěti okresech provincie 
prostřednictvím budování kapacit a zapojením 
tradičních vůdců a vesnických struktur. Dále pak 
podpora finančního vzdělávání a vytváření 
spořicích skupin prostřednictvím modelu 
založeného na takzvaných Master Trainers, 
lektorech schopných školit a podpořit vznik 
nových sdružení pro společné spoření. V závěru 
18 měsíců trvajícího projektu bylo vyškoleno na 
100 takzvaných Master Trainers a bylo založeno 
452 spořících skupin s celkem 9 166 členy 
v Lusace a Luapule.	|	SDG	1,	2

Rozvoj	integrovaného	přístupu	
k farmaření	v Západní	provincii	
Zambie,	III.	etapa
leden	2023	–	prosinec	2023	|	50 000	Kč*	|	(ČRA)
Projekt se zaměřuje na zvýšení zemědělské 
produkce a produktivity malých farmářů 
v Západní provincii a na zvýšení odolnosti 
krajiny vůči dopadům klimatických změn. 
Záměrem je také zvýšit příjem drobných farmá
řů, a přispět tak ke zvýšení životního standardu 
místních obyvatel. Charita Česká republika 
v rámci tohoto projektu působí jako subdodava
tel pro Mendelovu univerzitu v Brně, která je 
vedoucím implementace. V roce 2023 jsme 
vyškolili budoucí školitele na téma finanční 
gramotnost a inovace v oblasti rozvoje podniká
ní.	|	SDG	1,	2,	15

Udržitelná	komerční	krejčovská	výroba	
městských	uprchlíků	v Lusace
leden	2023	–	červen	2023	|	387	780	Kč*
(Velvyslanectví	Spojených	států	amerických	
Lusaka)
Cílem projektu je zavést udržitelnou a komerční 
krejčovskou výrobu pro žadatele uprchlíky 
a hostitelské komunity v Lusace prostřednic
tvím vybudování a vybavení krejčovské dílny, 
zlepšení kapacit krejčích a usnadnění propojení 
s trhy. V roce 2023 jsme v tranzitním centru 
Makeni zrekonstruovali a vybavili krejčovské 
dílny, výroba byla zahájena hned v srpnu. 
V rámci projektu jsme na základě vyhodnocení 
motivace zájemců vybrali 20 osob, které dílnu 
ke své práci využívají. Krejčím byla kromě 
zázemí poskytnuta i podpora při utváření 
portfolia vhodných produktů a následný vstup 
na místní trh. Kromě toho byli krejčí vyškoleni 
v obchodních dovednostech a marketingu 
včetně digitálního marketingu.	|	SDG	1,	2,	8

Zelená	řešení	pro	udržitelný	rozvoj	
a růst	v okrese	Monze
červen	2023	–	prosinec	2023	|	6 315	790	Kč*
(ČRA)
Projekt se zaměřuje na zvyšování zemědělské 
produkce u zemědělců malého a středního 
rozsahu, zejména žen a mladé generace, v okre
se Monze v Jižní provincii Zambie. Důraz je 
přitom kladen nejen na posílení efektivity 
produkce jednotlivých zemědělců, ale také na 
navazování obchodních vztahů s místními 

odběrateli a budování hodnotových řetězců. 
V rámci projektu získají farmáři technické 
znalosti v oblasti udržitelného a šetrného 
pěstování sóji a slunečnice, posklizňových 
úpravách, zpracování a skladování, diverzifikaci 
produkce, managementu přírodních zdrojů, 
agrolesnictví a klimatické změně. Tito farmáři 
budou mít základní znalosti v oblasti finanční 
gramotnosti a budou používat finanční služby. 
V roce 2023, tedy v prvním roce projektu, bylo 
pro projekt vybráno 1 750 malých a středních 
farmářů. Experti z MENDELU v rámci projekto
vých aktivit vyškolili 5 vládních úředníků a 10 
zástupců soukromého sektoru jako budoucí 
školitele v ekologických a udržitelných země
dělských postupech. Současně bylo založeno 
prvních 43 spořících skupin. 
SDG	1,	2,	15

* uvedená částka odpovídá celkovému rozpočtu 
projektu
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PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH 
PROJEKTŮ V ARCIDIECÉZNÍCH A DIECÉZNÍCH 

CHARITÁCH V ROCE 2023

MOLDAVSKO ■ Podpora Centra Hippokrates v obci	
Dorotskaja (sociální a zdravotní péče) – rozvoj domácí 
zdravotní, ambulantní a terénní sociální péče, posílení 
role a kvality pečovatelské služby v domácím a komu
nitním prostředí.

RUMUNSKO	■ Zajištění	pečovatelské	a asistenční	
služby	v Banátu (sociální a zdravotní péče, materiální 
pomoc) – podpora pečovatelské a asistenční služby pro 
seniory v šesti českých vesnicích (zahrnuje příspěvek na 
mzdy pečovatelek, duchovní podporu z řad kněží 
a materiální pomoc), dodávky hygienických potřeb, oblečení a obuvi, trvanlivých potraviny, školních potřeby, 
hraček aj. ■ Zajištění	zubní	péče v Banátu (zdravotní péče) – zajištění chodu zubní ambulance (5krát za rok) 
díky dobrovolné práci lékařů a zdravotnického personálu včetně stomatologického materiálu a přístrojového 
vybavení, kompletní servisní prohlídka všech přístrojů.

UKRAJINA ■ Podpora	pro	staré,	nemocné,	opuštěné,	chudé	lidi	v regionu	Velykyj	Bereznj	na	Ukrajině	(sociál
ní a zdravotní péče) – péče o lidi bez domova, chudé a neschopné zajistit si prostředky na základní živobytí, 
péče o staré a nemocné seniory a lidi různě sociálně potřebné, v r. 2022 se pomoc rozšířila o potřebné lidi 
prchajících z okupovaných a ostřelovaných oblastí. ■ Terénní	služba	Melitopol	a okolí (sociální a zdravotní 
péče) – péče o osamocené a nemocné seniory, lidi v závislosti a různě sociálně potřebné v Záporožské 
oblasti Ukrajiny; předmětem pomoci jsou: léky, potraviny, topení pro zimní období, hygienické potřeby, 
pomoc pro zajištění základního důstojného bydlení atp. Pomoc je poskytována obyvatelům Melitopolu 
v exilu a zároveň je podporována činnost dvou domovů pro seniory v okrese Melitopol.

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
 Oblastní charita Hodonín

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
Oblastní charita Třebíč

UKRAJINA ■ Pomoc	chudým	rodinám (materiální pomoc, sociální péče) – materiální pomoc chudým rodinám 
s dětmi v Zakarpatí, Perečíně, Mukačevu a Lvově. ■ Pomoc	obětem	válečného	konfliktu (materiální pomoc, 
humanitární pomoc) – sociální a materiální pomoc obětem válečného konfliktu v Zoločivu, Lysychansku 
a okolí. ■ Léčba	dětí	i dospělých (zdravotní péče) – úhrada léčebných nákladů dětí i dospělých v Mukačevu 
a Perečíně. ■ Dům	na	půli	cesty	Užhorod (sociální péče) – pomoc dospívajícím dětem, které odcházejí z dět
ských domovů, státních internátních škol nebo ze sociálně slabých rodin, a zajištění ubytování a zázemí na 
přechodnou dobu, než se osamostatní. ■ Krizové	centrum	obědy	pro	děti (materiální pomoc, sociální péče) 
– zajištění stravy pro děti v krizovém centru Charity Lvov. 

BĚLORUSKO	■ Adopce	na	dálku	v Bělorusku (sociální péče) – podpora dětí z neúplných či sociálně slabých rodin 
s cílem zlepšit jejich sociální a zdravotní situaci. ■ Podpora	vzniku	dobrovolných	Charit,	Podpora	projektu	Tabita; 
Pomoc	při	dočasném	ubytování	pro	sociálně	slabé	rodiny	s onkologicky	nemocnými	dětmi (sociální péče) – pod
pora projektu Charity Minsk, podpora dobrovolníků ve farnostech, podpora odlehčovací služby; pomoc při dočas
ném ubytování sociálně slabých rodin s onkologicky nemocnými dětmi v průběhu léčení. ■ Děti	ulice (sociální 
péče) – materiální, potravinová a další pomoc potřebným dětem v regionu působnosti Charity Pinsk.
BULHARSKO ■ Nízkoprahové	zařízení	pro	děti	a mládež	Stara	Zagora (sociální péče) – podpora aktivit dětí 
a mládeže ze sociálně znevýhodněné romské komunity.
ZIMBABWE ■ Darovaný	domov	v Zimbabwe (sociální péče, vzdělávání) – podpora dětí z Dětského domova 
Mary Ward v Kwekwe (úhrada školného, oblečení, jídlo, léky, zdravotní péče, duševní rozvoj dětí).

INDIE ■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání) – finanční podpora vzdělávání chudých dětí v jejich kulturním záze
mí.  ■ Podpora zdraví (zdravotní péče) – úhrada výdajů spojených s operací nebo dlouhodobou nemocí lidem 
v nouzi. ■ Vzdělávací	centra	pro	děti (vzdělávání) – dětem školního věku je v odpoledních a večerních 
hodinách poskytováno doučování a pomoc při úkolech. ■ Kvalifikační	kurzy (vzdělávání) – kurzy pro mladé 
lidi znevýhodněné na trhu práce – projekt jim dává možnost vyučit se v oboru krejčová nebo se stát řidičem 
z povolání. ■ Univerzita	(vzdělávání) – podpora vysokoškolských studentů z nemajetných rodin. ■ Aktivizační	
programy (vzdělávání) – podpora žáků a studentů ve schopnosti učit se, osobnostní rozvoj a kariérní pora
denství. ■ Výstavba	školy	v Karadi (vzdělávání) – příspěvek na vybudování školy sv. Josefa. ■ Knihovnička 
(vzdělávání) – pořízení knih a učebnic pro děti žijící na okraji indické společnosti.

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
Oblastní charita Znojmo
Celková	částka:	3 262 757	Kč

DIECÉZNÍ CHARITA 
ČESKÉ BUDĚJOVICE
Celková	částka:	1 161 342	Kč

DIECÉZNÍ KATOLICKÁ 
CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ
Celková	částka:	11 237 819	Kč



50 51

MONGOLSKO ■ Podpora	aktivit	centra	Salesians	of	Don	
Bosco	in	Mongolia (živobytí a zdroje obživy, sociální 
péče, vzdělávání) – zásobování chudých rodin pitnou 
vodou, služba „veřejných sprch“, teplé vody a praní 
prádla; zajištění základních potřeb dětí a jejich vzdělá
vání; podpora studentů vysokých škol formou zaplacení 
školného; nový „výživový program“ pro chudé děti. 
■ Podpora	Verbist	Care	Center (sociální péče, vzdělává
ní) – zabezpečení základních životních potřeb ubytova
ných dětí, zajištění potravin, energií (zejména teplo), 
základních hygienických potřeb.

HAITI	■ Adopce	na	dálku,	podpora	komunit,	vybavení	do	škol,	podpora	živobytí (vzdělávání, zdravotnictví, 
živobytí, obydlí, strukturální podpora) – poskytování základního vzdělávání dětem a mladým lidem v Baie de 
Henne, Gonaïves, Roche a Bateau, rozvoj učitelů a zázemí školy, podpora důstojného a kvalitního života.
UKRAJINA ■ Dětské	bezdomovectví	na	Ukrajině,	sociálně	slabé	rodiny,	humanitární	pomoc,	materiální	
pomoc	a podpora	místních	partnerů (sociální péče, zdravotnictví, živobytí, vzdělávání, strukturální podpora) 
– podpora Ukrajiny při ozbrojeném konfliktu, podpora dětského domova pro chlapce v Bortnykach, sociální 
jídelna pro děti v Lopatyně, sklad potravin a rekonstrukce zázemí pro lidi bez domova v Ternopilu, podpora 
ve studiu sociálně slabých mladých lidi na VOŠ a VŠ, podpora rozvoje partnerských organizací.

ČESKÁ	REPUBLIKA	■ Kapacity	pro	rozvoj	IV (budování kapacit) – posilování samostatnosti, odbornosti a ko
operace u nových a stávajících partnerských organizací na Ukrajině a v Moldavsku v oblasti fungování NNO.
MOLDAVSKO ■ Zdravotně-sociální	Centrum	Grigorauca (sociální a zdravotní péče) – podpora centra domácí 
péče pro seniory. ■ Důstojný	život (sociální péče) – podpora konkrétních seniorů v regionu Singerei.
UKRAJINA	■ Adopce	na	dálku (sociální péče) – pomoc sociálně slabým dětem (rodinám) v Zakarpatské 
oblasti.  ■ Důstojný	život (sociální péče) – adresná pomoc seniorům nebo zdravotně postiženým 
v Zakarpatské oblasti. ■ Domov	pokojného	stáří	Usť	Čorna (sociální péče) – podpora domova pro nemohoucí 
seniory v Zakarpatské oblasti. ■ Dětský	domov	sv.	Mikuláše (sociální péče) – podpora dětského domova 
Městečko milosrdenství v IvanoFrankivské oblasti. ■ Domov	pro	matky	s dětmi	v Oděse (sociální péče) – podpora 

DIECÉZNÍ CHARITA 
LITOMĚŘICE

Celková	částka:	506 782	Kč

DIECÉZNÍ CHARITA 
OLOMOUC

	Celková	částka:	20	715	918	Kč

DIECÉZNÍ CHARITA 
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

Celková	částka:	8 508 405	Kč

matek s dětmi v Oděse. ■ Mikulášská	nadílka	potřebným	dětem (sociální 
péče) – jednorázové obdarovávání dětí žijících na východní Ukrajině 
a v Zakarpatské oblasti v období svátku sv. Mikuláše. ■ Potravinové	balíčky	
pro	východní	Ukrajinu (humanitární pomoc) – jednorázové zajištění základ
ních potřeb ve formě potravinovohygienických balíčků pro lidi zasažené 
konfliktem na východní Ukrajině. ■ Pomoc	obětem	konfliktu (humanitární 
pomoc a sociální péče) – přímá materiální a zdravotní pomoc obětem konflik
tu a jejich blízkým. ■ Nečekané	žádosti	o pomoc (sociální péče) – podpora 
dětem, sociálně slabým rodinám, seniorům v Doněcké, Chersonské 
a Zakarpatské oblasti a v Kyjevě. ■ Podpora	centra	pro	mládež	v Novoselycii 
(péče o mládež) – podpora centra a anglického tábora pro děti. ■ Podpora 
aktivit	na	Zakarpatí	z TKS (sociální péče, vzdělávání) – podpora vysokoškol
ských studentů, léčba a rehabilitace vážně nemocných dětí a seniorů, výstav
ba dětského hřiště. ■ Podpora	sociálně	slabých	dětí	a rodin	v Žytomyru 
(sociální péče) – podpora 10 sociálně slabých rodin s dětmi, partnerské 
vybavení, monitoring a školení. ■ VS/DMS	(sociální péče) – potravinové 
balíky, nákup automobilů pro UA, mikulášská nadílka, podpora DD 
v Ternopilu, operace. ■ Nákup	léků	a zdravotnického	vybavení (materiální 
pomoc) – nákup zaškrcovadel a jiných zdravotnických potřeb. ■ Rehabilitační	
středisko	Kaluš (rozvojová spolupráce) – vytvoření podmínek pro psychickou 
rehabilitaci válečných veteránů na východní Ukrajině (ATO, OOS) a jejich 
rodin. ■ Společný	fond	AD	a DZ	(sociální práce, rozvojová spolupráce) – pod
pora sociálně slabých a uprchlíků.

BOLÍVIE	■ Adopce	na	dálku (vzdělávání) – příspěvek na vzdělání.
EKVÁDOR	■ Adopce	na	dálku (vzdělávání) – příspěvek na vzdělání.
PARAGUAY	■ Adopce	na	dálku (vzdělávání) – příspěvek na vzdělání.
PERU	■ Adopce	na	dálku (vzdělávání) – příspěvek na vzdělání. ■ AMMERE	– Péče	o nezletilé	matky	s omeze-
nými	ekonomickými	prostředky (sociální a zdravotní péče, vzdělávání) – nepeněžní pomoc mladým matkám 
ve věku 12–16 let, žijícím v extrémní chudobě bez ohledu na jejich rasu a náboženství.

DIECÉZNÍ CHARITA PLZEŇ
Celková	částka:	1 299 175	Kč



5352

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA PRAHA
Celková	částka:	28 248 375	Kč

ALBÁNIE	■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání, 
sociální péče) – příspěvek žákům a studentům 
na vzdělávání.
BĚLORUSKO	■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče) – materiální, sociální 
a duchovní podpora sociálně slabých rodin ve 
spolupráci s Charitami ve Vitebsku a Grodnu. 
■ Domov	seniorů	v Krasnopolje (zdravotní 
a sociální péče) – podpora domova pro seniory 
(materiální pomoc, osobní balíčky). ■ Pomoc	
seniorům	v Grodněnské	oblasti (zdravotní 
a sociální péče) – mobilní pomoc seniorům 
(materiální pomoc, léky, konzultace). ■ Domov 
seniorů	v Kryčevě (zdravotní a sociální péče) 
– podpora domova pro seniory (materiální 
pomoc, osobní balíčky). ■ Vánoční	dárky (sociál
ní péče) – morální a materiální podpora zdra
votně postiženým dětem a dětem ze sociálně 
slabých skupin z katolických komunit Vitebské 
diecéze a také seniorům z pečovatelského domu 
v Krasnopolje.
INDIE	■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání, zdravot
ní a sociální péče) – příspěvek žákům a studen
tům na vzdělávání, podpora komunit. ■ AHE 
–	Podpora	zdravého	životního	stylu	u adoles-
centů (vzdělávání, sociální péče) – podpora 
zdravého životního stylu adolescentů. 
■ Finanční	podpora	studentů	vysokých	škol	ze	
socioekonomicky	znevýhodněných	rodin	

péče lidem v kraji Buikwe, provozování mobilní 
ordinace, šíření zdravotní osvěty, poskytování 
preventivní péče. ■ Adopce	na	dálku® (vzdělá
vání, zdravotní a sociální péče) – příspěvek 
žákům a studentům na vzdělávání, podpora 

komunit. ■ Výstavba	studní	v Ugandě (rozvojová 
pomoc) – výstavba zdrojů pitné vody: vyvrtání 
10 studní.
UZBEKISTÁN	■ Boj	s chudobou	–	podpora	dětí	
z dysfunkčních	rodin	+	nákup	léků	pro	chudé 
(sociální péče) – podpora činnosti aktivizačního 
centra pro sociálně slabé rodiny s dětmi.
ZAMBIE	■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče) – příspěvek žákům 
a studentům na vzdělávání, podpora komunit 
(mikropůjčky, alfabetizační kurzy, IT 
vzdělávání).

prostřednictvím	studentských	půjček – příspě
vek žákům a studentům na vzdělávání, podpora 
komunit. ■ Asmee (vzdělávání, sociální a zdra
votní péče, živobytí a zdroje obživy, životní 
prostředí, rozvojová pomoc) – podpora IGP, 
malého podnikání, zemědělství, zdravotnictví. 
■ Aayush (zdravotní a sociální péče, rozvojová 
pomoc) – podpora nemocnice, nákup nového 
vybavení. ■ Podpora	chudých	a marginalizova-
ných	rodin	prostřednictvím	vlastního	podnikání	
a výstavba	místnosti	na	aktivity	pro	děti	v kos-
tele svatého Salvátora (vzdělávání, sociální 
péče, rozvojová pomoc) – podpora IGP, malého 
podnikání, zemědělství, zdravotnictví. ■ Sabala	
–	Posílení	pozice	žen	a dospívajících	ve	venkov-
ských	oblastech (vzdělávání, sociální péče, 
rozvojová pomoc) – podpora IGP, malého 
podnikání, zemědělství, zdravotnictví. ■ Asha 
Deepa	–	Program	prevence	a léčby	závislostí 
(vzdělávání, sociální a zdravotní péče, rozvojová 
pomoc) – podpora preventivního programu na 
léčbu závislostí.
KONGO ■ Adopce	na	dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče) – příspěvek žákům 
a studentům na vzdělávání, podpora komunit.
KYRGYZSTÁN	■ Pomoc	obětem	domácího	násilí	
a chudým	rodinám	s dětmi	v Biškeku (sociální 
péče) – cílem je pomoci rodinám zorientovat se 
v těžké životní situaci, stabilizovat a navrátit se 
do běžného života.
UGANDA	■ Česká	nemocnice	sv.	Karla	Lwangy	
(zdravotní péče) – zprostředkování zdravotní 

GLOBÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
A OSVĚTA:  
YOUNG CARITAS

Young	Caritas	Advocates
říjen	2022	–	březen	2024	|	1 210	000	Kč	|	Nadace	
Open	Society	Fund	–	Active	Citizens	Fund	|	
75 000 Kč		|		Charita	ČR
Projekt systematicky zapojil skupinu motivovaných 
mladých lidí ve věku 16 až 20 let, kteří usilují o to, 
stát se aktivními občany. Na konkrétních problé
mech v jejich bezprostředním okolí ukazujeme, jak 
postupovat a dosáhnout řešení. Vzdělání v oblasti 
komunikace, občanských práv a sociálního pilíře 
udržitelného světa jim poskytují interní i externí 
experti. Díky projektu účastníci porozuměli kon-
ceptu	udržitelnosti	a získávají	dovednosti	a zkuše-
nosti,	které	mohou	dále	využít	coby	aktivní	obča-
né. Součástí projektu bylo setkání Young Caritas 
Fórum pro pracovníky s mládeží, které proběhlo 
v květnu roku 2023.

Oddělení Globálního vzdělávání a osvě
ty přeneslo do Česka celoevropskou 
platformu Young Caritas specializující 
se na zapojení mladých lidí do veřejné
ho života prostřednictvím dobrovolnic
tví a neformálního vzdělávání. Velkou 
výzvou roku 2023 se stal pokračující 
klub mladých advokátů, kteří díky naší 
podpoře změnili své okolí k lepšímu. 
V Centru Young Caritas pravidelně 
probíhaly neformálně vzdělávací akti
vity pro příchozí z Ukrajiny. Young 
Caritas také pokračovala v popularizaci 
mezinárodní koncepce Cílů udržitelné
ho rozvoje (SDGs).

Děkujeme	MČ	Praha	1	
za bezplatné	poskytnutí	
prostoru	v Haštalské	ulici	
Centru	Young	Caritas!
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Akademie	Young	Caritas	v Praze
říjen	2021	–	září	2023	|	3 126	199	Kč 
Magistrát	hl.	města	Prahy	–	OP	PPR,	ESF
Projekt zaváděl	v pražských	školách	vzdělávací	
program	Akademie	Young	Caritas, v němž si 
pedagogové a další odborní pracovníci ukotvili 
své znalosti	a dovednosti	v oblasti	témat	
sociálního	pilíře	udržitelného	světa. V rámci 
projektu jsme dále založili Online	živou	knihov-
nu s vlastními webovými	stránkami, uspořádali 
letní	školu	pro	učitelky	a učitele a sepsali 
Metodickou	příručku	Young	Caritas.

Centrum	Young	Caritas
leden/únor	2023	–	prosinec	2023 
1 499 625 Kč	|	Magistrát	hl.	města	Prahy,	
UNICEF	|	1 862 280	Kč	|	Ministerstvo	vnitra ČR 
171 075	Kč	|	Charita	ČR
Od roku 2022 slouží Centrum Young Caritas 
v Haštalské ulici v Praze jako místo	adaptačně-in-
tegračních	aktivit	pro	děti,	mládež	a	dospělé	
z Ukrajiny. Prostor nám zdarma svěřila 

MČ Praha 1. Ve všední dny byla v Centru otevřená 
klubovna pro školáky, probíhaly zde kurzy češtiny 
pro děti i dospělé, psaly se úkoly, pořádaly 
workshopy, probíhalo kariérní poradenství nebo 
příležitostná společenská setkání jako mikulášská 
besídka nebo otevřená snídaně ve spolupráci 
s vládní kampaní HateFree Culture. Sami uprchlíci 
zde uspořádali 15 komunitních akcí. Byl kladen 
velký důraz na setkávání s majoritní společností, 
ať už na táborech, výletech či v klubovně. Část 
aktivit vedli dobrovolníci, a to např. kurz anglické
ho jazyka pro mládež, české konverzační kroužky, 
pomoc s přípravou na přijímací zkoušky na SŠ, 
buddy program. Dobrovolníci procházeli pravidel
nou supervizí a vzdělávali se v rámci námi nabíze
ných workshopů. Samozřejmostí byl profesionální 
tým tvořený odbornými pracovníky a lektory. 
V Centru Young Caritas jsme v roce 2023 pomohli 
více než 860 uprchlíkům z Ukrajiny, z toho 350 dě
tem a mládeži. 

Dialog	pro	globální	společnost
leden	2023	–	prosinec	2023	|	1 453	636	Kč 
Česká	rozvojová	agentura	|	161 800	Kč 
Charita	ČR,	Tříkrálová	sbírka
Projekt	aktivně přispěl	k naplňování	tří	Cílů	
udržitelného	rozvoje: Zdraví a kvalitní život, 
Klimatická opatření a Méně nerovností, které 
korespondují s dlouhodobou činností Charity 
Česká republika. Reagoval na aktuální témata, 
jako jsou Agenda 2030, zahraniční rozvojová 
spolupráce ČR s hlubším zaměřením na udrži
telnost, partnerství a zapojení mladých lidí. 

V rámci Dialogu proběhly panelové diskuse, 
rozhovory s experty a byla uspořádána osvěto
vá oslava Mezinárodního dne dobrovolnictví. 
Vznikla kvalitní síť partnerů ze zástupců občan
ského, veřejného a soukromého sektoru včetně 
ambasadorů z řad aktivních mladých lidí. Skrze 
vzájemnou spolupráci pak přispěl k rozvoji	
aktivního	občanství	mladých	lidí.

EVOCA	(European	Volunteers	for	Caritas)
leden	2023	–	prosinec	2025	|	78 799	Kč 
European Solidarity Corps
Pod křídly evropské Charity pomáhá Young Caritas 
získávat mladé lidi ve věku 18 až 35 let ze zemí 
Evropské unie pro dlouhodobé mezinárodní 
dobrovolnictví v Iráku, Mongolsku a Zambii. 
Po dobu nejméně 10 měsíců pomáhají proškolení 
a pečlivě vybraní dobrovolníci v sítí humanitárních 
organizací v oblastech, jako jsou public relations, 
projektový nebo finanční management. 
Smysluplně tak působí přímo v terénu a na 
oplátku získávají kýžené zkušenosti i cenné 
reference do svého profesního životopisu.

Storytelling	for	Europe
březen	2022	–	srpen	2024	|	292 470	Kč	|	Erasmus+
Charita Česká republika se stala partnerem projek
tu Storytelling for Europe, který zastřešuje sloven
ská vzdělávací společnost Eduma, n. o. Vedle 
Charity ČR jsou dalšími partnerskými organizacemi 
Eurospeak Limited z Irska a Marta Mas Languages 
ze španělského Katalánska. Projekt podporuje 
a rozšiřuje	využívání	storytellingu	jako	inovativní-
ho	nástroje	rozvíjejícího	kompetence	mladých	lidí	
v neformálním	a formálním	vzdělávání. Jedná se 
zejména o rozvoj v oblasti jazyka, kritického 
myšlení, empatie, hodnotového nastavení, advoka
cie nebo společenské odpovědnosti, tedy o kompe
tence jazykové, digitální, sociální a občanské. 
Charita Česká republika je zodpovědná za vývoj 
elearningového nástroje o storytellingových 
metodách.

Young	Caritas	v	České	republice
leden	2020	–	červen	2023	|	2 497 370	Kč 
Ministerstvo	školství,	mládeže	a tělovýchovy	ČR	
–	OP	VVV,	ESF
Young Caritas vytváří zázemí	pro	práci	s dětmi	
a mládeží v oblasti neformálního vzdělávání. 
Pořádáme pro ně letní a podzimní příměstské 
tábory či výměnu oblečení formou SWAP. Naši 
zaměstnanci se aktivně školí a zavádí nové nefor
málně vzdělávací metody do své praxe ve spolu
práci s dalšími experty na danou tematiku. Našimi 
partnery jsou Diecézní	charita	České	Budějovice,	
Diecézní	katolická	charita	Hradec	Králové	
a Diecézní	charita	Plzeň.

YOUNG CARITAS  FÓRUM 2023
Jak	zapojit	mladé	lidi	do	činnosti	Charity	ČR? 
Na tuto otázku jsme hledali odpovědi v rámci historicky prvního Young Caritas Fóra, které 
proběhlo 25. května 2023 v Kampusu Hybernská. Celodenní akce se zúčastnily desítky 
kolegů včetně pracovníků s dětmi a mládeží, koordinátorů dobrovolníků, samotných 
dobrovolníků a metodiků vzdělávání. Fórum mělo natolik příznivé ohlasy, že se jsme se ho 
rozhodli v roce 2024 zopakovat. Fórum YC mohlo proběhnout díky podpoře Nadace 
Open Society Fund.
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FINANČNÍ ČÁST
KOMENTÁŘ K VÝSLEDKŮM HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2023

Rok 2023 byl pro Charitu Česká republika velkou výzvou, a to zejména 
v pokračování nastavených služeb a pomoci občanům ukrajinské národ
nosti postižených válkou jak na území ČR, tak na Ukrajině ve spolupráci 
s Caritas Ukrajina.

Celkový výsledek hospodaření po zdanění 
za rok 2023 je 1 257 tis. Kč ztráta. 
Hospodářský výsledek je ovlivněn kurzovými ztrátami v rámci realizace 
zahraničních projektů.

Celkový objem nákladů za rok 2023 činil 
345 813 tis. Kč.

Charita Česká republika strukturuje výdaje na činnost dle jednotlivých 
oblastí působení, na které se zaměřují odborná oddělení humanitární 
pomoci a rozvojové spolupráce, advokačních činností, vzdělávání a osvě
ty. Podporu těchto činností zajišťuje komunikační oddělení a oddělení 
fundraisingu, administrativní a správní činnosti zaštiťuje ekonomicko
správní oddělení a sekretariát.

V roce 2023 činil objem nákladů na aktivity Charity ČR v zahraničí 76 % 
a na aktivity v ČR 18 %. Aktivity v ČR jsou zaměřeny zejména na podporu, 
spolupráci a realizaci síťových projektů v rozsáhlé charitní síti, kterou 

představují 2 arcidiecéze (Praha a Olomouc) a 6 diecézí (Brno, Hradec 
Králové, OstravaOpava, České Budějovice, Plzeň a Litoměřice).

Ekonomickou činností se zabývá hotel a školicí středisko Marianeum, 
které nabízí ubytování, konferenční a cateringové služby v krásném 
prostředí pražských Vinohrad.

Celkový objem výnosů za rok 2023 činil 
344 556 tis. Kč.

Charita Česká republika sleduje portfolio zdrojů financování svých aktivit 
ve čtyřech základních skupinách – dotace, fundraising, dále odděleně 
sledovaný z hlediska příspěvků od individuálních či firemních dárců do 
veřejných sbírek a v rámci dárcovských projektů. Třetí skupinou je ekono
mická činnost, která se podílí na financování projektů jak v ČR, tak v za
hraničí a v neposlední řadě na rozvoji organizace a investic do ekonomic
ké činnosti. Ostatní zdroje představují zdroje plynoucí z neekonomických 
činností, které Charita ČR realizuje v rámci své hlavní činnosti.

AUDITOR
Auditor svým výrokem potvrdil, že účetnictví Charity Česká republika bylo 
vedeno a účetní závěrka byla sestavena v souladu se zněním zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, a vyhláškou č. 504/2002 Sb. (v platném 

Ing.	Marie	Flašková,	PhD., 
hlavní účetní Charity Česká 
republika

Ing.	Jitka	Jandáková,	MBA,	
vedoucí ekonomickosprávního 
oddělení Charity Česká 
republika

znění), která je prováděcí vyhláškou ke zmíněnému zákonu pro účetní 
jednotky účtující v soustavě podvojného účetnictví, u kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání.

18 % projekty a aktivity v ČR

3 % ekonomická činnost

3 % administrativní 
       a správní náklady

76 % humanitární a rozvojové
          projekty v zahraničí

3 % vlastní zdroje 
       z ekonomické 
       činnosti

6 % ostatní zdroje v rámci 
        hlavní činnosti

12 % fundraising 
         veřejné sbírky

74 % dotace

5 % fundraising 
       dárcovské projekty

STRUKTURA VÝNOSŮ 2023STRUKTURA NÁKLADŮ 2023
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ROZVAHA (BILANCE) K 31. 12. 2023 (v celých tis. Kč)

A	K	T	I	V	A Číslo	
řádku

Stav k prvnímu dni 
účetního	období

Stav k poslednímu 
dni	účetního	období

A. Dlouhodobý	majetek	celkem	(ř.	02	+	10	+	21	až	28) 1 73 346 72 123
A.I. Dlouhodobý	nehmotný	majetek	(ř.	03	až	09) 2 1 613 1 613
A.I.1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 3 0 0

A.I.2. Software (013) 4 1 613 1 613

A.I.3. Ocenitelná práva (014) 5 0 0

A.I.4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 6 0 0

A.I.5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 7 0 0

A.I.6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 8 0 0

A.I.7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 9 0 0

A.II. Dlouhodobý	hmotný	majetek	celkem	(ř.	11	až	20) 10 110 655 110 444
A.II.1. Pozemky (031) 11 19 502 19 502

A.II.2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 12 0 0

A.II.3. Stavby (021) 13 87 444 87 444

A.II.4. Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 14 3 709 3 257

A.II.5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 15 0 0

A.II.6. Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 16 0 0

A.II.7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 17 0 0

A.II.8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 18 0 0

A.II.9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 19 0 241

A.II.10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 20 0 0

A.III. Dlouhodobý	finanční	majetek	(ř.	22	až	27) 21 0 0
A.III.1. Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba (061) 22 0 0

A.III.2. Podíly – podstatný vliv (062) 23 0 0

A.III.3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 24 0 0

A.III.4. Zápůjčky organizačním složkám (066) 25 0 0

A.III.5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 26 0 0

A.III.6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek  (069) 27 0 0

A.IV. Oprávky	k	dlouhodobému	majetku	celkem	(ř.	29	až	39) 28 -38 922 -39 934
A.IV.1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 29 0 0

A.IV.2. Oprávky k softwaru (073) 30 1 613 1 613

A.IV.3. Oprávky k ocenitelným právům (074) 31 0 0

A.IV.4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 32 0 0

A.IV.5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 33 0 0

A.IV.6. Oprávky k stavbám (081) 34 34 833 35 988

A.IV.7. Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných 
movitých věcí (082) 35 2 476 2 333

A.IV.8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36 0 0

A.IV.9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37 0 0

A.IV.10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 38 0 0

A.IV.11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 39 0 0

B. Krátkodobý	majetek	celkem	(ř.	41	+	51	+	71	+	80) 40 270 557 254 974
B.I. Zásoby	celkem	(ř.	42	až	50) 41 103 124
B.I.1. Materiál na skladě (112) 42 0 0

B.I.2. Materiál na cestě (119) 43 0 0

B.I.3. Nedokončená výroba (121) 44 0 0

B.I.4. Polotovary vlastní výroby (122) 45 0 0

B.I.5. Výrobky (123) 46 0 0

B.I.6. Mladá zvířata a jejich skupiny (124) 47 0 0

B.I.7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48 103 124

B.I.8. Zboží na cestě (139) 49 0 0

B.I.9. Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 50 0 0

B.II. Pohledávky	celkem	(ř.	52	až	70) 51 31 695 18 423
B.II.1. Odběratelé (311) 52 585 850

B.II.2. Směnky k inkasu (312) 53 0 0

B.II.3. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54 0 0

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy (314ř.50) 55 861 2 951
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B.II.5. Ostatní pohledávky (315) 56 787 851

B.II.6. Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 74 122

B.II.7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního 
pojištění

(336) 58 0 0

B.II.8. Daň z příjmů (341) 59 0 0

B.II.9. Ostatní přímé daně (342) 60 0 0

B.II.10. Daň z přidané hodnoty (343) 61 0 0

B.II.11. Ostatní daně a poplatky (345) 62 60 112

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 63 4 613 1 465

B.II.13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních 
samostatných celků

(348) 64 0 0

B.II.14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti (358) 65 0 0

B.II.15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66 0 0

B.II.16. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67 0 0

B.II.17. Jiné pohledávky (378) 68 24 621 11 951

B.II.18. Dohadné účty aktivní (388) 69 96 142

B.II.19. Opravná položka k pohledávkám (391) 70 2 21

B.III. Krátkodobý	finanční	majetek	celkem	(ř.	72	až	79) 71 213 555 219 662
B.III.1. Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 222 256

B.III.2. Ceniny (213) 73 0 0

B.III.3. Peněžní prostředky na účtech (221) 74 213 179 218 976

B.III.4. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75 52 52

B.III.5. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76 0 0

B.III.6. Ostatní cenné papíry (256) 77 0 0

B.III.7. Pořizovaný krátkodobý finanční majetek (259) 78 0 0

B.III.8. Peníze na cestě (+/261) 79 102 378

B.IV. Jiná	aktiva	celkem	(ř.	81	+	82) 80 25 204 16 765
B.IV.1. Náklady příštích období (381) 81 25 183 16 654

B.IV.2. Příjmy příštích období (385) 82 21 111

AKTIVA	CELKEM	(ř.	1	+	40) 83 343 903 327 097

P	A	S	I	V	A	 Číslo	
řádku

Stav k prvnímu dni 
účetního	období

Stav k poslednímu 
dni	účetního	období

A. Vlastní	zdroje	celkem	(ř.	85	+	89) 84 313 278 305 199

A.I. Jmění	celkem	(ř.	86	až	88) 85 266 100 259 278
A.I.1. Vlastní jmění (901) 86 37 305 36 898

A.I.2. Fondy (911) 87 229 018 222 603

A.I.3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921) 88 223 223

A.II. Výsledek	hospodaření	celkem	(ř.	90	až	92) 89 47 178 45 921
A.II.1. Účet výsledku hospodaření (+/963) 90 X 1 257

A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/931) 91 X X

A.II.3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta min. let (+/932) 92 47 178 47 178

B. Cizí	zdroje	celkem	(ř.	94	+	96	+	104	+	128) 93 30 625 21 898
B.I. Rezervy	celkem	(ř.	95) 94 0 0
B.I.1. Rezervy (941) 95 0 0

B.II. Dlouhodobé	závazky	celkem	(ř.	97	až	103) 96 0 0
B.II.1. Dlouhodobé úvěry (953) 97 0 0

B.II.2. Vydané dluhopisy (953) 98 0 0

B.II.3. Závazky z pronájmu (954) 99 0 0

B.II.4. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 100 0 0

B.II.5. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 101 0 0

B.II.6. Dohadné účty pasivní (389) 102 0 0

B.II.7. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 103 0 0

B.III. Krátkodobé	závazky	celkem	(ř.	105	až	127) 104 19 343 18 073
B.III.1. Dodavatelé (321) 105 5 664 5 353

B.III.2. Směnky k úhradě (322) 106 0 0

B.III.3. Přijaté zálohy (324) 107 1 977 4 007

B.III.4. Ostatní závazky (325) 108 0 0

B.III.5. Zaměstnanci (331) 109 2 866 2 966

B.III.6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 110 0 0

B.III.7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění (336) 111 1 330 1 459
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B.III.8. Daň z příjmů (341) 112 110 123

B.III.9. Ostatní přímé daně (342) 113 302 265

B.III.10. Daň z přidané hodnoty (343) 114 683 625

B.III.11. Ostatní daně a poplatky (345) 115 60 21

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu (346) 116 1 116 1 861

B.III.13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů uzemně samosprávných celků (348) 117 0 0

B.III.14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 118 0 0

B.III.15. Závazky ke společníkům sdružených ve společnosti (368) 119 0 0

B.III.16. Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 120 0 0

B.III.17. Jiné závazky (379) 121 4 765 865

B.III.18. Krátkodobé bankovní úvěry (231) 122 0 0

B.III.19. Eskontní úvěry (232) 123 0 0

B.III.20. Vydané kratkodobé dluhopisy (241) 124 0 0

B.III.21. Vlastní dluhopisy (255) 125 0 0

B.III.22. Dohadné účty pasivní (389) 126 470 528

B.III.23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (379) 127 0 0

B.IV. Jiná	pasiva	celkem	(ř.	129	+	130) 128 11 282 3 825
B.IV.1. Výdaje příštích období (383) 129 974 1 272

B.IV.2. Výnosy příštích období (384) 130 10 308 2 553

PASIVA	CELKEM	(ř.	84	+	93) 131 343 903 327 097

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY K 31. 12. 2023 (v celých tis. Kč)

Číslo	
řádku Název	položky Číslo	

řádku
	Činnost	

hlavní
Činnost	

hospodářská Celkem

A. Náklady		(ř.	39) 1 334 268 11 545 345 813
A.I. Spotřebované	nákupy	a	nakupované	služby	celkem	(ř.	3	až	8) 2 224 984 7 093 232 077
A.I.1 Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek (5013) 3 12 604 2 152 14 756

A.I.2 Prodané zboží (504) 4 0 0 0

A.I.3 Opravy a udržování (511) 5 883 199 1 082

A.I.4 Náklady na cestovné (512) 6 3 636 1 3 637

A.I.5 Náklady na reprezentaci (513) 7 1 284 2 1 286

A.I.6 Ostatní služby (518) 8 206 577 4 739 211 316

A.II. Změna	stavu	zásob	vlastní	činnosti	a	aktivace	materiálu,	zboží,	
vnitroorganizačních	služeb	a	dlouhodobého	majetku	(ř.	10	až	12)

9 0 0 0

A.II.7 Změna stavu zásob vlastní činnosti (56x) 10 0 0 0

A.II.8 Aktivace materiálu, zboží a vnitrorganizačních služeb (57x) 11 0 0 0

A.II.9 Aktivace dlouhodobého majetku (57x) 12 0 0 0

A.III. Osobní	náklady	celkem		(ř.	14	až	18) 13 50 024 3 515 53 539
A.III.10 Mzdové náklady (521) 14 36 350 2 563 38 913

A.III.11 Zákonné sociální pojištění (524) 15 11 839 751 12 590

A.III.12 Ostatní sociální pojištění (525) 16 0 0 0

A.III.13 Zákonné sociální náklady (527) 17 1 320 124 1 444

A.III.14 Ostatní sociální náklady (528) 18 515 77 592

A.IV. Daně	a	poplatky	celkem		(ř.	20) 19 106 21 127
A.IV.15 Daně a poplatky (53x) 20 106 21 127

A.V. Ostatní	náklady	celkem		(ř.	22	až	28) 21 57 358 137 57 495
A.V.16 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále (541) 22 0 0 0

A.V.17 Odpis nedobytné pohledávky (543) 23 0 0 0

A.V.18 Nákladové úroky (544) 24 0 0 0

A.V.19 Kurzové ztráty (545) 25 10 189 28 10 217

A.V.20 Dary (546) 26 44 793 0 44 793
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A.V.21 Manka a škody (548) 27 1 0 1

A.V.22 Jiné ostatní náklady (549) 28 2 375 109 2 484

A.VI. Odpisy,	prodaný	majetek,	tvorba	a	použití	rezerv	a	opravných	položek	celkem 
(ř.	30	až	34)

29 871 612 1 483

A.VI.23 Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (551) 30 871 593 1 464

A.VI.24 Prodaný dlouhodobý majetek (552) 31 0 0 0

A.VI.25 Prodané cenné papíry a podíly (553) 32 0 0 0

A.VI.26 Prodaný materiál (554) 33 0 0 0

A.VI.27 Tvorba a použití rezerv a opravných položek (5569) 34 0 19 19

A.VII. Poskytnuté	příspěvky	celkem	(ř.	36) 35 832 0 832
A.VII.28 Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními 

složkami
(58x) 36 832 0 832

A.VIII. Daň	z	příjmů	celkem	(ř.	48) 37 93 167 260
A.VIII.29 Daň z příjmů (59x) 38 93 167 260

NÁKLADY	CELKEM 39 334 268 11 545 345 813

B. Výnosy	(ř.	67) 40 332 146 12 410 344 556
B.I. Provozní	dotace	(ř.	42) 41 96 697 0 96 697
B.I.1 Provozní dotace (691) 42 96 697 0 96 697

B.II. Přijaté	příspěvky	celkem		(ř.	44	až	46) 43 9 0 9
B.II.2 Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami (681) 44 0 0 0

B.II.3 Přijaté příspěvky (dary) (682) 45 0 0 0

B.II.4 Přijaté členské příspěvky (684) 46 9 0 9

B.III. Tržby	za	vlastní	výkony	a	za	zboží	celkem	(ř.	48	až	50) 47 10 617 12 310 22 927
B.III.1 Tržby za vlastní výrobky (601) 48 0 0 0

B.III.2 Tržby z prodeje služeb (602) 49 10 617 12 310 22 927

B.III.3 Tržby za prodané zboží (604) 50 0 0 0

B.IV. Ostatní	výnosy	celkem	(ř.	52	až	57) 51 224 820 100 224 920

B.IV.5 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále (6412) 52 0 0 0

B.IV.6 Platby za odepsané pohledávky (643) 53 0 0 0

B.IV.7 Výnosové úroky (644) 54 1 208 7 1 215

B.IV.8 Kurzové zisky (645) 55 5 885 22 5 907

B.IV.9 Zúčtování fondů (648) 56 217 719 29 217 748

B.IV.10 Jiné ostatní výnosy (649) 57 8 42 50

B.V. Tržby	z	prodeje	majetku	celkem	(ř.	59	až	63) 58 3 0 3
B.V.11 Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (652) 59 3 0 3

B.V.12 Tržby z prodeje cenných papírů a podílů (653) 60 0 0 0

B.V.13 Tržby z prodeje materiálu (654) 61 0 0 0

B.V.14 Výnosy z krátkodobého finančního majetku (655) 62 0 0 0

B.V.15 Výnosy z dlouhodobého finančního majetku (657) 63 0 0 0

VÝNOSY	CELKEM 64 332 146 12 410 344 556

C. VÝSLEDEK	HOSPODAŘENÍ	PŘED	ZDANĚNÍM	 65 -2 029 1 032 -997

A.VIII.29 Daň z příjmů (591) 66 93 167 260

D. VÝSLEDEK	HOSPODAŘENÍ	PO	ZDANĚNÍ	(ř.	65	a	66) 67 -2 122 865 -1 257
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NÁKLADY A VÝNOSY ZA VŠECHNY CHARITY V RÁMCI ČR ZA ROK 2023 (v tisících Kč)

Ukazatel	 Praha České	
Budějovice Plzeň Litoměřice 	Hradec	Králové	 Brno Olomouc Ostrava-Opava ŘKCH CHČR CELKEM

Spotřeba mat., zbož. a ener. 57 328 47 670 56 798 75 920 99 287 105 000 162 108 143 420 0 14 756 762 287

Služby 66 897 40 688 35 775 41 344 100 988 79 430 103 531 88 222 31 217 321 774 227

Mzdové náklady bez OON 310 481 226 194 233 522 305 304 572 859 649 474 826 363 540 629 0 38 788 3 703 614

OON  DPČ a DPP 23 809 12 173 10 209 7 432 30 592 5 486 28 968 16 808 378 125 135 980

Soc. a zdr. pojištění 106 220 76 786 79 329 102 314 195 162 211 299 278 716 179 021 49 12 590 1 241 486

Ostatní osobní náklady 7 638 2 489 6 325 5 026 23 039 16 290 15 587 23 052 1 2 036 101 483

Ostatní náklady 56 065 20 026 6 711 10 106 25 675 32 868 43 229 13 822 522 58 714 267 738

Odpisy + zůstatková cena z prodaného majetku 21 341 12 463 15 873 17 253 43 463 40 286 48 083 35 634 0 1 483 235 879

Náklady	celkem 649 779 438 489 444 542 564 699 1 091 065 1 140 133 1 506 585 1 040 608 981 345 813 7 222 694

Tržby za vl. výkony a služby 138 143 83 944 120 909 135 007 123 524 107 468 331 406 326 565 0 22 927 1 389 893

Tržby za služby v rámci IP 0 3 569 4 406 2 149 45 727 815 21 417 9 352 0 0 87 435

Tržby od zdravotních pojišťoven 62 031 43 931 39 877 60 581 304 975 265 223 184 901 94 711 0 0 1	056	230

Dotace z MPSV na sociální služby 87 966 82 434 0 9 252 81 114 4 738 49 122 1 438 0 0 316 064

Dotace z MPSV na ostatní projekty 1 029 6 606 0 3 092 1 119 2 241 2 097 26 0 0 16 210

Dotace z kraje na sociální služby ze zdrojů MPSV 167 747 100 488 143 486 218 808 310 658 0 570 108 362 953 0 0 1 874 248

Dotace z kraje na sociální služby ze zdrojů kraje 74 773 17 649 10 750 28 043 23 966 70 855 100 176 23 294 0 0 349 506

Dotace z kraje na ostatní projekty 1 612 444 0 20 424 21 095 70 855 9 791 4 244 0 5 777 134 242

Ostatní ministerstva a Úřad vlády 10 740 7 100 1 259 2 005 9 613 206 098 8 557 2 785 0 49 259 297 416

Dotace obce, města na sociální služby 14 157 22 897 40 378 18 523 54 469 102 471 61 200 78 773 0 0 392 868

Ostatní dotace na sociální služby EU 8 989 13 442 34 113 28 470 17 204 85 072 33 061 27 085 0 0 247 436

Ostatní dotace (např. Úřad práce, ostatní EU) 1 317 2 621 11 365 23 054 19 085 85 722 17 604 52 047 0 41 662 254 476

Ostatní výnosy 38 872 22 408 23 311 11 156 64 999 90 982 48 537 43 400 0 167 822 508	487
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Ukazatel Praha České	
Budějovice Plzeň Litoměřice 	Hradec	Králové	 Brno Olomouc Ostrava-Opava ŘKCH CHČR CELKEM

Dary 61 896 31 760 19 549 17 822 36 991 20 741 40 253 20 411 1 014 16 212 266 649

Dary obce, města 2 087 751 20 1 136 0 139 3 875 951 0 0 8 959

Sbírky církevní, včetně Postní almužny 196 0 427   1 203 945 7 514 1 501 74 0   11 860

Sbírky veřejné 1 424 1 251 0 765 10 354 22 065 28 697 259 0 40 898 105 713

Výnosy	celkem 669 979 441 295 449 850 581 490 1 125 838 1 142 998 1 512 303 1 048 368 1 014 344 556 7 317 692

 

 

Hospodářský	výsledek 20	200 2 806 5 308 16 791 34 773 2 865 5 718 7 760 33 -1 257 94 998

Pořízení investice stavební, včetně pozemků 109 919 8 920 8 769 14 494 185 389 11 857 95 834 66 900 0 0 502	082

Pořízení zařízení, strojů 7 013 35 344 9 621 27 773 46 455 18 056 74 523 49 355 0 954 269	094

Celkem	investiční	výdaje 116 932 44 264 18 390 42 267 231 844 29 913 170 357 116 255 0 954 771 176

Dotace na investice 77 668 38 753 8 269 21 512 119 275 13 980 83 663 46 186 409	306

Počet	zaměstnanců

fyzický  prac.poměr k 31. 12.  bez OON 886 613 595 819 1 711 1 399 2 189 1 589 0 73 9 874

průměrný přepočtený za celý rok  bez OON 738,03 518 523,52 743 1344,98 1 297 1 981,84 1 379,97 0 68 8 595
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE sestavená k 31. 12. 2023

Základní údaje

Účetní	období:	1. 1. 2023 – 31. 12. 2023
Název: Charita Česká republika
Sídlo	organizace:	Vladislavova 1460/12, 110 00 Praha 1
Právní	forma: církevní právnická osoba
Statutární	orgán:	Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
Datum	vzniku: 27. 12. 1999
zapsána v Rejstříku evidovaných právnických osob Ministerstva kultury ČR
Číslo	evidence: 8/100702/1999

Účel	(poslání): Služba milosrdné lásky Církve lidem v tísni, ohrožení 
a nouzi, bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní 
a politickou příslušnost.
Hlavní	činnost: Poskytování a provozování charitativních, sociálních 
a zdravotních služeb a zařízení, realizace humanitární pomoci a rozvojové 
spolupráce přímo nebo prostřednictvím jednotlivých arcidiecézí a diecézí 
v ČR a zahraničních misí mimo území ČR. ■ Koordinace a realizace oka
mžité a následné pomoci při katastrofách a živelních pohromách. 
■ Pořádání odborných kurzů, školení, lektorské činnosti a osvětových 
aktivit. ■ Advokační činnost, tvorba stanovisek a připomínkování právních 
norem ČR. ■ Spolupráce s ostatními křesťanskými církvemi a organizace
mi obdobného poslání působícími v oblastech charitativní, humanitární, 
sociální, zdravotní a vzdělávací.
Vedlejší	(hospodářská)	činnost:	hospodářská činnost za účelem získání 
prostředků na realizaci hlavních činností
Kategorie	účetní	jednotky: střední účetní jednotka
Zakladatel	(zřizovatel):	Česká biskupská konference, Thákurova 676/3, 
Praha 6 – Dejvice, IČO 00540838

I. Obecné účetní zásady

Organizace vede účetnictví dle zákona č. 593/1991 Sb., o účetnictví, ve 
znění pozdějších předpisů, a prováděcí vyhlášky č. 504/2002 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „účetní předpisy“). Hodnoty v této příloze 
jsou uvedené v tisících Kč v případě, že není uvedeno jinak.

I.1.	Dlouhodobý	majetek
Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek je majetek s dobou použitelnosti 
delší než jeden rok a od výše ocenění 80 tis. Kč. ■ Stavby, pozemky a umě
lecká díla jsou považována za dlouhodobý hmotný majetek bez ohledu na 
výši pořizovací ceny a dobu použitelnosti. ■ Dlouhodobý finanční majetek je 
majetek s dobou splatnosti delší než jeden rok bez ohledu na ocenění. 
■ Dlouhodobý majetek se oceňuje pořizovací cenou, tj. včetně vedlejších 
pořizovacích nákladů, nebo v reprodukční pořizovací ceně (bezúplatně 
nabytý majetek). ■ Odpisování dlouhodobého hmotného a nehmotného 
majetku je upraveno odpisovým plánem a společnost aplikuje rovnoměrný 
způsob odpisování. ■ Dlouhodobý drobný hmotný majetek s dobou použi
telnosti delší než jeden rok v ocenění 5 až 80 tis. Kč je účtován do nákladů 
a evidován v operativní evidenci. Výjimku tvoří notebooky a počítače, které 
se evidují již od hodnoty 0 Kč.

I.2.	Cenné	papíry	a podíly
Organizace eviduje nakoupené cenné papíry v rámci krátkodobého finanční
ho majetku viz část II.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie.

I.3.	Zásoby
Organizace oceňuje zásoby pořizovací cenou včetně vedlejších pořizova
cích nákladů. Darované zásoby jsou oceněny dle darovací smlouvy.

I.4.	Pohledávky
Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace 
v souladu s vyhláškou může tvořit opravné položky k pohledávkám 
v souvislosti s činností podléhající dani z příjmů. Případné opravné polož
ky jsou pak tvořeny dle zákona č. 593/1992 Sb., o rezervách pro zjištění 
daně z příjmů. ■ Organizace účtuje o dohadných položkách aktivních 
v případě písemně přislíbených dotací, na již proběhlé činnosti (promítnu
té v nákladech), které však budou finančně přijaty až v dalším období. 
■ Organizace účtuje o položce „B.II.17. Jiné pohledávky“ v souladu s náro
kem na finanční prostředky od zahraničních donorů dle účetní metodiky 
uvedené v bodě I.8.3 Přijaté dotace.

I.5.	Peněžní	prostředky	a ceniny
Peněžní prostředky a ceniny jsou oceňovány jejich jmenovitými hodnota
mi. Pro přijaté prostředky ze sbírek a vybraných vázaných darů (grantů) 
jsou zřízeny samostatné bankovní účty, na kterých jsou tyto prostředky 
evidovány a vykazovány.

I.6.	Cizoměnové	transakce
V průběhu účetního období organizace pohledávky a závazky v cizích měnách 
přepočítává na českou měnu pevným měsíčním kurzem vyhlášeným ČNB 
k prvnímu dni kalendářního měsíce. Kurzové rozdíly zjištěné ke konci rozva
hového dne se uvádějí podle povahy ve výkazu zisku a ztráty v položce 
„A.V.19 Kurzové ztráty“, nebo v položce „B.IV.8. Kurzové zisky“. Na konci 
účetního období jsou finanční prostředky, závazky, pohledávky, dotace 
a granty v cizích měnách přepočítány na českou měnu kurzem ČNB vyhláše
ným k 31. 12. ■ Zálohy poskytnuté či přijaté v cizí měně, které nebyly zúčto
vané do konce účetního období, a nepředpokládá se jejich vrácení, jsou 
v souladu s interpretací NÚR I43 a I47 k rozvahovému dni vykázány v po
ložkách „B.IV.1. Náklady příštích období“ a „B.IV.2. Výnosy příštích období“.

I.7.	Časové	rozlišení
Organizace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů 
příštích období časově rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími obdobími. 
■ Výnosy příštích období jsou použité hlavně pro časové rozpoznání 
dotačních prostředků ze státního rozpočtu, které je detailněji popsáno 
v bodu I.8.3 Přijaté dotace.

I.8.	Fondy	a vlastní	jmění
V souladu s účetními předpisy je ve fondech účtováno:
■ o veřejných sbírkách, které byly vyhlášeny dle zákona č. 117/2001 Sb.,
■ dále o zdrojích přijatých společností od jiných osob a společností za 
účelem bezúplatného plnění hlavního poslání společnosti: dotace, dary, 
vázané dary (granty). ■ Na účtech vlastního jmění společnost účtuje o ma
jetku pořízeném z prostředků dotací, grantů, o darovaném majetku a materiá
lu. Součástí zůstatku jsou také hospodářské výsledky do roku 2003.

I.8.1	Veřejná	sbírka
V rámci výkazové pozice Vlastní zdroje v položce „A.I.2. Fondy“ organizace 
zachycuje (analytické rozlišení dle jednotlivých sbírek v rámci účtů 911) 
zdroje získané z veřejných sbírek. Průběžně organizace účtuje o použití 
výtěžku podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky a ve prospěch 
položky ve výkazu zisku a ztráty „B.IV.9. Zúčtování fondů“, a to v případě 
hmotného protiplnění případně poskytnuté služby. V případě naložení 
s prostředky veřejné sbírky jako finančního plnění další straně je ponížení 
fondu zachyceno rozvahově proti ponížení finančních prostředků. 
Vykazovaný stav fondu veřejné sbírky odpovídá nevyužité částce z veřejné 
sbírky určené pro další použití, tj. stavu sbírkového bankovního účtu 
k rozvahovému dni. Případné rozdíly mezi stavem sbírkového bankovního 
účtu a vykazovanému stavu fondu veřejné sbírky jsou vysvětleny v rámci 
bodu II. Doplňující údaje k výkazům.
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I.8.2	Přijaté	dary
Přijaté individuální dary účtuje organizace ke dni přijetí ve prospěch 
položky „A.I.2. Fondy“ a na vrub položky aktiv „B.III.1. Peněžní prostředky 
v pokladně“ anebo „B.III.3. Peněžní prostředky na účtech“. Organizace 
účtuje o použití darů z fondu podvojným zápisem na vrub fondu a ve pro
spěch položky ve výkazu zisku a ztráty „B.IV.9. Zúčtování fondů“ (finanční, 
nefinanční). Vykazovaný stav fondu individuálních darů odpovídá výši 
doposud nevyužitých darů.

		I.8.3	Přijaté	dotace
Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejmé
na ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, 
ze zdrojů státních rozpočtů cizích států a ostatních zahraničních poskyto
vatelů. ■ O prostředcích z veřejných zdrojů v rámci České republiky účtuje 
organizace při přijetí rozhodnutí v položce aktiv „B.II.12. Nároky na dotace 
a ostatní zúčtování se státním rozpočtem“ a ve výkazu zisku a ztráty 
„B.I.1. Provozní dotace“. V případě, že se jedná o víceletou dotaci, částka 
odpovídající nespotřebované dotaci v daném roce je časově rozlišena 
účtem pasiv v položce „B.IV.2. Výnosy příštích období“. V případě nevyčer
pání dotačních prostředků se vykáže závazek v rámci položky pasiv 
„B.III.12. Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu“ ve výši její nespotřebo
vané části. ■ Prostředky z veřejných zdrojů ze zahraničí jsou organizací 

zachyceny v momentu jejich přijetí ve prospěch položky „A.I.2. Fondy“ 
a do výnosů v rámci položky „B.IV.9. Zúčtování fondů“ jsou účtovány ve 
chvíli vynaložení nákladů. V případě, že vynaložené náklady jsou vyšší 
než prostředky ve fondu, účtuje organizace pohledávku za zahraničním 
donorem v rámci položky „B.II.17. Jiné pohledávky“, maximálně však do 
výše dotace dle rozhodnutí o dané dotaci a její neprofinancované části.

I.8.4	Bezúplatně	nabytý	dlouhodobý	majetek
Ve vlastním jmění v položce „A.I.1. Vlastní jmění“ organizace účtuje 
o zdrojích pořízení bezúplatně nabytého dlouhodobého majetku určeného 
k užívání pro hlavní činnosti. Tato hodnota se rozpouští současně s účto
váním odpisů tohoto majetku a je zobrazená ve výkazu zisku a ztráty 
v položce „B.IV.9. Zúčtování fondů“.

I.9.	Daň	z příjmů
Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s § 17a zákona 
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
ZDP). Organizace uplatňuje osvobození darů podle § 19b odst. 2 b) ZDP 
vždy, když je to možné.

I.10.	Opravy	chyb	a	změny	účetních	metod
V roce 2023 nedošlo ke změně účetních metod.

II. Doplňující údaje k výkazům

II.1.	Dlouhodobý	majetek

Dlouhodobý	majetek	–	pořizovací	cena	–	aktiva	A.I.	až	A.III.

Dlouhodobý	majetek	–	oprávky	–	aktiva	A.IV.

Stav	k 31.12.2022 Přírůstek
Úbytek

Přeúčtování Stav	k 31.12.2023
Likvidace Prodej Manka/Škody Darování

Nehmotný majetek 1 613 — — — — — 1 613

     Software 1 613 — — — — — 1 613

Hmotný majetek 37	309 1 464 — — 409 43 38 321

     Pozemky 0 — — — — — — 0

     Stavby 34 833 1 155 — — — — — 35 988

     Automobily 985 269 — — 409 — 845

     Hmotné movité věci a jejich soubory 1 491 40 — — — 43* 1 488

     Nedokončený DM 0 — — — — — — 0

Stav	k 31.12.2022 Přírůstek
Úbytek

Přeúčtování Stav	k 31.12.2023
Likvidace Prodej Manka/Škody Darování

Nehmotný majetek 1 613 — — — — — — 1 613

     Software 1 613 — — — — — — 1 613

Hmotný majetek 110	655 913 — — 1	081 43 110	444

     Pozemky 19 502 — — — — — — 19 502

     Stavby 87 444 — — — — — — 87 444

     Automobily 2 089 — — 409 — 1 680

     Hmotné movité věci a jejich soubory 1 620 — — — — 43* 1 577

     Nedokončený DM — 913 — — — 672 — 241

* Přeúčtováno do operativní evidence z důvodu nízké pořizovací ceny pro evidování na dlouhodobém majetku.
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Dlouhodobý	majetek	–	zůstatková	cena

II.2.	Podíly,	podílové	listy,	dluhopisy,	akcie
Organizace k rozvahovému dni vykazuje následující majetkové cenné 
papíry k obchodování v rámci položky rozvahy „B.III.4. Majetkové cenné 
papíry k obchodování“:

II.10.1	Vlastní	jmění
Hodnota vlastního jmění je tvořena reprodukční cenou bezúplatně naby
tého dlouhodobého majetku sloužícího pro hlavní činnost.Stav	k 31.12.2022 Stav	k 31.12.2023

Nehmotný majetek 0 0

     Software 0 0

Hmotný majetek 73 346 72 123

     Pozemky 19 502 19 502

     Stavby 52 611 51 456

     Automobily 1 104 835

     Hmotné movité věci a jejich soubory 129 89

     Nedokončený dlouhodobý majetek 0 241

ISIN NÁZEV HODNOTA	v Kč POČET	KS CELKEM	v Kč 
k 31.	12.	2022

CZ0005112300 ČEZ 100,00 235 23 500,00

CS0008438560 Cukrárna Karlín 1 000,00 9 9 000,00

CS0008425153
Lázně 
Poděbrady 1 000,00 6 6 000,00

CS0008420857
Michelské 
Pekárny 19,00 32 608,00

CS0005021351 Tesla Karlín 680,00 19 12 920,00

Celkem 52	028,00

II.3.	Dluhy	po	splatnosti	z titulu	daní,	sociálního	či	zdravotního	pojištění
Organizace žádné takové dluhy neeviduje.

II.4.	Dlouhodobé	závazky
Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 
1 rok od rozvahového dne.

II.5.	Majetek	neuvedený	v rozvaze
Organizace neeviduje žádný majetek neuvedený v rozvaze.

II.6.	Závazky	nevykázané	v rozvaze
Organizace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly 
vykázány v rozvaze.

II.7.	Osobní	náklady
Průměrný (přepočtený) počet zaměstnanců

Průměrný	počet	zaměstnanců	 
v roce	2023

Průměrný	počet	zaměstnanců	 
v roce	2022

73,61 62,68

z toho členů řídících orgánů

Průměrný	počet	řídících	pracovníků	 
v roce	2023

Průměrný	počet	řídících	pracovníků	 
v roce	2022

6 6

Osobní náklady za zaměstnance

2023	(v tis.	Kč) 2022	(v tis.	Kč)

Mzdové náklady 38 913 33 203

Zákonné pojištění 12 590 10 706

Ostatní sociální pojištění 0 0

Zákonné sociální náklady 1 444 985

Ostatní sociální náklady 592 0

Členům řídících orgánů v roce 2023 byly poskytnuty odměny v celkové 
výši 57,6 tis. Kč, nebyly poskytnuty funkční požitky, nebyly jim poskytnuty 
žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění. Členové orgánů nemají žádnou 
účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2023 uzavřela smluvní vztahy.

II.8.	Odměna	přijatá	statutárním	auditorem
Odměna auditorovi za audit účetní závěrky je poskytnuta v souladu 
s uzavřenou smlouvou o auditorských službách ve výši 89 tis. Kč bez DPH.

II.9.	Zástavy	a ručení
Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. Organizace 
neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

	II.10.	Vlastní	zdroje
Stručný přehled vývoje vlastních zdrojů je prezentován v následující tabulce:

Počáteční	stav 
k 1.	1.	2023 Pohyby	+/- Převody Korekce Stav 

k 31.12.2023

A.	Vlastní	zdroje	celkem 313 278 -8	079 0 0 305	199

A.I.1.	Vlastní	jmění 37	305 -407 0 0 36 898

Rozpuštění odpisů HČ 
do výnosů — 669 — — —

Věcné dary 21

Nedokončené technické 
zhodnocení 241

A.I.2.	Fondy 229	018  -6 415 — 0 222	603

Čerpání/příděl do fondů —  6 415 — — —

Rozpuštění fondu 
reprodukce — — — — —

A.I.3	Oceňovací	rozdíly	
z přecenění	finančního	
majetku	a závazků

-223 — — — -223

A.II.1.	Účet	výsledku	
hospodaření -678 -1 257 678 — -1 257

A.II.3.	Nerozdělený	zisk,	
neuhrazená ztráta 
minulých	let

47 856 0 -678 47 178

Rozpuštění fondu 
reprodukce — — — — —

Název majetku Zůstatková	cena	
k 31.12.2023	v tis.	Kč

Zůstatková	cena	
k 31.12.2022	v tis.	Kč

Pozemek Vladislavova 15 375 15 375

Pozemek Tuněchody 1 1

Budova Vladislavova 12 21 157 21 826

Věcné dary 124 103

Nedokončené technické 
zhodnocení

241 0

Celkem 36 898 37	305
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Celkem	fondy 229	018 374 281 392 496 0 11	800 222	603

Veřejné sbírky 142 141 218 687 211 620 0 0 149 208

Dotace z EU 
a zahraničních 
vlád

23 721 96 804 103 410 0 3 009 20 124

Ostatní fondy 63 155 58 791 77 466 0 8 791 53 271
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II.12.	Přijaté	dary
V roce 2023 byly přijaty následující dary (jednotlivě uvedeny významné 
dary v částce nad 500 tis. Kč). Jednotlivé dary soukromých dárců v hod
notě nad 50 tis. Kč jsou uvedeny v souhrnné částce. Tyto a ostatní dary 
jsou formou zúčtování veřejných sbírek a fondů čerpány na daný účel 
v souhrnné částce. Celkem byly využity darované prostředky ve výši 
57 289 tis. Kč.

Přijaté	dary	–	dárce Částka	v	tis.	Kč

E.ON 4 624

Česká biskupská konference 4 392

TMobile Czech Republic a. s. 2 360

DM drogerie 2 000

Hlavní město Praha 1 500

Moravskoslezský kraj 1 000

OK Systém, a. s. 1 000

Kraj Vysočina 1 000

Arcibiskupství olomoucké 677

Charities Aid Foundation 521

Nestlé Česko s. r. o. 513

Soukromí dárci nad 50 tis. Kč 3 010

II.13.	Poskytnuté	dary
Organizace poskytla v účetním období dary několika fyzickým osobám na 
podporu v souladu s posláním Vojenského fondu solidarity, který je 
součástí veřejné sbírky pro Českou republiku. Vojenský fond Solidarity 
vydává informace v samostatné výroční zprávě. Ostatní poskytnuté dary 
souvisejí s účelem čerpání veřejných sbírek.

II.14.	Veřejné	sbírky
Organizace měla v roce 2023 povolení pořádat tyto veřejné sbírky:

Tříkrálová sbírka
Číslo	jednací	a	datum	rozhodnutí: čj. SMHMP/ 1327710/2012, 
1340351/2012 ze dne 15. 10. 2012
Číslo	sbírkového	účtu:	66008822/0800
Osoba	oprávněná	jednat	ve	věci	sbírky:	Mgr. Jakub Líčka
Datum	zahájení	sbírky:	1. 12. 2012
Datum	ukončení	sbírky:	neurčito
Účel	sbírky: Poskytování charitní péče v České republice v sociální 
a zdravotní oblasti, podpora trvale udržitelného rozvoje a rozvoje občan
ské společnosti, podpora výstavby, modernizace a provozu středisek 
charitní ošetřovatelské a pečovatelské péče, krizová humanitární pomoc 
v České republice a v zahraničí, koordinace, metodická podpora v rámci 
charitní sítě, osvětová činnost a propagace charitního díla.

Výnos	sbírky	v	roce	2023	v	tis.	Kč
Hrubý	výtěžek	sbírky:	164 415 
Čistý	výtěžek	sbírky:	156 744
Čistý	výtěžek	k	použití	včetně	čistého	výtěžku	z	minulých	let: 171 724
V	roce	2023	využito:	159 308
K	dalšímu	použití: 12 415
Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace.

Zahraniční humanitární sbírka
Číslo	jednací	a	datum	rozhodnutí:	čj. SMHMP/ 1483969/2012, 
1485728/2012 ze dne 16. 11. 2012
Číslo	sbírkového	účtu:	55660022/0800
Osoba	oprávněná	jednat	ve	věci	sbírky:	Mgr. Jakub Líčka
Datum	zahájení	sbírky:	1. 12. 2012
Datum	ukončení	sbírky:	neurčito
Účel	sbírky: Příprava, rozvoj a realizace projektů v oblasti sociální péče, 
zdravotnictví, školství a vzdělávání v zahraničí, rozvojová spolupráci na 

II.11.	Přijaté	dotace
V roce 20232 byly přijaty a vyčerpány dotace od poskytovatelů v ČR a v za
hraničí. V níže uvedených přehledech je vyčíslena částka čerpání dotací od 
jednotlivých poskytovatelů za rok 2023. Zahraniční dotace na víceleté 
projekty jsou účtovány na fondech a postupně čerpány dle skutečných 
nákladů do výnosů (zohledněno v tabulce Poskytovatelů ze zahraničí).

Poskytovatel	(ČR) Částka	v tis.	Kč

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 98

Česká rozvojová agentura 40 659

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 41 615

Ministerstvo vnitra ČR 4 694

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 2 951

Magistrát hlavního města Prahy 5 777

Konsorcium nevládních organizací 905

Celkem 96 697

Ostatní	poskytovatelé	(ČR) Částka	v tis.	Kč

Člověk v tísni o.p.s. 546

Mendel Univerzity in Brno 200

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví 2 641

Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové spolupráce 38

Celkem 3 425

Poskytovatel	(zahraničí) Částka	v tis.	Kč

EC 13 475

UN  OCHA 27 611

UN  UNHCR 14 548

UN  WFP 2 308

UN  UNICEF 13 450

UNICEF Georgia 4 124

UN  UNDP 20 755

UNFPA  United Nations Population Fund 424

ECHO  European Civil Protection and Humanitarian Aid Operations 9 580

Caritas Internationalis 9 327

Caritas Europa 5 555

Trócaire Head Office, Maynooth, Co. Kildare 3 566

SCCF Sécours Catholique  Caritas France 2 180

Catholic Bishops Conference of Japan 1 180

DEUTSCHER CARITASVERBAND 4 032

Caritas Espaňola 1 776

Caritas Portugal 119

BoH  Bridge of Hope 54

Financial Sector Deepening Zambia (FSDZ) 2 437

US Embassy in Lusaka 280

SK Sosna, o.z. 1 153

Australian Volanteers International 149

Mongolian Academy of Science 26

CENN  Caucasus Environmental NGO Network 78

The National Agency for the Development of Youth Work and Youth Activity 621

STOREPAY LLC 3

The International Labor Organization 12 836

Condivisione fra i Popoli (CfP) 4 142

Celkem 155 789
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podporu obnovitelných zdrojů obživy a podnikání, zajištění emergentní 
humanitární pomoci v oblastech postižených přírodními katastrofami, 
válečnými konflikty, zajištění provozu stálých zahraničních misí 
v postižených oblastech.

Výnos	sbírky	v	roce	2023	v	tis.	Kč
Hrubý	výtěžek	sbírky: 39 658
Čistý	výtěžek	sbírky:	38 684 
Čistý	výtěžek	k	použití	včetně	čistého	výtěžku	z	minulých	let:	132 715
V	roce	2023	využito:	35 885
K	dalšímu	použití:	96 830
Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace.

Sbírka pro Českou republiku
Číslo	jednací	a	datum	rozhodnutí:	čj. SMHMP/ 819810/2012, 
846629/2012 ze dne 20. 8. 2013
Číslo	sbírkového	účtu:	44665522/0800
Osoba	oprávněná	jednat	ve	věci	sbírky:	Mgr. Jakub Líčka
Datum	zahájení	sbírky:	1. 10. 2012
Datum	ukončení	sbírky:	neurčito
Účel	sbírky:	Zajištění pomoci lidem v nouzi, tíživých životních situacích, 
těžce nemocným, lidem bez domova a bez přístřeší, opuštěným lidem, 
dětem a matkám s dětmi, starým lidem, cílových skupinám na území 
České republiky, které se ocitly v tísni ať už vlivem zdravotních či sociál
ních příčin, nebo dopadem životních katastrof. Součástí veřejné sbírky je 
Vojenský fond solidarity, zřízený na podporu vojáků z povolání, jejich 
rodin nebo pozůstalých, kteří se ocitli v tísni.

Výnos	sbírky	v	roce	2023	v	tis.	Kč
Hrubý	výtěžek	sbírky: 20 384
Čistý	výtěžek	sbírky:	19 781
Čistý	výtěžek	k	použití	včetně	čistého	výtěžku	z	minulých	let: 60 996 
V	roce	2023	využito:	16 856
K	dalšímu	použití:	44 140 
Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace. Výtěžek veřejných 
sbírek a jeho využití je vždy evidován v souladu s vyúčtováním dané 
veřejné sbírky ke konci rozhodného období pro čerpání.

Popis	rozdílů	mezi	stavem	fondů	a	stavem	finančních	prostředků
Rozdíl mezi stavem fondu veřejné sbírky TKS  a stavem finančních pros
tředků k 31.12.2023 činí 790 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří výše prostředků 
určených na krytí nákladů v roce 2023, kdy jejich fyzické čerpání z bank
ovního účtu bylo provedeno až v rámci dalšího vyúčtovacího období.

Rozdíl mezi stavem fondu veřejné sbírky pro Českou republiku a stavem 
finančních prostředků k 31.12.2023 činí 53 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří výše 
prostředků, které nebyly v reportovaném období odvedeny ze sbírkového účtu. 

Rozdíl mezi stavem fondu pro Zahraniční humanitární sbírku a stavem 
finančních prostředků k 31.12.2023 činí 5 715 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří 
prostředky využité na předfinancování zahraničních humanitárních 
a rozvojových aktivit v roce 2023, které budou vráceny na sbírkový účet 
v průběhu dalšího vyúčtovacího období.  

II.15.	Popis	ostatních	položek	aktiv

Označení	položky Název	položky Významná	částka	v	tis.	Kč Popis

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy 1 023 Pražská plynárenská, a. s.

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy 1 430 Omnia sport, s. r. o.

B.II.5. Ostatní pohledávky 419 Booking.com

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním 
rozpočtem

1 122 Magistrát hlavního města Praha, víceletý projekt GRV05 

B.II.17. Jiné pohledávky 9 234 Pohledávky za donory – projekty v Iráku

B.II.17. Jiné pohledávky 1 852 Pohledávky za donory – projekty v Mongolsku

B.II.17. Jiné pohledávky 523 Pohledávky za donory – projekty v Gruzii

B.III.8.
Peníze na cestě 304 Peněžní prostředky převedené na misi v Iráku. Převod do 

konce roku 2023 nebyl dokončen a začátkem roku 2024 
se peněžní prostředky vrátily zpět.

B.IV.1. Náklady příštích období 2 320 Časově rozlišené náklady  projekt EA11

B.IV.1. Náklady příštích období 1 210 Časově rozlišené náklady  projekt GE63

B.IV.1. Náklady příštích období 3 169 Časově rozlišené náklady  projekt MN20

B.IV.1. Náklady příštích období 8 706 Časově rozlišené náklady – projekt UA05

B.IV.1. Náklady příštích období 473 Časově rozlišené náklady  projekt ZM39

II.16.	Popis	ostatních	položek	pasiv

Označení	položky Název	položky Významná	částka	v	tis.	Kč Popis

B.III.1. Dodavatelé 2 809 Partnerská fakturace projekty SY 

B.III.1. Dodavatelé 452 Partnerská fakturace projekt EA11

B.III.3. Přijaté zálohy 3 284 Kofinance projektů v Mongolsku

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu  896 Vratky nedočerpaných dotací ČRA

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu  785 Vratky nedočerpaných dotací MZV
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II.18.	Výsledek	hospodaření	a	daň	z	příjmu
Výsledek hospodaření za rok 2022 byl převeden do nerozděleného zisku minulých let.
Za rok 2023 organizace vykazuje ztrátu ve výši 1 257 tis. Kč. 
Základ daně z příjmu před snížením základu daně dle § 20 odst. 7 ZDP ve výši 1 596 tis. Kč byl zjištěn následovně:
V roce 2023 byly náklady v hlavní činnosti vyšší než výnosy hlavní činnosti. Byla zdaněna hospodářská činnost. Dále byl základ daně snížen o 479 tis. Kč 
podle § 20 odst. 7 ZDP. Výsledná daň byla snížena o slevu na dani podle § 35 odst. 1 ZDP ve výši 45 tis. Kč. 
Daňová povinnost za zdaňovací období roku 2023 na dani z příjmů právnických osob je ve výši 167 tis. Kč. 

II.19.	Významné	události	mezi	rozvahovým	dnem	a okamžikem	sestavení	účetní	závěrky
Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné události.

Označení	položky Název	položky Významná	částka	v	tis.	Kč Popis

B.IV.2. Výnosy příštích období 743 Časově rozlišená dotace od Nadace Open Society Fund 
Praha na projekt  GRV08

B.IV.2. Výnosy příštích období 1 611 Časově rozlišená dotace od MHMP na  projekt GRV05

Označení	položky Název	položky Významná	částka	v	tis.	Kč Popis

A.I.6 Ostatní služby 135 082 Služby partnerských organizací na realizovaných 
projektech, služby na zahraničních projektech

A.I.1 Spotřeba materiálu, energie a ostatních 
neskladovaných dodávek 12 120 Nákup materiálů a energií na realizovaných projektech 

v ČR a v zahraničí

II.17.	Popis	nejvýznamnějších	položek	nákladů	ve	výkazu	zisku	a	ztráty	



DÁRCI A PARTNEŘI
Naše úsilí pomáhat těm, kteří se ocitli v ob
tížné životní situaci, by nemělo tak hluboký 
dopad bez ohromné a dlouhodobé podpory 
našich dárců, sponzorů a partnerů. Naši práci 
navíc obohacuje neúnavná pomoc stovek 
dobrovolníků doma i ve světě. Děkujeme 
všem, o něž se můžeme opřít, i za jakoukoli 
formu podpory, která je pro nás závazkem 
a motivací k další práci. A v neposlední řadě 
důkazem, že solidarita a spolupráce mají 
skutečnou sílu měnit svět k lepšímu.
Secours	Catholique	Caritas	France

Partneři

hlavní partner Tříkrálové sbírky

Mediální partneři 

hlavní mediální partner  
Tříkrálové sbírky

hlavní mediální partner  
Tříkrálové sbírky

Spolupracující instituce 

Caritas Española 

Caritas	Portugal	

Catholic	Bishops	Conference	of	Japan

Deutcher	Cartitasverband	

Ambassade	française	en	Mongolie		

Australian	Volunteers	International

Central	Project	Management	
Agency

Czech	Embassy	in	Mongolia	

Člověk	v tísni	

EBRD	–	European	Bank	for	 
Reconstruction	and	Development

Erasmus+

European Solidarity Corps

Faurecia	Corporate	Foundation

Financial	Sector	Deepening	Zambia	

HateFree Culture

MČ	Praha	1

Mendelova univerzita Brno

Mongolian	Academy	of	Science

Nadace	Open	Society	Fund	–	Active	
Citizens Fund

Network	of	European	Foundations

SOSNA o.z.

STADLER-TRIER	Music	Foundation

U. S. Embassy	in	Zambia

…a celá řada dalších

Activemedical, s. r. o.
Advanced Consulting, s. r. o.
Alfa Holiday s. r. o.
Alza.cz a. s.
Angelini Pharma Česká republika s. r. o.
Annex NET, s. r. o.
Arcibiskupství olomoucké
ART FRAME Palác Akropolis s. r. o.
Berner spol. s r. o.
Boháčeksport.cz, s. r. o.
Boromejky
Clifford Chance LLP
Custom House Financial  The 
Charities Aid Foundation
Czech Hydro s. r. o.
Česká pošta, s. p.
České Překlady s. r. o.
Dens ordinace s. r. o.
dm drogerie markt s. r. o.
Dräger Safety s. r. o.
Engineering and Trade s. r. o.
E.ON Energie, a. s. 
Euro nářadí s. r. o.
FLUIDTECHNIK BOHEMIA s. r. o.
Friends of St. Thomas Church
Futuresoft, s. r. o.
GRAMOFOND, nadační fond GZ Media
Harmony Foundation, Inc.
Hlavní město Praha
Charita Kyjov
Charita Zlín
KCT Data s. r. o.
Klášter Nový Dvůr

Kolibřík CSR s. r. o.
Kraj Vysočina
LEGOMAT, s. r. o.
Město Nýrsko
Město Tábor
Moravskoslezský kraj
MUDr. Jaroslav Haman
Nefro ambulance s. r. o.
Nestlé Česko s. r. o.
OKsystem a. s.
PAQ Research z. ú.
Pravoslavná církevní obec v Plzni
Římskokatolická farnost Přibyslav
Římskokatolická farnost Švihov
Smarty CZ a. s.
TMobile Czech Republic a. s.
Tescoma 
TTC ALFA, s. r. o.
Wikinomist, s. r. o.
WonderHedgeCZ s. r. o.

Individuální	dárci	
Karel Adámek
Thomas Wolram Bares
Petr Bielesch
Jiří Borovec
Karel Bouzek
Hana Brožová
Milan Brt
David Buršík
Michal Doleček
Marie Havranová
David Houška

Lenka Hronešová
Ivana Hybnerová
Mirka Francová
Jiří Grunt
Jan Janda
Alžběta Jedličková
Lubomír Ježek
David Karásek
Tomáš Klíma
Daniel Kotleba
Kristina Kotyza
Hana Krátká
Tomáš Kučera
Jiří Lodr
Martin Loučka
Jiří Máca
Pavel Micka
Pavel Molek
Václav Nebeský
manželé Nedvědovi
Aleš Neruda
Carmel O´Rourke
Michal Panský
Martin Pištora
Irma Pluhovská
Zdeněk Puhlovský
Jan Rozsa
Petronela Síbová
Jiří Smolek
Francisco Sanchez Temez
Zdeněk Tulis

...a mnoho dalších firemních 
i individuálních dárců
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ORGANIZAČNÍ SCHÉMA

office manažerka /
asistentka sekretariátu
Michaela	Moravcová

vedoucí ekonomicko
správního oddělení
Jitka	Jandáková

vedoucí oddělení
odborných agend
neobsazená	pozice

zástupkyně GS  
pro vnější vztahy
Alice	Šikošová

asistentka sekretariátu a GS
Klára Vašnovská
Michaela	Franco

mzdová účetní
Stanislava	Kučeráková

IT 	BeeInside	ext.

HR manažerka
Elena Salovaara

HR generalistky
Petra	Kučeráková
Jana	Šmídová

Michaela	Sieglová

finanční koordinátor
neobsazená	pozice

hlavní účetní
Marie Flašková

účetní
Romana	Mentlíková

Jiří	Hájek
Stanislava	Kučeráková

finanční účetní
Daniela	Lávičková

majetková účetní
Vlasta	Křížová

asistentka ekonomicko 
správního oddělení
Marie	Táborská

provozní manažer 
Marianeum hotel a ŠS

Martin	Cvrček

recepční
Lucie	Vlasáková
Olha Makovská

all rounders
Jana	Pokšteflová
Iryna	Domachuk
Denis	Nehyba

technický správce
neobsazená	pozice

vedoucí fundraisingu
Milan Vlasák

vedoucí oddělení  
komunikace

Julie	Růžičková

specialistka komunikace
Zlata	Kopecká 

Lucie	Ferenc	Drugdová

hl. webový admin
Jan	Svatoš

tiskový mluvčí
Jan	Oulík

redaktorka webu
Lucie	Pemlová	Straková

redaktorka
Karolína Tietjenová

koordinátorka  
charitních webů

Tereza Linhartová

marketingová specialistka
Adéla	Kudláčková

koordinátorka TKS
Gabriela	Víšová

výkonná fundraiserka
Veronika	Špirková

asistentka fundraisingu
Anna	Ptáčková

datová analytička
Kateřina	Kunzová

specialistka péče o dárce
Stanislava	Rollová

zástupce provozního manažera
a vedoucí recepce
neobsazená	pozice

manažerka pro advokační
činnost  oblast migrace

Klára Boumová

koordinátorka infolinky
Eva	Obrátilová

manažerka pro advokační
činnost  zdravotnická oblast

Ludmila	Kučerová

manažerka pro advokační
činnost  sociální oblast

Iva	Kuchyňková

analytici pro sociální oblast
Jiří	Vraspír

Lenka Hamšíková

projektová manažerka
Marcela	Vrchotová

projektová koordinátorka
Aišvarja Eassey

projektový manažer FEAD
Milan Vašek

STAV K 31. 12. 2023
generální sekretář CHČR,

vedoucí týmu GS
Jakub	Líčka

CIMS programová manažerka
Annamária	Vrzáčková

Caritas Internationalis Secondment

CIMS programová asistentka
Monika Major

Caritas Internationalis Secondment

ředitel CHČR
Lukáš Curylo

prezident
Mons. Pavel Posád
(světící biskup DČB)

finanční manažerka
Tatiana Sazhneva

finanční koordinátorka
Sýrie,	Irák

Anna	Čaňová

finanční koordinátorka
Zambie

Andrea	Slaběňáková

finanční koordinátorka
Gruzie

Markéta Lišková

finanční koordinátor
Ukrajina,	Mongolsko

volná	pozice

finanční koordinátorka 
Moldavsko

Monia	Kadlec	Vaňková

regionální manažer
Evžen	Diviš

ředitel pobočky
Moldavsko
Mihail Nani

ředitelka pobočky
Mongolsko
Jana	Žilková

Country Programme
Coordinator

Moldavsko,	Mongolsko
Hana Klimanová

ředitelka pobočky
Ukrajina

Ketevan Kartsydze

Country programme
Coordinator
Ukrajina

Nataliia	Kozachuk

regionální manažer
Jiří	Škvor

ředitelka pobočky
Zambie

Martina Havlíková

Country programme
Coordinator 
Zambie

Noemi	Seregi

regionální manažerka
Noemi	Seregi

ředitelka pobočky
Gruzie

Ekaterine Meskhrikadze

Country Programme
Coordinator  

Gruzie
Marek Bednarz

Country programme
administrator

Michaela	Šrubařová

regionální manažerka
Kateřina	Velíšková

ředitel pobočky
Sýrie

Rukas	Ibrahim

ředitel pobočky
Irák

Hasan	Waleed

Country programme
Coordinator
Sýrie,	Irák

Lukáš Kosek

Institutional Funding
Coordinator
Jan	Líska

MEAL Unit Manager
Lucie	Hrabcová

Learning & Policy
koordinátorka

Kristýna	Kvasničková

manažerka zahraniční
komunikace

Lenka Pipková

editorka zahraničních témat
Irena	Menšíková

Communication Officer
Lucie	Jašová

online marketing specialistka
Lenka	Chlubnová

finanční koordinátorka
Alžběta	Kršková

PR koordinátorka YC
Kateřina	Čopjaková

hlavní metodik
Young Caritas

Václav	Šneberger

programová a finanční
asistentka

Alice	Šimerová

vedoucí oddělení GVO
Petra Cmárová

programová manažerka
Lucie	Kocíková

pracovnice s dětmi a mládeží
Dana Benediktová

koordinátorka dobrovolníků
Martina	Řehořová

programový manažer
David Zítek

projektové koordinátorky
Kristýna	Štecová

Lenka	Ráchel	Veselá

projektový analytik GVO
Matěj	Nykl

metodička udržitelného
rozvoje a občanské 

společnosti
Petra Sýkorová

koordinátorka Young Caritas
Oksana Stehnyak

vedoucí oddělení HPRS          výkonná asistentka HPRS
Jiří	Škvor																																		Michaela	Petrásová
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CARITAS INTERNATIONALIS
více než 160 organizací po celém světě

CARITAS EUROPA
49 organizací v 46 evropských zemích

CHARITA ČESKÁ REPUBLIKA
Zřizovatel: Česká biskupská konference
Statutární	orgán: ředitel Charity Česká republika
Právní	forma: církevní právnická osoba
Nejvyšší	orgán: rada ředitelů

SEKRETARIÁT CHARITY ČR
Koordinuje práci Charit na celostátní úrovni, má 
samostatné oddělení humanitární pomoci 
a rozvojové spolupráce a provozuje hotel 
a školicí středisko Marianeum v Praze.

DIECÉZNÍ CHARITY
Koordinují činnost Charit na území daného 
biskupství (diecéze), případně některé služby 
samy provozují; většina z nich se také věnuje 
pomoci v zahraničí a integraci cizinců. Diecézní 
Charity mají po jednom	zástupci	v radě	ředitelů.

CELKEM 264 MĚSTSKÝCH  
A FARNÍCH CHARIT tvoří základ sítě 
Charity Česká republika; hlavní náplní jejich práce 
je poskytování sociálních a zdravotních služeb 

DCH BRNO
DCH ČESKÉ BUDĚJOVICE
DKCH HRADEC KRÁLOVÉ
DCH LITOMĚŘICE
ACH OLOMOUC
DCH OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
DCH PLZEŇ
ACH PRAHA
ČESKÁ KATOLICKÁ CHARITA (7 středisek)
ŘECKOKATOLICKÁ CHARITA (3 oblastní Charity)

ČLENOVÉ CHARITY ČESKÁ 
REPUBLIKA
DIECÉZNÍ	CHARITA	BRNO
ředitel: Ing.	Mgr.	Oldřich	Haičman,	MBA
hlavní kaplan: Mons.	ThLic.	Václav	Slouk
třída Kpt. Jaroše 1928/9, 602 00 Brno
T: +420 538 700 950, +420 545 426 610
E: reditelstvi@brno.charita.cz
www.dchb.charita.cz
facebook.com/Charita.Brno
instagram.com/charita_brno

Oblastní	Charity: Blansko, Služby	Brno (FCH: Bílovice 
nad Svitavou, BrnoBystrc,  BrnoKrálovo Pole, 
BrnoLesná, BrnoObřany, BrnoŘečkovice, BrnoStarý 

Lískovec, BrnoTuřany, BrnoSv. Tomáš, Brno
Zábrdovice, BrnoŽebětín), Břeclav (FCH: Břeclav 
– Charvátská Nová Ves, Dolní Dunajovice, Dolní 
Věstonice, Hlohovec, Hustopeče, Křepice, Ladná, 
Lanžhot, Moravská Nová Ves, Němčičky, Nikolčice, 
Novosedly, Starovice, Šitbořice), Hodonín (FCH: 
Archlebov, Bohdalice, Čejkovice, Dambořice, Dolní 
Bojanovice, Hovorany, Lužice, MiloniceNesovice, 
Mutěnice, Prušánky, Ratíškovice, Slavkov u Brna, 
Šardice, Ždánice, Želetice u Kyjova), Jihlava	(FCH: 
Dačice, Telč, Třešť), Rajhrad	(FCH: Pozořice), Tišnov 
(FCH: Tišnov, Veverská Bítýška), Třebíč (FCH: Březník, 
Budišov u Třebíče, Heraltice, Jaroměřice n. Rokytnou, 
Jemnice, Kněžice, Lipník, Mohelno, Moravské 
Budějovice, Myslibořice, Náměšť nad Oslavou, Opatov, 
Pyšel, Radkovice u Hrotovic, Rokytnice nad Rokytnou, 
Rouchovany, Rudíkov, Šebkovice, Trnava, Vladislav, 
Výčapy), Znojmo (FCH: Běhařovice, Blížkovice, 
Moravský Krumlov, Pavlice, Petrovice u Moravského 
Krumlova, Prosiměřice, Přímětice, Šatov, Trstěnice, 
Višňové, Vranov nad Dyjí, Znojmo – Hradiště sv. 
Hypolita, Znojmo – Sv. Kříž, ZnojmoLouka, Žerotice), 
Žďár nad Sázavou (FCH: Heřmanov u Velké Bíteše, 
Nové Město na Moravě, Radešínská Svratka – Jámy 
– Olešná, Velké Meziříčí, Žďár nad Sázavou).

DIECÉZNÍ	CHARITA	ČESKÉ	BUDĚJOVICE
ředitel: Mag.	theol.	Jiří	Kohout
prezident: R.	D.	JCLic.	Mag.	theol.	Stanislav	Brožka
Kanovnická 18, 370 01 České Budějovice
T: +420 739 529 373
E: sekretariat@dchcb.charita.cz
www.dchcb.cz
facebook.com/diecezni.charitacb
instagram.com/dchcb.charita

Profesionální	Charity:	České	Budějovice,	Český	
Krumlov,	Horažďovice,	Jindřichův	Hradec,	Kamenice 

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA A ADRESÁŘ

ACH = arcidiecézní Charita, DCH = diecézní Charita, 
FCH = farní Charita, CH = Charita, CHD = charitní 
domov, MCH = městská Charita, OCH = oblastní Charita

AKTUALIZOVÁNO K 31. 5. 2024

nad	Lipou,	Pelhřimov,	Písek,	Prachatice-Vimperk,	
Strakonice,	Sušice,	Tábor,	Třeboň,	Týn	nad	Vltavou.

DIECÉZNÍ	KATOLICKÁ	CHARITA	HRADEC	KRÁLOVÉ
ředitel: Ing.	Anna	Maclová
prezident:	Mons.	Mgr.	Pavel	Rousek
Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
T:. +420 495 063 135
E: dchhk@hk.caritas.cz
www.hk.caritas.cz
facebook.com/hk.caritas.cz

Oblastní	Charity:	Červený	Kostelec,	Dvůr	Králové,	
Havlíčkův	Brod,	Hradec	Králové,	Chrudim,	Jičín,	
Jilemnice,	Kutná	Hora,	Náchod,	Nové	Hrady	u Skutče,	
Pardubice,	Polička,	Rychnov	nad	Kněžnou,	Trutnov,	
Ústí	nad	Orlicí.
Farní	charity:	Dobruška, Dolní Újezd u Litomyšle, 
Litomyšl, Přelouč.

DIECÉZNÍ	CHARITA	LITOMĚŘICE
ředitelka: Mgr.	Karolína	Wankovská,	DiS. 
prezident: P.	Mgr.	Ing.	Leo	Gallas,	Ph.D.,	O.Cr.
Kosmonautů 2022, 412 01 Litoměřice
T: +420 416 731 452, +420 416 735 606
E: info@ltm.charita.cz
www.dchltm.cz
facebook.com/dchltm
twitter.com/Dchltm

Charity: Česká	Kamenice,	Česká	Lípa,	Chomutov,	Kadaň,	
Liberec,	Litoměřice,	Lovosice,	Most,	Rumburk,	Semily,	
Sobotka,	Šluknov,	Teplice,	Ústí	nad	Labem,	Žatec.

ARCIDIECÉZNÍ	CHARITA	OLOMOUC
ředitel: Václav	Keprt
prezident: Mons. Bohumír Vitásek
Křížkovského 6/505, 779 00 Olomouc
T: +420 585 229 380, +420 581 115 211, +420 739 526 262
E: info@acho.charita.cz
www.acho.charita.cz
facebook.com/Arcidiecezni.Charita.Olomouc

Charity: Bystřice	pod	Hostýnem,	Holešov,	Hranice,	
Konice,	Kroměříž,	Kyjov,	Luhačovice,	Moravská	Třebová,	
Nový	Hrozenkov,	Olomouc,	Otrokovice,	Prostějov,	
Přerov,	Slavičín,	Strážnice,	Hospic	na	Svatém	Kopečku,	

Svitavy,	Šternberk,	Šumperk,	Uherské	Hradiště,	Uherský	
Brod,	Valašské	Klobouky,	Valašské	Meziříčí,	Veselí	nad	
Moravou,	Vsetín,	Vyškov,	Zábřeh,	Zlín.

DIECÉZNÍ	CHARITA	OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
ředitel: Mgr.	et	Mgr.	Lukáš	Curylo
prezident: P.	Jan	Larisch,	Th.D.
Kratochvílova 3, 702 00 Ostrava
T: +420 733 741 712
E: info@dchoo.charita.cz
www.dchoo.charita.cz
facebook.com/dchoo.charita.cz
instagram.com/dchoo.charita.cz

Charity: Bohumín,	Český	Těšín,	Frenštát	pod	
Radhoštěm,	Frýdek-Místek,	Hlučín,	Hrabyně,	Jablunkov,	
Jeseník,	Kopřivnice,	Krnov,	Charita	sv.	Martina	v Malé	
Morávce,	Nový	Jičín,	Odry,	Opava,	Ostrava,	Charita	sv.	
Alexandra	v Ostravě,	Studénka,	Třinec.

DIECÉZNÍ	CHARITA	PLZEŇ
ředitel: Ing.	Jiří	Lodr
prezident: Mons.	František	Radkovský
viceprezident a spirituál: Bc.	Ladislav	Lego
Hlavanova 16, 326 00 Plzeň
T: +420 377 221 540
E: info@dchp.charita.cz, jiri.lodr@dchp.charita.cz
www.dchp.cz,	www.humanitarni.dchp.cz
facebook.com/dchp.charita.cz
instagram.com/dieceznicharita_plzen

Oblastní	Charity: Bor	u	Tachova,	Klatovy,	Ostrov,	Rokycany.

Městská	Charita:	Plzeň (FCH: u katedrály sv. 
Bartoloměje, u kostela sv. Martina a Prokopa, u kostela 
Panny Marie Růžencové, PlzeňBory, PlzeňSeverní 
Předměstí, PlzeňZápad).

Farní	Charity: Aš, Blovice, Dolní Bělá, Horšovský Týn, 
Cheb, Chodov, Karlovy Vary, Kraslice, Mariánské Lázně, 
Plasy, Přeštice, Sokolov, Staňkov, Stříbro, Zbiroh.

ARCIDIECÉZNÍ	CHARITA	PRAHA
ředitel: Ing.	Bc.	Jaroslav	Němec
prezident:	ThDr.	Jan	Balík,	Ph.D.
Londýnská 44, 120 00 Praha 2
T: +420 739 002 909

E: praha@praha.charita.cz
www.praha.charita.cz
facebook.com/praha.charita
instagram.com/charitapraha

Registrované	na	MK	ČR,	Charity: Beroun,	Kralupy	
nad	Vltavou,	Neratovice, Praha 2 – Nové Město, 
PrahaHolešovice, PrahaChodov, Příbram,	
Roudnice	nad	Labem,	Starý	Knín,	Vlašim.

Farní	Charity: Benešov, Brandýs nad LabemStará 
Boleslav, Čelákovice, Dobříš, Kladno, Kolín, Lysá 
nad Labem, Mnichovice, Mníšek pod Brdy, Nové 
Strašecí, Nymburk, Praha 1 – Malá Strana, Praha 1 
– Nové Město, Praha 3 – Žižkov, Praha 3 – 
Vinohrady, Praha 4 – Lhotka, Praha 4 – Modřany, 
Praha 5 – Smíchov, Praha 6 – Břevnov, Praha 6 
– Řepy, Praha 8 – Kobylisy, Praha 10 – Strašnice, 
Praha 10 – Vršovice, Praha 14, PrahaBarrandov, 
PrahaČakovice, PrahaRadotín, PrahaStodůlky, 
Rakovník, Řevnice, Říčany, Slaný.

Farní	Charity	neregistrované: Český Brod, Praha 4 
– Braník, Praha 5 – Košíře, Praha 6 – Liboc, Praha 8 
– Bohnice, Praha 8 – Karlín.

ČESKÁ	KATOLICKÁ	CHARITA
ředitel: Ing.	Jaroslav	Dufek
Vladislavova 12, 110 00 Praha 1
T: +420 296 243 334, +420 296 243 336
E: domovy@charita.cz
www.ckch.cz

Domovy	pro	řeholnice	a kněze: CHD Břevnov, 
Domov sv. Kříže Kroměříž, CHD Město Albrechtice, 
CHD Moravec, CHD Opava, CHD Rokole, CHD pro 
řeholnice Velehrad.

ŘECKOKATOLICKÁ	CHARITA
ředitelka: Mgr.	Natálie	Slivocká
prezident: O.	Mgr.	Ján	Kočerha
Mexická 641/4, 101 00 Praha 10
E: charita@exarchat.cz

Oblastní	řeckokatolické	Charity:	České	Budějovice,	
Liberec,	Olomouc.

http://www.facebook.com/Charita.Brno
http://www.dchltm.cz
https://www.facebook.com/dchltm
http://www.praha.charita.cz
http://www.facebook.com/praha.charita
http://www.instagram.com/charitapraha
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